Пресс-релиз
Республиканская конференция по вопросам организации работы среди детей и подростков по месту жительства
17-18 декабря 2013 года

17-18 декабря 2013 года в целях реализации Долгосрочной целевой программы «Дети Татарстана на 2011-2013 годы» пройдет Республиканская конференция по вопросам организации работы среди детей и подростков по месту жительства для кураторов учреждений по месту жительства, руководителей подростковых клубов и учреждений психолого-педагогической помощи детям и молодежи на базе Детского оздоровительного компьютерного лагеря «Байтик», организатор Республиканский центр молодежных, инновационных и профилактических программ при поддержке Министерства по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан.

17 декабря в рамках Конференции запланированы:

-семинар-совещание по вопросам организации работы среди детей и подростков по месту жительства: новая форма отчетов для учреждений по месту жительства, презентация сайта учреждений по месту жительства, презентация итогов работы экспериментальных площадок Республиканского конкурса на присвоение статуса «Экспериментальная площадки по организации работы по месту жительства»;

-региональный этап «II Всероссийского конкурса профессионального мастерства сотрудников служб детских телефонов доверия «Слышать ребенка»;
-деловая игра «Стратегия развития учреждений по месту жительства сферы молодежной политики»;

-видеолекция «Основные понятия, 5 правил и 5 ошибок социальной рекламы».

18 декабря в Министерстве по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан состоится Межведомственный семинар для специалистов муниципальных учреждений субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по проблемам поиска возможных способов привлечения подростков девиантного поведения в учреждения, занятые организацией досуга несовершеннолетних в свободное от учебы время.

Участники: руководители и специалисты учреждений образования, молодежной политики, физкультуры и спорта, занимающиеся организацией досуга несовершеннолетних в свободное от учебы время.

Также состоится награждение победителей республиканских конкурсов:

-Региональный конкурс «II всероссийского конкурса профессионального мастерства сотрудников служб детских телефонов доверия «Слышать ребенка»;

-Республиканский конкурс учреждений по месту жительства (подростковых клубов, учреждений социального обслуживания детей и молодежи);

-Республиканский конкурс на присвоение статуса «Экспериментальная площадка по организации работы по месту жительства»;
-Республиканский конкурс социально значимых проектов (программ), направленных на профилактику детской безнадзорности и беспризорности.
