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Доклад
министра по делам молодежи, спорту и туризму РТ М.М. Бариева 

на  Республиканском форуме молодежи

«Молодежь и молодежная политика в Республике Татарстан: итоги и стратегия развития»

10 декабря 2009 года

ГТРК «КОРСТОН»

Уважаемый Минтимер Шарипович!
Уважаемые участники и гости форума!
Приветствую всех участников этого знакового, праздничного события Года молодежи в России, пятнадцатилетия государственной молодежной политики в Татарстане. Согласитесь, что молодость – базовая ценность общества и замечательная пора в жизни каждого. Молодежь – опора в развитии государства, т.к. вы многое можете в экономике, производстве, науке, образовании, построении гражданского общества. А государственная молодежная политика позволяет создать для этого условия, спрогнозировать и защитить будущее.
Понятие «пятнадцатилетие» относительное и реальное. Относительное потому, что определённая работа с молодежью в начале 90-х годов уже велась в городах и районах. Реальное, т.к. точкой отсчета последовательного осуществления государственной молодежной политики считается 1994 год. Когда во исполнение Закона Республики Татарстан «О молодежи», был образован Государственный Комитет Республики Татарстан по делам детей и молодежи. В тот период – начала 90-х, после политических и экономических вопросов находилась социальная сфера, а в ней на последнем месте - молодежная политика. Сегодня это важное направление социальной политики, фактор успешного развития Татарстана - одно из достижений республики и политический приоритет, поддерживаемый и в самые непростые времена Президентом Минтимером Шариповичем  Шаймиевым. С другой стороны, многие проблемы, которые были остры и актуальны в начале становления государственной молодежной политики: фактического выживания молодежи, социальной адаптации, слабости и разрозненности общественного молодежного движения, ушли в прошлое.
Сегодня для молодежной среды характерна активная поддержка всех процессов, происходящих в обществе. В сравнении с 1996 годом более, чем в двое увеличилось количество оптимистически настроенной молодежи. 84% молодежи признают ценность семьи, как социального института. По мнению молодежи (около 60%), здоровый образ жизни является важным ресурсом для укрепления здоровья. Наблюдается рост политической активности, до 70% (ранее едва составлял 40%). Более того, в нынешнем составе Государственной Думы РФ – депутат от молодежи Татарстана, четыре представителя молодежи в Государственном Совете республики, растет количество молодых депутатов в муниципальных органах власти. И в этой позитивной динамике социального самочувствия молодежи Татарстана есть часть нашего общего труда. Я искренне благодарю всех, с кем осуществлялась государственная молодежная политика, реализовывались первые программы, заселялись первые дома, проводились первые творческие конкурсы, которые затем выросли в сильные молодежные движения и брендовые проекты. Особо благодарю коллег, руководителей органов по делам молодежи разных лет городов и районов республики, всех наших партнеров, руководителей общественных организаций, министерства и ведомства, Совет ректоров, проректоров по воспитательной работе вузов, за совместную работу, 
За этот период накоплен значительный опыт работы с молодежью в новых политических и экономических условиях. Каковы главные итоги?
Особый результат в том, что в общественном мнении новой социально-экономической формации навсегда утвердилось осознание необходимости государственной молодежной политики и понимание роли молодежи как особой социально-демографической группы. 

При отсутствии базового закона о молодежи на федеральном уровне в республике создана надежная современная правовая основа: принято три закона в этой сфере и более 250 нормативных актов.  Указы Президента и Постановления правительства республики  по особо значимым направлениям. Второе, создана эффективная организационная структура по работе с молодежью: стабильный республиканский орган исполнительной власти, статус которого со временем повышался: от Госкомитета по делам детей и молодежи до Министерства по делам молодежи, спорту и туризму. Если в 1994 году были созданы органы по делам молодежи всего в 22 городах и районах, включая и районы г.Казани, сейчас они работают во всех без исключения муниципальных образованиях республики. 

Активно идет процесс институонализации молодежной политики в республике. Созданы: 18 принципиально новых республиканских учреждений по работе с молодежью различной направленности, в том числе крупнейший в Поволжье  центр «Патриот», Центр «Лето», Ресурсный молодежный центр и другие. В городах и районах действует 259 республиканских и муниципальных учреждений по работе с детьми и молодежью. Структурировалось детское и молодежное общественное движение, если в  1995 г. было 9 организаций с охватом до 50 тыс., сейчас зарегистрировано 94 общественных детских и молодежных организаций с охватом около 300 тыс. человек.
Использование эффективного программного механизма, взаимодействие с общественными организациями позволили создать систему работы по приоритетным направлениям, в реализации молодежных проектов:
- В оказании государственной поддержки молодым семьям в рамках Закона РТ «О государственной поддержке молодых семей в улучшении жилищных условий» и молодежной жилищной программы, Федеральной подпрограммы «Обеспечение жильем  молодых семей», более 8900 молодых семьей улучшили свои жилищные условия;
- Наблюдается положительная динамика в организации вторичной занятости молодежи, в организации студенческих трудовых отрядов, которых насчитывается более 200 численностью более 8 тыс. человек. Они  принимают участие в строительных работах по подготовке объектов Универсиады 2013 г., в этом году выездные СТО работали в Нижегородской, Тюменской областях, республиках Марий-Эл, Коми, в лагерях и детских санаториях Краснодарского края.
- С 1996 года, начиная с Первой республиканской Программы, благодаря поддержке Правительства, устойчивому взаимодействию министерств социальной сферы, сложилась и модернизуется система организации летнего отдыха детей и подростков. Сохранена сеть стационарных лагерей – 133, более 200 тысяч детей, подростков и молодежи охвачены ежегодно всеми формами летнего отдыха и занятости, в том числе на Черноморском побережье Крыма и Краснодарского края;  
- Следует отметить эффективность сформировавшейся системы патриотического воспитания, в реализации которой задействованы учреждения молодежной политики, образования, Совет ветеранов, общественно-государственная республиканская организация РОСТО (ДОСААФ), молодежное объединение «Отечество». Второй год Татарстан побеждает в конкурсе среди субъектов России на лучшую подготовку граждан к военной службе. И это своеобразный подарок нашим ветеранам к празднику Великой Победы; 
- Сложились разнообразные формы государственной поддержки талантливой молодежи, поистине брендом республики стало движение творческой молодежи, охватившее до 70 тысяч ребят, «Созвездие - Йолдызлык», крупный наш проект, который осуществляется под патронажем Президента Республики Татарстан М.Ш. Шаймиева. Движение «Сэлэт», КВН, Брейн-клуба, «Алтын-Калэм», которые на следующий год также отмечают своё пятнадцатилетие, как очень востребованные детьми и молодежью проекты, которые позволяют не только выявлять талантливую молодежь, но и отслеживать её дальнейший творческий рост. 
- В рамках Форума прошел уже VI Конгресс студентов, объединяющий студенческую молодежь республики.  Для реализации решений конгрессов используется единственное в России Соглашение между Правительством, Советом ректоров вузов и Лигой студентов республики. 
Благодаря тесному взаимодействию с Советом проректоров по воспитательной работе вузов, созданного по инициативе нашего Министерства, идет процесс развития студенческого самоуправления, отвечающий ее менталитету и современным условиям.
Новые формы работы с сельской и работающей молодежью нашли отражение в разработанных проектах республиканской программы «Сельская молодежь», Концепции по работе с молодежью промышленных предприятий.
Одним из главных итогов пятнадцатилетней реализации молодежной политики в республике является укрепляющееся партнерство, государственная поддержка общественных детских и молодежных организаций. Мы в течение десятилетия добивались создания современных условий ведущим республиканским молодежным организациям и учреждениям. Благодаря Правительству республики, для этих целей в центре Казани выделены помещения порядка 1000 кв.метров, где располагаются ведущие молодежные центры и общественные организации. В рамках Стратегии государственной молодежной политики активно используется проектный подход и их грантовая поддержка. 
Молодежными общественными объединениями и Республиканским Советом детских организаций представлено только в этом году более 300 проектов по различным аспектам, отобрано 100 проектов, а лучшим из них на конкурсной основе Правительством республики предусмотрены гранты в размере 30 млн. рублей и на этот год в непростых экономических условиях. Для развития экономики республики, формирования политиков и руководителей новой формации, укрепления демократического общества существует большая потребность в их подготовке. В связи с чем Министерством совместно с общественными молодежными организациями запущен и успешно реализуется проект «Кадровый резерв», направленный на формирование молодежного кадрового ресурса. Уже сегодня активные участники этого проекта избраны председателями органов студенческого самоуправления Вузов, студенческих советов факультетов, участвовали в составе делегации волонтеров от Российской Федерации на Всемирной летней Универсиаде в Белграде. Следующими ступенями развития участников являются проект «У руля!» и конкурс «Вверх!», представляющие собой инновационные площадки и особую технологию, позволяющую участникам проявить свой управленческий и гражданский потенциал. Проект молодежной организации “Молодая Гвардия” “ПолитЗавод” направлен на повышение политической активности молодежи. На его основе легетимно избран во всех городах и районах нынешний состав Общественной молодежной палаты при Государственном Совете республики, велась работа по вовлечению молодежи в избирательные процессы в органы власти. Реализация  этих проектов в 2010 году позволит обеспечить активное участие молодежи на  выборах в муниципальные органы власти.
По итогам Первого окружного Молодежного инновационного Конвента Приволжского федерального округа в Нижнем Новгороде проекты Марата Мухамедьярова (КГМУ) и Андрея Грачева (КГТУ (КХТИ) признаны лучшими в Поволжском федеральном округе и вошли в число  12 молодежных инновационных проектов России. 
В Год молодежи делегация молодежи Татарстана приняла участие в Форуме «Селигер-2009» и было заключено 19 трехсторонних Соглашений между татарстанскими авторами проектов, Росмолодежью и потенциальными спонсорами для реализации этих проектов. 

Республиканский конкурс «Лидер года», охвативший более 7000 человек, победители которого становятся координаторами республиканских проектов в своих муниципальных образованиях и получают общественное признание. Один лишь пример – Сулейманов Тимур – лидер молодежной организации «Сэлэт» после победы на Всероссийском уровне получил Гран-при на республиканском конкуре «Студент года-2005», стал официальным представителем от республики на молодежном форуме «Организация исламской конференции» в 2008 г., выиграл грант на обучение в бизнес-школе в рамках программы «Международный летний университет» в г. Гиссен (Германия) – таков рост нашей молодежи, вовлеченной в общественное движение. И одним из результатов является и то, что представители молодежи Татарстана четвертый год становятся победителями Всероссийского конкурса «Лидер XXI века»
Молодежные проекты «Мы здоровы! Присоединяйтесь!» с участием свыше шести тысяч студентов из 60 регионов России, «Республиканская зарядка», инициатором которого выступил Совет детских организаций, дают свои результаты в формировании здорового образа жизни в рамках Года спорта и здорового образа жизни. И, безусловно, проект – Универсиада-2013, который способствует развитию студенческого спортивного движения, расширению международных молодежных контактов и развитию движения волонтеров, которое уже сегодня дает социальный эффект при проведении крупных молодежных, спортивных мероприятий, добровольческих акций.

Можно сказать, что пятнадцатилетний период реализации государственной молодежной политики в республике обеспечил инвестирование государства в социальное развитие молодого поколения.
В нынешних условиях, когда перед Россией, республикой стоят масштабные задачи, им должна отвечать и молодежная политика, и теперь главная ее цель – участие молодежи в социальной практике, использование в интересах общества ее инновационного потенциала и творческой активности.

При этом каждый из вас должен себе задавать вопрос: что я сделал, что могу сделать для республики, для России? Не только государство для молодежи, но и молодежь в меру своих возможностей – государству. В этих целях будет использован в большей мере проектный подход и грантовая поддержка молодежных инициатив. Это одно из стратегических направлений, основа всей молодежной политики на предстоящий период. 
Сравнительные данные исследований 2002 и 2009 гг. Российского Фонда общественного мнения показывают, что почти в 7 раз выросло количество ответов опрошенной молодежи, подтверждающих, что главная проблема молодежи – трудоустройство, затем – организация досуга, асоциальные явления, жилье. В связи с этим на предстоящий период содействие в решении этих проблем остаются по-прежнему приоритетами молодежной политики в республике.
Чтобы реализовать жизненные установки и ориентиры современной молодежи – быть успешными, конкурентоспособными, необходимо быть не только образованными, но физически и нравственно здоровыми. Поэтому еще больше будем уделять внимания патриотическому и гражданскому воспитанию. Мы живем в интересное время, в созидательном режиме, и надо любить свою страну, чтобы она стала лучше, и обеспечить ее государственную безопасность. Считаю, обязательная миссия молодого поколения – быть причастным к тому, чтобы достойно жилось старшему поколению, чтобы сделать красивый праздник 65-летия Великой Победы для наших ветеранов.
Глубоко убежден, именно спорт дает возможность стать победителем не только в спортивных состязаниях, но и в жизни. Поэтому спорт – неотъемлемая часть молодежной политики, как самое универсальное средство воспитания качеств, востребованных обществом. Более того в связи с предстоящей в Казани Универсиадой 2013 г. мы просто обязаны уделять внимание спортивной культуре, олимпийскому образованию в учреждениях дополнительного образования, школах, вузах в рамках существующих образовательных стандартов, обеспечить развитие массового волонтерского движения, и участие в нем молодежи должно стать потребностью и реальностью. 

Уважаемые друзья! Год молодежи в Российской Федерации подходит к завершению, и можно отметить, что в молодежной политике наблюдается значительный подъем на федеральном уровне.  Прорывным в этом плане было заседание Государственного Совета при Президенте Российской Федерации от 17.07.2009 г. по молодежной политике. Подведены итоги Года молодежи в РФ на расширенном заседании президиума коллегии Минспорттуризма России, где наш регион был отмечен среди лучших по многим направлениям. И важно, чтобы в соответствии с поручениями Госсовета была доведена до логического завершения разработка законодательных актов по внесению изменений в федеральные законы, обеспечивающие государственную поддержку детских и молодежных объединений, развитие молодежной инфраструктуры, установление правового статуса студенческих трудовых отрядов. И думаю, это положительно скажется и на работе с нашей молодежью. Только на основе имеющегося опыта в молодежной политике, используя адекватные современным реалиям формы работы, мы можем осуществить современную молодежную политику и направить энергию молодости на созидание.
От вас, молодежные общественные организации, мы ждем больше интересных проектов, инициатив, которые способна поддержать республика и которые направлены на развитие Татарстана.
Мы вместе, мы смогли и можем!
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