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      Уважаемые участники заседания!
Вопрос ограничения продажи алкогольной и табачной продукции затрагивает практически все слои общества, но особую тревогу вызывает проблема распространения алкоголизма и табакокурения в молодежной среде. Эти тенденции подтверждают данные статистики и опросов: с 2000 года подростковый алкоголизм вырос на 39%, а средний возраст приобщения к алкоголю по сравнению с советским периодом снизился с 17 до 14 лет. По данным проведенного нашим Министерством мониторинга, 87% опрошенных респондентов среди молодежи считают актуальной проблему алкоголизации и табакокурения, в 2007 году было – 62%. Половина опрошенных утверждают, что их сверстники  являются потребителями алкоголя и впервые стали употреблять алкоголь и табак  во время учебы в вузах, и около 40% - регулярно курят.

На наш взгляд, среди основных причин резкого увеличения алкоголизации и табакокурения молодежи является круглосуточная и шаговая доступность алкогольных и табачных изделий, фрагментарный характер законодательства в этой области, льготный и навязчивый режим рекламы пива в электронных СМИ. Следует признать, что недостаточно используется профилактический потенциал физкультуры и спорта, общественных молодежных организаций, всех институтов гражданского общества.
В то же время, дальнейшая реализация на федеральном и республиканском уровнях конкретных мер законодательного и профилактического характера в определенной степени сдерживают увеличение алкоголизации молодого поколения.
На днях Госсоветом РТ в третьем чтении был принят законопроект об установлении дополнительных ограничений времени розничной продажи алкогольной продукции на территории республики. В апреле принят в первом чтении законопроект «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию».
Задачам государственной политики в отношении алкоголя отвечает и реализация национального проекта «Здоровье», Концепции формирования социально эффективного здорового образа жизни населения Республики Татарстан, республиканских программ «Дети Татарстана», организации отдыха, оздоровления, занятости детей и молодежи, патриотического воспитания молодежи. Дает свои результаты  грантовая поддержка Правительства РТ детских и молодежных общественных организаций, совместная работа с Координационным Советом проректоров по воспитательной работе вузов, со студенческой молодежью. Безусловно, в формировании здорового образа жизни и приобщении молодого поколения к спорту используются база молодежных республиканских и муниципальных учреждений, спортивных объектов, детско-юношеских спортшкол.
Далее, исходя из позиции, что спорт не столько средство профилактики, а наиболее приемлемая для молодежи альтернатива алкоголю, табакокурению, стремимся привлекать молодежь на любое спортивное мероприятие массового характера: спартакиаду учащихся, студентов, Кросс наций, Лыжню России, чемпионаты по различным видам спорта, которые все чаще проводятся в Татарстане, что позволяет набирать опыт организации соревнований к универсиаде. Однако, следует самокритично признать, что пока не все трибуны крупнейших спортсооружений бывают заполнены. В настоящее время с участием специалистов международного уровня и современных технологий, мы разрабатываем механизмы привлечения населения, молодежи на спортивные зрелищные мероприятия.

В целом выстраивая систему профилактической работы с молодежью, мы выделили главный приоритет – воспитание устойчивого негативного отношения у молодежи к употреблению  наркотиков, алкоголя и табака путем вовлечения её в активную общественно-полезную деятельность, приобщение к спорту, содержательному досугу.
В этих целях предлагается совершенствовать работу в двух направлениях:

Первое, это меры, направленные на противодействие и борьбу с асоциальными явлениями в сфере здоровья молодежи, в частности:
- установление запрета на осуществление розничной продажи алкогольной продукции, пива и табачных изделий в киосках и палатках, а также во время массовых культурных и спортивных мероприятий;

- ужесточение контроля за реализацией алкогольной и табачной продукции лицам, не достигшим 18 лет, через увеличение штрафов, лишение лицензии, вплоть до уголовной ответственности. Признать законодательно пиво – алкоголем, так как пивной фанатизм – источник вреда здоровью молодежи и социального негатива.
Второе. Осознавая, что запретные действия не всегда приносят требуемый результат, считаем, что необходимо принимать меры стратегического характера, ориентированные на формирование и популяризацию в обществе, в молодежной среде здорового образа жизни, нравственных ценностей и позитива в нашей жизни.
Имея положительный опыт реализации республиканской Программы профилактики наркотизации населения, которая позволила переломить ситуацию и определить системный подход, считаем целесообразным разработку межведомственной республиканской долгосрочной программы профилактики потребления алкоголя и табака или включить соответствующие разделы в республиканскую Программу профилактики наркотизации населения.
Для координации стратегии государственной политики в отношении алкоголя и взаимодействия всех институтов гражданского общества, создать в Татарстане на грантовой основе Республиканский межведомственный ресурсный центр по пропаганде здорового образа жизни, видов отдыха и досуга, исключающих традиции употребления алкоголя.
Необходимо развивать последовательно государственную поддержку общественных молодежных организаций, представляющих современную молодежь, и доказавших эффективность своей работы. К примеру, благодаря пятнадцатилетнему движению и фестивалю детской, юношеской и молодежной прессы «Алтын калэм»-«Золотое перо», в республике создано Молодежное информационное агентство «New Media», объединившее целые поколения молодых журналистов со всего Татарстана. На основе гранта они работают и в направлении профилактики алкоголизма молодежи: создана специальная рубрика о здоровом образе жизни в новую молодежную телевизионную передачу «RE:актив», которая планируется к запуску в ноябре 2010 г., а также в новый молодежный журнал, первый выпуск которого появится в октябре. Кроме того, широкая корреспондентская сеть этого Молодежного информационного агентства в городах и районах республики готова подключиться к информационной кампании по профилактике алкоголизации молодежи, а роль СМИ неоценима в этой работе.

Настойчиво будем работать над формированием и использованием механизмов льготного предоставления современных спортивных сооружений независимо от их формы собственности, чтобы высокотехнологичные ледовые Дворцы, стадионы, спортивные комплексы, бассейны были доступны для наших детей и молодежи, в которых не будет продажи пива, алкоголя и табака. В этом контексте мы сейчас работаем, изучив опыт Пермского края, г. Набережных Челнов, Нижнекамска над внедрением молодежных сертификатов, дающих право выбора и посещения ребятами спортивной секции или кружка. На первом этапе планируем обеспечить ими около 12 тысяч подростков, стоящих на профилактических учетах, затем – студенческий актив и другие категории молодежи, таким образом, вести эту работу поэтапно и системно. Полагаю, предлагаемые меры дадут определенный результат в системе распространения алкоголя и табакокурения в молодежной среде.
Спасибо за внимание.
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