Тезисы выступления 
министра по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан Р.Т. Бурганова 
(к встрече с премьер-министром Республики Татарстан И.Ш.Халиковым)

Уважаемый Ильдар Шафкатович!

 Вам, безусловно, хорошо известны задачи и проблемы молодежной политики, физической культуры  и спорта, так как г.Набережные Челны в последние годы всегда был лидером в этих направлениях. 
Вместе с тем, Министерство по делам молодежи, спорту и туризму, как республиканский орган исполнительной власти, осуществляет государственное управление, стратегию по созданию условий для социализации и самореализации молодежи, развитию массового спорта, спорта высших достижений и туризма в целях улучшения качества жизни населения и продвижения Татарстана как спортивного и туристического центра. 
Деятельность Министерства осуществляется в соответствии с индикаторами и государственным заказом на управление, выполненном по итогам 2009 года на 93,5% (2008 г. – 71,4). Индикаторы отрасли в основном также выполняются в установленных значениях в положительной динамике. Исполнение республиканского бюджета составило 99,2% (1,2 млрд. руб.). В решении задач по оптимизации бюджетных средств ассигнования Министерства сокращены на 164 млн. руб. Бюджет Министерства на 2010г. в соответствии с Законом определен 1млрд.107 млн. руб., дополнительно выделены ассигнования 382 млн. руб., в том числе 200 млн. руб. – на летний отдых.
В 2009 году привлечено всего федеральных средств 490 млн. руб. на реализацию федеральных программ и строительство объектов, проведение крупнейших мероприятий, соревнований. Среднемесячная заработная плата по отрасли составляет 7174 руб., в учреждениях физкультуры и спорта - 7412 руб. и в учреждениях молодежной политики – 6432 руб. (в муниципальных учреждениях физкультуры и спорта – соответственно 7184 руб. и молодежной политики – 6330 руб.). В отрасли 38 автономных подведомственных учреждений, в том числе 9 республиканских и 29 муниципальных. 

В отрасли работает 8395 специалистов физической культуры и спорта, около 2000 - в сфере молодежной политики.
Оценивая в целом три социально значимые, публичные направления нашей деятельности, можно отметить, что государственная молодежная политика в течение 15 лет - один из политических приоритетов, поддерживаемых руководством республики и в самые непростые времена. Сложилась система работы по таким направлениям - как решение жилищных проблем молодых семей, организация летнего отдыха детей и молодежи, развитие движения студенческих трудовых отрядов, патриотическое воспитание, поддержка талантливой, студенческой молодежи, молодежных общественных организаций и их инициатив. На федеральном уровне Татарстан признан одним из лидеров в сфере молодежной политики. 
В развитии молодежной инфраструктуры созданы: 14 принципиально новых республиканских учреждений различной направленности, в том числе крупнейший в России центр «Патриот», Республиканский Центр по оздоровлению детей «Лето», Ресурсный молодежный центр и другие. В городах и районах действует 259 республиканских и муниципальных учреждений по работе с детьми и молодежью. Структурировалось детское и молодежное общественное движение, если в 1995 году было 9 организаций с охватом до 50 тыс. человек, сейчас зарегистрировано 94 общественных детских и молодежных организаций с охватом более 300 тыс. человек.
 В республике сформирована система государственной поддержки молодых семей, и в настоящее время она осуществляется по 4 государственным программам, по которым более 17 тыс. молодых семей улучшили свои жилищные условия. Только в рамках одной федеральной программы «Обеспечения жильем молодых семей» с 2003 года 5836 молодым семьям в 38 муниципальных образованиях республики предоставлены безвозмездные социальные выплаты на приобретение жилья на общую сумму 2,53 миллиарда рублей.

 Это стало возможным благодаря активному участию в конкурсных отборах субъектов РФ, проводимые Министерством регионального развития Российской Федерации.

Привлечено средств фед.бюджета: 2006г. – 100,0 млн.руб. или 8,1 %;

                                                              2007г. – 260,0  млн.руб. или 10,5 %;

                                                             2008 г. – 315,847 млн.руб. или 5,6 %;
                                                            2009 г. – 241,725 млн.руб. или 5,1 %;

                                                            2010 г. – 759,421 млн.руб. или 15,5%.

В этом направлении мы занимаем первое место в России.

Наблюдается положительная динамика в организации вторичной занятости молодежи, в организации студенческих трудовых отрядов, которых насчитывается более 200 численностью более 8 тыс. человек.

С 1996 года сформирована система организации летнего отдыха детей и подростков. Сохранена сеть стационарных лагерей – 115, более 200 тысяч детей, подростков и молодежи охвачены ежегодно всеми формами летнего отдыха и занятости, в том числе на Черноморском побережье Крыма и Краснодарского края; 

Сложились разнообразные формы государственной поддержки талантливой молодежи, поистине брендом республики стало движение творческой молодежи, охватившее до 70 тысяч ребят, «Созвездие - Йолдызлык», движение «Сэлэт», КВН, Брейн-клуба, «Алтын-Калэм», которые в этом году отмечают своё пятнадцатилетие, как очень востребованные детьми и молодежью проекты.

Для укрепления партнерства, государственной поддержки общественных детских и молодежных организаций в рамках Стратегии государственной молодежной политики активно используется проектный подход и их грантовая поддержка. 

Запущен и успешно реализуется проект «Кадровый резерв», направленный на формирование молодежного кадрового ресурса для органов государственной и муниципальной власти, учреждений, общественных организаций. 
На повышение политической активности молодежи направлен проект молодежной организации “Молодая Гвардия” “ПолитЗавод”. На его основе легитимно избран во всех городах и районах нынешний состав Общественной молодежной палаты при Государственном Совете республики. Реализация  этих проектов в 2010 году позволит обеспечить активное участие молодежи на  выборах в муниципальные органы власти.

В условиях, когда перед республикой стоят масштабные задачи, им должна отвечать и молодежная политика, и призванная обеспечить  участие самой молодежи в социальной практике, использование ее инновационного потенциала и творческой активности в интересах общества.
В этих целях продолжить совершенствование сети учреждений по работе с молодежью, модернизацию детских оздоровительных лагерей. Высокие требования к организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи, выдвинутые Президентом Российской Федерации Д.А. Медведевым 08.06.2010 г., увеличивающийся объем средств на эти цели подчеркнули необходимость разработки и реализации республиканской Программы модернизации системы детских оздоровительных учреждений на принципах государственно-частного партнерства.

Необходимо создавать современные условия для работы молодежных общественных организаций. В настоящее время все республиканские молодежные учреждения располагаются в арендованных помещениях (аренда помещений для одного учреждения составляет в среднем 400 тыс.руб. в год). 

Требуется организовать совместно с муниципальными образованиями  исполнение мероприятий федеральной программы «Обеспечения жильем молодых семей», освоив выделенные из федерального бюджета 759 млн.руб. при обеспечении софинансирования из бюджета Республики Татарстан в объеме 620 млн.руб. Это позволит предоставить социальные выплаты 2400 молодым семьям. Наряду с осуществлением мероприятий федеральной  программы должна быть продолжена реализация Закона Республики Татарстан «О государственной поддержке молодых семей в улучшении жилищных условий» (от 21.10.1999 № 2443).

В рамках формирования инновационной системы поиска, поддержки и сопровождения талантливых ребят нами разрабатывается Концепция поддержки талантливой молодежи, которая будет способствовать включенности большего количества молодежи в это движение, в творческие, научно-образовательные процессы общества.

Впервые планируется провести Республиканский молодежный форум -  как инновационную площадку, на которой любой молодой человек и команда, могут получить общественную и государственную поддержку. Это важный инструмент формирования конкурентной среды по выявлению эффективных технологий работы молодежных сообществ.
Добровольческое движение в республике получает свое развитие, но для обеспечения рынка волонтерских услуг, привлечения большого количества молодежи в это движение особенно в связи с проведением Универсиады необходима  придать ему системный характер. 
Спорт и физическая культура  - важный ресурс укрепления здоровья граждан, формирования здорового образа жизни, продвижения спортивного имиджа республики. Закономерно, что  Казань получила право проведения XXVII Всемирной летней универсиады 2013 года, республике было доверено проведение в октябре 2009г. первого Всероссийского спортивного форума «Россия – спортивная держава», а Татарстан  и его столица признаны спортивным центром России.
В последние годы интенсивными темпами идет процесс развития спортивной инфраструктуры и строительство объектов универсиады. В республике более 8800 спортивных сооружений, уже построены 19 объектов универсиады. Татарстан занимает первое место в России по количеству крытых спортивных сооружений с искусственным льдом – 34 единицы, в республике функционирует 155 детско-юношеских спортивных школ.
Число регулярно занимающихся физической культурой и спортом  в республике составляет более 775 тыс. чел. или 20,6%, увеличение наблюдается на 1,5%.

Количество студентов, систематически занимающихся физкультурой и спортом, составило 30,2% от общего количества студентов ссузов и вузов, обучающихся на очной и очно-заочной форме обучения.

Наблюдается увеличение количества занимающихся адаптивной физической культурой и спортом до 2,3% (2008 г. – 1,7%).

Организована физкультурно-массовая работа с населением совместно с ФСО инвалидов, «Уныш», «Спартак», «Динамо». Казань все чаще становится местом проведения крупнейших соревнований, в том числе чемпионатов мира, Европы, студенческих международных соревнований.
Хотелось бы отметить, что 2009г.  - Год спорта и здорового образа жизни показал, что физкультура и спорт все больше становятся образом жизни населения. Этому способствовали и блистательные победы наших команд мастеров «Рубин», «Ак Барс», «УНИКС», «Зенит-Казань», «Динамо» по хоккею на траве, «Динамо-Казань» по хоккею с мячом, «КамАЗ-мастер».
Главная наша задача – осуществление масштабного международного спортивного, молодежного проекта универсиады 2013, в реализации которого заслуга всего Татарстана. Необходимо своевременно завершить строительство 17 новых спортивных объектов, в том числе крупнейших: стадиона на 45 тыс. мест, Дворца водных видов спорта и Центра гребных видов спорта и организовать их эксплуатацию. А также осуществить реконструкцию действующих спортсооружений, включенных в перечень объектов универсиады. Ближайшие задачи - на высоком уровне провести в июле в г.Елабуга Всероссийские сельские спортивные игры, а также чемпионат Европы по стендовой стрельбе. Обеспечить ввод и заселение студентов к 1 сентября в первые два кластера деревни универсиады, провести необходимую работу по созданию Поволжской Академии  физической культуры, спорта и туризма.
В соответствии с пороговыми показателями Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации до 2020 года, необходимо внедрять современные формы физкультурно-оздоровительной работы с учащейся молодежью, лицами с ограниченными физическими возможностями и пожилого возраста. Для этого требуется не только создание доступных условий, но и увеличение численности и, главное, квалификации – тренеров, методистов, спортивных менеджеров, организаторов, спортивных врачей, специалистов по адаптивной физической культуре, по эксплуатации спортивных сооружений и других. И  в этом плане большая надежда возлагается на создаваемую в Казани путем перевода Камской Академии  физической культуры, спорта и туризма в Поволжскую Академию, которая должна стать самым современным,  с мощной материально-технической базой спортивным образовательным учреждением России. 
В год учителя совместно с Министерством образования и науки РТ нами предложено организовать работу по реконструкции и оборудованию 635 школьных спортивных площадок с привлечением хозяйствующих субъектов на примере  ООО «ТатТелеком», которым  уже отремонтировано и оборудовано их более 80.
 Необходимо также преодолеть диспропорцию в развитии спортивной инфраструктуры в разрезе муниципальных образований республики. Практически нет новых объектов в Апастово, Новошешминске, Тетюшах, Тюлячах, Ст.Дрожанное, Пестрецах, Верхнем Услоне, Сарманово, Муслюмово, Кайбицах, Атне. Предлагается с  участием руководителей муниципальных образований предусмотреть меры по преодолению этой диспропорции в разрабатываемой республиканской Программе развития  физической культуры и спорта на 2011 – 2015 гг.
Необходимо модернизировать систему детско-юношеского спорта, спорта высших достижений, подготовки спортсменов высокого класса на основе формируемого научно-образовательного кластера, включающего в себя ДЮСШ, УОР, Поволжскую Академию физической культуры, спорта и туризма, федеральный и региональный Центр подготовки сборных команд по видам спорта. Центр спортивной физиологии и реабилиталогии. Одна из первоочередных наших задач – внести на утверждение Правительства РТ План подготовки спортсменов к Олимпиаде 2012 г. в Лондоне, Универсиаде 2013 г. в г.Казани и Олимпийским играм 2014 года в г. Сочи с его финансовым обеспечением.
На совершенствование системы детско-юношеского спорта  направлен проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «Об утверждении нормативно-правовых актов, регулирующих деятельность спортивных школ на территории РТ», которые два года не проходят согласование в министерствах финансов и экономики республики. На сегодняшний день, как подчеркнул министр В.Л. Мутко на встрече в нашем Министерстве, решение этого вопроса остается за субъектами, это одна из необходимых мер повышения статуса тренера-преподавателя.

Туризм – значимое направление не только социальной, но и экономической сферы. Туристская индустрия Республики Татарстан по динамике развития занимает одну из ведущих позиций в России.

Несмотря на прогнозы, связанные с финансовым кризисом, что туристский рынок обрушится на 70%, в реальности спад составил на отдельных направлениях 15-20%, а по внутреннему туризму даже наблюдается рост порядка 3,6% в целом по Российской Федерации и около 5% в Республике Татарстан. Объем оказанных туристских услуг населению республики  достиг 4,9 млрд. руб., также возрос и их удельный вес в общем объеме оказанных услуг населению и составил 3,9%. Количество туристских фирм на фоне кризиса не сократилось, и сейчас на туристском рынке Татарстана действуют порядка 450 турфирм, из них на внутренний туризм работает 79.

В ходе реализации Программы «Развитие сферы туризма в Республике Татарстан на 2009-2011 годы» в рамках текущего финансирования решаются вопросы, связанные с подготовкой муниципальных программ по разработке инвестиционных проектов, межотраслевого взаимодействия, проведения имиджевой и кадровой политики и другие. Однако отсутствие ее финансирования не позволяет осуществлять меры программы в полном объеме.

В реализации Указа Президента Республики Татарстан М.Ш.Шаймиева «О создании в Республике Татарстан туристско-оздоровительного парка «Камские Поляны» создано автономное учреждение «ТОП «Камские Поляны». Подготовлены предложения в разработанную при участии Министерства, Татинвестгражданпроектом схему территориального планирования  муниципальных районов с учетом развития туристско-оздоровительного парка, а также концепция устойчивого развития туризма на его территории. Большое значение для развития туризма имеет реализация программы «Культурное наследие Татарстана: древний Болгар и остров-град Свияжск», способствующая комплексному развитию важнейших туристических центров республики.
В настоящее время государственная политика в сфере туризма направлена на формирование республиканского туристского комплекса, основанного на эффективном использовании имеющихся ресурсов, развития инфраструктуры туризма. 

Важное значение в настоящее время имеет  работа по включению важнейших инвестиционных проектов в сфере туризма в федеральные программы, такие как ««Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011 – 2016 годы)» и Комплексные инвестиционные планы модернизации моногородов. Требует своего внимания и комплексного подхода решение проблемы качества туристских и сопутствующих услуг в соответствии с принятыми стандартами, в т.ч. международными, и в этой связи  модернизации профессионального туристского образования. Продолжается активная рекламная деятельность, направленная на продвижение   туристского продукта  на российский и международные туристские рынки, формирование позитивного имиджа и узнаваемости Республики Татарстан,   увеличение туристского потока и  совокупного вклада туризма  в экономику республики. 

В целом, Ильдар Шафкатович, Министерство располагает возможностями, потенциалом, чтобы решать серьезные задачи. В настоящее время мы работаем над прогнозами и индикаторами отрасли для включения в проект программы социально-экономического развития республики на 2011 – 2015 гг. Вместе  с тем, влияние наших трех направлений на качество жизни населения может быть более значимым, должно улучшиться качество, предоставляемых Министерством  услуг в соответствии с задачами, определенными  «Основными направлениями деятельности Кабинета Министров Республики Татарстан на 2010 – 2015 годы»
Аппарат Министерства
По штатному расписанию в Министерстве 83 сотрудника, из них 67 госслужащие, в структуре Министерства 11 отделов, 5 секторов.

В настоящее время в Аппарате Министерства с учетом Централизованной бухгалтерии и привлеченных специалистов организовано 101 рабочее место, оснащенные оргтехникой и необходимым оборудованием.

Существуют проблемы в материально-техническом оснащении Министерства.

1. Большая часть компьютеров в Министерстве приобретена до 2005 года. В связи с внедрением Комплексного проекта «Электронное Правительство Республики Татарстан» возникла потребность в переоснащении центрального аппарат Министерства новыми современными компьютерами.
2. Остро стоит вопрос нехватки помещений для сотрудников и точек для подключения рабочих  мест к локальной вычислительной сети (ЛВС), Интернету и телефонной связи. Необходима поддержка со стороны Правительства РТ в выделении средств на приобретение нового сервера, сетевого оборудования, оргтехники и на прокладку кабелей ЛВС,

3. Недостаточна телефонизация сотрудников Министерства. Учрежденческая АТС рассчитана на 40 внешних абонентских линий и 90 внутренних. Специалисты испытывают трудности из-за нехватки телефонов, особенно при проведении крупных мероприятий.

4. В структуре Министерства один специалист отдела информационно-аналитической и научной работы, отвечающий за работу со СМИ, поддержку в актуальном состоянии интернет-портала Министерства, что затрудняет осуществление полноценного информационного обеспечения трех публичных направлений нашей деятельности.
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