Проект на 20.09.
Выступление министра по делам молодежи и спорту Республики Татарстан В.А.Леонова на заседании оргкомитета по подготовке и проведению мирового чемпионата  по профессиональному мастерству по стандартам «Ворлдскиллс» в  2019г. В г.Казани.

Добрый день уважаемая Ольга Юрьевна, уважаемые коллеги!

В Татарстане реализуется система поддержки талантливой молодежи. Одним из брендовых проектов получившего известность далеко за пределами республики стал фестиваль «Созвездие Йолдызлык». За 15 лет в нем приняло участие более миллиона ребят и данная модель доказала свою эффективность. 
4 года назад мы взяли за основу данный проект и запустили новое направление по поддержке творчества работающей молодежи - ежегодный открытый республиканский телевизионный фестиваль творчества работающей молодежи «Наше время – Безнен Заман», проходящий при поддержке Президента Р.Н.Минниханова.
        Одной из целей создания фестиваля была возможность раскрытия творческого потенциала молодых людей, работающих на предприятиях и в организациях республики, которые не мыслят себя без песен и танцев, но не посвятили свою жизнь профессиональной сцене. Команды соревнуются в номинациях «музыкальное направление», «танцевальное направление», «минута славы», «визитная карточка» предприятия под слоганом: «Наше предприятие – будущее Татарстана и России!».
       При этом, помимо состязаний, участники фестиваля имеют прекрасную возможность для творческого общения на мастер – классах, проводимых именитыми режиссерами, педагогами по вокалу,  хореографии, сценической речи, актерскому мастерству, конферансу.
       Учитывая положительный опыт организации фестиваля, Республика Татарстан выступает с инициативой проведения I международного телевизионного фестиваля творчества работающей молодежи в рамках мирового чемпионата по профессиональному мастерству по стандартам «ВорлдСкиллс» в г. Казани в 2019 году.
        Фестиваль объединит талантливых молодых профессионалов из разных стран мира, станет уникальной площадкой межкультурного и межнационального диалога.
        Предлагается, что проект будет охватывать молодежь в возрасте  от 18 до 35 лет среди работников предприятий стран – участниц чемпионата «ВорлдСкиллс», для которых занятия в видах конкурсной программы не являются профессиональной деятельностью.  (Примечание: Участники WorldSkills – молодые люди до 22 лет).
        Основными конкурсными аспектами Фестиваля являются соревнования в компетенции «искусство», это музыкальное и танцевальное направление, то есть участники команд – стран представляют на суд жюри любые 2 музыкальные номера (это может быть вокал-соло, дуэты, трио, ансамбли, хоры и пр.) и любые 2 танцевальные номера (это может быть выступление – соло, дуэты, хореографические ансамбли и пр.). В каждом из направлений будет присуждаться Гран – При.
          Фестиваль предлагается провести в течение 6 дней - с 18 по 23 августа в рамках чемпионата «WS 2019». Отборочные этапы планируется проводить одновременно на 2х сценических площадках: по танцевальному и музыкальному направлениям.
          Фестиваль является телевизионным. Предлагаем обратиться к руководству 1 канала войти в состав учредителей фестиваля, в течение всех фестивальных дней вести теле – дневник Фестиваля, организовать съемки и трансляцию Гала – концерта. 
 	  Гала – концерт проводится как шоу с участием фрагментов и лучших номеров по итогам фестиваля с церемонией награждения.
            В течение всего периода проведения фестиваля предлагается проведение мастер – классов от звезд мирового и отечественного шоу – бизнеса, мастеров искусств по актерскому мастерству, сценическому движению, пластике, хореографии, вокалу.
             Также планируются выступления конкурсантов на открытых сценических площадках города Казани и нескольких близлежащих районов Республики Татарстан.
            Для участников Фестиваля запланирована обширная экскурсия, культурная и развлекательная программы. Проживание предполагается в Деревне Универсиады.
	 Исходя из вышеизложенного, просим Вас, уважаемая Ольга Юрьевна, рассмотреть  включение данного мероприятия в план подготовки к WorldSkills 2019 с выделением дополнительного финансирования, а также последующей  презентацией фестиваля на  международном уровне.
           От имени Республики Татарстан, приглашаю всех присутствующих,  на гала-концерт республиканского фестиваля работающей молодежи, который пройдет в Казани 13 ноября этого года для того, чтобы ощутить творческую атмосферу праздника, своими глазами увидеть насколько талантлива рабочая молодежь предприятий.
        Благодарю за внимание!
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