Основные аспекты антикоррупционного поведения государственных гражданских служащих Республики Татарстан в Министерстве по делам молодежи и спорту Республики Татарстан

Порядок уведомления о фактах склонения в целях совершения коррупционных правонарушений утвержден приказом от 09.12.2010      № 954:
1. Заполняется форма уведомления, размещенная на сайте, и представляется в сектор по вопросам государственной службы и кадров незамедлительно, как только стало известно о фактах склонения Вас к совершению коррупционного правонарушения.

Если Вы в этот момент находитесь вне пределов места работы, то необходимо любыми доступными средствами связи уведомить министра, либо сектор по вопросам госслужбы и кадров, а по прибытии на работу оформить соответствующее уведомление в письменной форме.

К уведомлению прилагаются все имеющиеся материалы, подтверждающие обстоятельства обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений.

Если информация поступила министру, либо лицу, исполняющему его обязанности, то он обязан незамедлительно передать ее в сектор по вопросам госслужбы и кадров для регистрации и последующего реагирования.
После регистрации Уведомление передается министру в течение 1 часа с целью последующей проверки содержащихся в нем сведений.

Государственный гражданский служащий, уклонившийся от уведомления, либо скрывший факты коррупционного правонарушения, подлежит привлечению к ответственности в соответствии с законодательством.

Порядок действий при получение подарка
Приказ от 12.02.2014 № 92

Государственные гражданские служащие,  не вправе получать не предусмотренные законодательством Российской Федерации подарки от физических (юридических) лиц в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей.
Государственные гражданские служащие  обязаны  уведомлять обо всех случаях получения подарка в связи с протокольными мероприятиями сектор по вопросам государственной службы и кадров Министерства.
Уведомление о получении подарка представляется не позднее трех рабочих дней со дня его получения  в сектор по вопросам государственной службы и кадров. К уведомлению прилагаются документы (при их наличии), подтверждающие стоимость подарка (кассовый чек, товарный чек, иной документ об оплате (приобретении) подарка).

В случае если подарок получен во время служебной командировки, уведомление представляется не позднее трех рабочих дней со дня возвращения лица, получившего подарок, из служебной командировки.

При невозможности подачи уведомления в указанные сроки  по причине, не зависящей от государственного гражданского служащего, оно представляется не позднее следующего дня после ее устранения.
Уведомление составляется в двух экземплярах, один из которых возвращается госслужащему, с отметкой о регистрации, другой экземпляр направляется в Комиссию по поступлению и выбытию активов Министерства.

Если стоимость подарка менее 3000 руб., то он возвращается госслужащему, если стоимость превышает 3000 руб., то госслужащему предлагается его выкупить.

Уведомление об иной оплачиваемой деятельности
Государственный гражданский служащий имеет право заниматься иной оплачиваемой деятельностью, если это не приводит к конфликту интересов. Чаще всего - это педагогическая, научная и творческая деятельность. В данном случае госслужащий обязан подать в сектор по вопросам госслужбы и кадров уведомление на имя министра. Лицо, ответственное за профилактику коррупционных и иных правонарушений анализирует данное уведомление и передает министру для принятия решения о необходимости проведения заседания комиссии соблюдению к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.
Приказ от 20.07.2017 года № 474 «О порядке разрешения госслужащим участвовать на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или входить в состав их коллегиальных органов». 
В первую очередь, это касается госслужащих, которые входят в состав органов управления федераций по видам спорта и других социально-ориентированных некоммерческих организаций.

Госслужащий подает в сектор по вопросам госслужбы и кадров ответственному лицу за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений заявление о разрешении участвовать на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией в качестве единоличного исполнительного органа или входить в состав их коллегиальных органов управления в письменном виде по утвержденной форме.

Ответственное лицо осуществляет предварительное рассмотрение Заявления и готовит по его результатам заключение, 
затем оно передает на рассмотрение министру по делам молодежи и спорту Республики Татарстан (лицу, исполняющему его обязанности) для принятия решения о разрешении или отказе в разрешении гражданскому служащему участвовать на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или входить в состав их коллегиальных органов управления.
