Министерство по делам молодежи и спорту Республики Татарстан объявляет повторно конкурс на замещение вакантной должности
 Республики Татарстан в Министерстве по делам молодежи и спорту Республики Татарстан
- категории «специалисты» ведущей группы должностей (ведущий консультант отдела дополнительного обрразования и социальных программ);

Конкурс заключается в оценке профессионального уровня претендентов на замещение вакантных должностей гражданской службы, их соответствия квалификационным требованиям в соответствии со статьей 12 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной службе Российской Федерации».
При проведении конкурса используются конкурсные задания и процедуры, основанные на методах оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов, которые не противоречат федеральным законам, законам Республики Татарстан и другим нормативным правовым актам Российской Федерации и Республики Татарстан.

Гражданин, изъявивший желание участвовать в конкурсе на включение в кадровый резерв, при условии соответствия квалификационным требованиям, представляет  в сектор по вопросам госслужбы и кадров документы, указанные в Перечне.

Граждане, допущенные до участия в конкурсе проходят Единое тестирование. Вопросы для подготовки размещены на сайте Президента Республики Татарстан в разделе “Государственная и муниципальная служба” http://gossluzhba.tatarstan.ru. 
Прием документов  с  6 по 26 апреля 2018 года.
по адресу: г.Казань ул.Петербургская, д.12, комната 314, 
 с 9.00 до 18.00, обед с 12.30 до 13.30         

Примерные сроки проведения конкурса с 14 по 17 мая 2018 года.
Справки по телефону 222 81 74
