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ДОКЛАД

министра по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан

М.М. Бариева «Итоги работы Министерства по делам молодежи, спорту

и туризму Республики Татарстан в 2005 году и задачи на 2006 год»

Т.   Уважаемый Рустам Нургалиевич, участники коллегии!

Т.1. Деятельность Министерства, его территориальных органов, подведомственных учреждений в 2005 году была направлена на реализацию задач Послания Президента РТ Государственному Совету РТ, решений предыдущей итоговой коллегии, также отразились на характере нашей работы крупнейшие юбилейные и общественно-политические события года.

Каковы главные итоги? Проделана серьезная работа по совершенствованию нормативной правовой базы отрасли, интенсивными темпами велось строительство современных спортивных сооружений, в том числе отвечающих мировым стандартам. В связи с 1000-летием Казани успешно и на высоком уровне, по отзывам участников, прошли чемпионаты мира, России, молодежные крупнейшие акции и слеты, мы набирали опыт в их проведении. Молодежное общественное движение окрепло и развивается, а молодежь все больше включается в решение своих проблем и востребована обществом. Спортсмены республики достойно представляли Татарстан на международных, европейских, российских соревнованиях. Год подтвердил, что для Президента и Правительства Республики молодежная политика, физкультура, спорт и туризм – приоритетные направления социального и экономического развития.

Что сделано конкретно?

Т.2.  В работе по нормативному обеспечению приняты в новой редакции Законов РТ «О молодежи и государственной молодежной политике», «О государственной поддержке молодых семей в улучшении жилищных условий», распоряжений Правительства РТ о поддержке студенческих трудовых отрядов, финансовом обеспечении Соглашения между Правительством, Лигой студентов и Советом ректоров, аналогов которого нет на федеральном уровне. Постановление Кабинета Министров «Об утверждении ежемесячных пожизненных государственных пособий» направлено на достойное материальное обеспечение выдающихся спортсменов республики. На прошедшем в октябре отчетного года в Казани первом выездном заседании Комитета Государственной Думы по физической культуре, спорту и делам молодежи депутатами была дана высокая оценка опыта Татарстана в сфере физической культуры и спорта, совершенствованию нормативной правовой базы.
Т.3.   Главная задача этого года – внести изменения и дополнения в существующие законы в соответствии с Федеральным Законом № 199, регламентирующим полномочия органов местного самоуправления в нашей сфере, представить на утверждение Республиканские проекты и программы, постановления Кабинета Министров РТ в области спорта, молодежной политики и туризма. 

Т.4.  В развитии инфраструктуры отрасли за истекший год введено 121 спортсооружение, и общее их количество около 8 тысяч. На их строительство и реконструкцию привлекались средства бюджетов всех уровней, внебюджетные источники, средства инвесторов. В рамках федеральной адресной инвестиционной программы профинансировано 420,0 млн. руб., в том числе 368,0 млн. руб. на реконструкцию Центрального стадиона г. Казани. Уникальное явление - впервые в республике за год было введено 7 ледовых дворцов: в Советском районе г. Казани, «Ак Буре», г. Набережные Челны, Нижнекамске, Мамадыше, Елабуге, Актанышском районе. К 1000-летию столицы было приурочено открытие крупнейшего Ледового дворца спорта «Татнефть Арена» и международного конно-спортивного комплекса. Построено и реконструировано с привлечением средств ОАО «Татнефть» по программе развития хоккея 45 хоккейных коробок. В сфере молодежной политики создано и реорганизовано 6 республиканских учреждений, открыт театр КВН «Четыре Татарина» и другие.

В развитии туристической инфраструктуры тысячелетие Казани позволило также с привлечением внебюджетных и частных инвестиций построить новые гостиницы, культурно-досуговые центры, отремонтировать объекты показа, совершенствовать транспортную инфраструктуру особенно в Казани, Елабуге, Булгарах.
Вместе с тем остается слабая материальная база в Апастовском, Атнинском, Кайбицком, Рыбно-Слободском, Дрожжановском, Спасском районах, не завершена разработка Республиканской Программы развития инфраструктуры отрасли.  

Какая работа предстоит в этом направлении?

Начало текущего года ознаменовалось двумя важными решениями, направленными на развитие материальной базы физической культуры и спорта в стране. 

Во-первых, по инициативе партии «Единая Россия» предусмотрены дополнительные средства для строительства в течение двух лет в регионах быстровозводимых физкультурно-оздоровительных комплексов на условиях софинансирования. Для участия в этой программе Правительством республики направлена заявка и подтверждение готовности долевого участия в финансировании трех ФОКов. В настоящее время решаются организационные вопросы, и мы надеемся, что уже в текущем году увидим результаты этого проекта.
Т4а  Во-вторых, Постановлением Правительства Российской Федерации от 11 января текущего года утверждена федеральная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в РФ на 2006-2015 годы». «Это реальный прорыв в развитии физкультуры и спорта в России» (В. Путин). Наша задача – используя данную Программу, добиться, чтобы в каждом районе был современный спортивный комплекс. Она позволит выполнить требования Правительства республики по максимальному привлечению федеральных средств для развития спортивной инфраструктуры, выйти на новый качественный уровень в организации всей физкультурно-спортивной работы в Татарстане. В настоящее время Федеральным агентством по физической культуре и спорту рассматривается возможность реализации этого проекта в отдельных регионах как пилотного, оперативно и в сжатые сроки. Мы надеемся, Рустам Нургалиевич, что при вашей поддержке Татарстан войдет в число этих регионов. Также необходимо принять собственную аналогичную программу с учетом федеральной.
Еще одна задача Министерства, органов местного самоуправления: в связи с тем, что с введением Ледовых дворцов возникают проблемы, связанные с отсутствием квалифицированных специалистов, опыта работы по обслуживанию оборудования, что ставит под угрозу долгосрочную эффективную их эксплуатацию, необходимо систематизировать работу Ледовых дворцов, всех имеющихся спортсооружений,

Третий год в соответствии с постановлениями Кабинета Министров мы проводим работу по привлечению внебюджетных средств и оказанию платных услуг.
Т. 5  В 2005 году подведомственными учреждениями Министерства привлечено внебюджетных средств на сумму 151,1 млн. рублей, из них от оказания платных услуг – 78,9 млн. руб. Из заработанных средств 28,1% было направлено на заработную плату. В соответствии с решениями коллегии Министерства, будет продолжена работа в этом направлении.

Прошедший год закрепил реализацию государственной молодежной политики как самостоятельного и последовательного направления социального развития республики.
Т.6  Не секрет, что демографическая ситуация сегодня является сложной, население страны стареет. Поэтому новому поколению, которому предстоит в будущем стать трудовым ресурсом общества, должны быть созданы сегодня все возможности для нравственного и физического развития. В условиях, когда большая часть разводов происходит на почве социально-бытовой, жилищной неустроенности, чрезвычайно значимо решение квартирного вопроса молодых семей. На реализацию Закона «О государственной поддержке молодых семей в улучшении жилищных условий» из республиканского и местных бюджетов выделено 82,2 млн. рублей, в результате чего 828 молодых семей смогли улучшить жилищные условия. В рамках федеральной программы «Обеспечение жильем молодых семей» получены субсидии на погашение задолженности за приобретенное жилье 348 семей на сумму 55 млн. рублей.

Активно работали в этом направлении гг. Набережные Челны, Альметьевск, Нижнекамск, Балтасинский, Новошешминский, Тукаевсакий, Сабинский районы. Вместе с тем многие города и районы не участвовали  в реализации республиканского Закона, в то время как - это важный фактор создания условий для молодой семьи, воспитания детей, улучшения демографической ситуации в республике.  
По Республиканской летней оздоровительной программе всеми формами отдыха, занятости и оздоровления было охвачено более 300 тыс. детей и молодежи, на что  выделено 676  млн. рублей из различных источников финансирования. В рамках Республиканской программы патриотического воспитания, празднования 60-летия Победы в Великой Отечественной войне, которое явилось мощным воспитывающим и объединяющим поколения событием, прошли повсеместно молодежные походы «Марш памяти», патриотическая эстафета и другие мероприятия, организованные с ОМО «Отечество». Шестой раз по результатам конкурса состоялось в Президентском Дворце вручение государственных премий и грантов  отличившимся способным студентам и молодым ученым. Лучшим представителям талантливой молодежи третий год присуждается премия им. М. Джалиля. Благодаря взаимодействию органов образования, по делам молодежи и спорту, студенческого самоуправления, регулируемого Координационным Советом по воспитательной работе вузов РТ, осуществлялось внедрение системы воспитания в вузах. Получили свое дальнейшее развитие популярные молодежные фестивали «Созвездие», который выходит на уровень СНГ, «Ватан», «Алтын калям», молодежные движения «Брейн-ринг», молодых ученых. Сборная команда КВН «Четыре Татарина» стала вице-чемпионом Высшей Лиги КВН СНГ. Все эти меры государственной поддержки способствуют самореализации молодежи, проявлению ее творческой активности, улучшению социального самочувствия. Так, 52,1% рассматривают труд как возможность самореализации и главный путь к успеху, 42% считают хорошее образование неотъемлемым условием достижений в жизни.
Т.7.  Вместе с тем, в истекшем году наблюдается  рост  правонарушений среди несовершеннолетних в Альметьевском, Бугульминском, Зеленодольском, Высокогорском, Лаишевском, Тетюшском, Алексеевском, Спасском, Камско-Устьинском (133,3%). В чем причина в этих процессах и как с ними бороться? Ответы на эти вопросы должны найти отражение в Республиканской «Комплексной программе действий органов государственной власти по профилактике правонарушений на 2006-2008 годы», куда мы направили свои предложения. Просим, Рустам Нургалиевич, поддержать в том, чтобы наши предложения, усиливающие профилактическую направленность Программы, меры по развитию и укреплению молодежных учреждений социального обслуживания, в нее вошли.

Т.8.  Что принципиально нового предстоит сделать в этом году, опираясь на опыт реализации государственной молодежной политики в республике, стратегию ее развития? Первое - сформировать и начать реализацию регионального масштабного проекта в молодежной политике - «Молодежь Татарстана на 2006-2010 годы» с ресурсным ее обеспечением. Этот проект позволит решить наболевшие вопросы: развитие молодежной инфраструктуры, в том числе, наконец, строительства Дворца Молодежи в Казани, создание Академического городка «Фансар», поэтапного укрепления и реконструкции материально-технической базы подростковых клубов, оздоровительных лагерей, сеть которых удалось сохранить (127). Почему делается акцент на материально-техническую базу? Пи отработанной в республике системе организации летнего отдыха, оздоровления и занятости, выявляются тенденции снижения показателя охвата по летней Программе. Из-за устаревшей материальной базы, возросших требований санитарных служб, невысоких нормативов на питание детей и молодежи (от 79 до 82 рублей) мы не смогли принять их большего количества. Хотя фактически плановые показатели мы выполнили (107%), исходя из предоставленных объемов финансирования, которые отстают от потребности за 3 года на 25% с учетом инфляции.
В проект «Молодежь Татарстана» должны войти и подпроекты по поддержке сельской молодежи, подготовке молодежных лидеров, общественных организаций на грантовой основе, молодежного турзима. 
В настоящее время Министерством в соответствии с законодательством прорабатывается механизм направления финансовых средств на укрепление материально-технической базы подростковых клубов в рамках программ «Дети Татарстана», профилактики наркотизации населения. И мы Реализация этих проектов позволит достичь социального эффекта в улучшении качества жизни молодежи, в снижении социально-негативных явлений в молодежной среде, в том числе средствами физкультуры и спорта, сохранить приоритет молодежной политики.

Осуществляемая работа в прошедшем году показала, что физкультура, спорт, туризм все больше становятся решающими элементами общенациональной идеи, важным звеном не только социальной сферы, но и экономической жизни

Т.10.  Проведение в Казани чемпионатов мира, России, Татарстана и массовых спортивных соревнований «Кросс наций», «Лыжня России» и других, деятельность ФСО инвалидов, «Уныш», «Спартак», «Динамо» способствуют привлечению населения к занятиям физической культурой и спортом. По итогам III Спартакиады, последовательно проводимой ФСО «Уныш», среди команд сельских районов лидерами стали Нижнекамский, Мамадышский и Арский районы.

Т.11.  Следует отметить активную физкультурно-оздоровительную и спортивную деятельность в 2005 году: организаций и учреждений Минтранспорта и дорожного хозяйства, Министерства внутренних дел, здравоохранения, профсоюза работников связи и машиностроения, ОАО «Татнефть», ОАО «Нижнекамскнефтехим», «Станкоинструментальный завод» г. Елабуги, ОАО «Татстрой», Авиакомпания «Татарстан» и других. Вместе с тем снизились темпы роста показателя регулярно занимающихся физкультурой и спортом. На начало этого года этот показатель остался практически на том же уровне – 15% (увеличение на 0,1%), количество студентов, занимающихся физкультурой и спортом, - то же самое. Значительное снижение наблюдается в Азнакаевском, Альметьевском, Апастовском, Ленингорском районах,         г. Елабуга и других, хотя условия есть.
Почему снижены темпы? Главные причины: отсутствие повсеместно доступных условий для занятия физкультурой и спортом, профессиональных кадров; недопонимание отдельными руководителями экономической выгоды и социального эффекта от привлечения коллективов к систематическим занятиям; рост оплаты услуг, предоставляемых спортивными учреждениями.
Надо искоренять и те факторы, которые отрицательно влияют на объективность показателя регулярно занимающихся:

· неумение анализировать комплексно ситуацию и предоставлять своевременный и грамотный статотчет в Черемшанском, Камско-Устьинском, Спасском, Рыбно-Слободском, Буинском;
· отсутствие межведомственной координации с органами образованиями, не учитывается количество занимающихся в негосударственных вузах, коммерческих спортивных клубах, на предприятиях. Как объяснить, что 13 городов и районов не включили в статотчеты организацию физкультурно-массовой работы на предприятиях?
Т.12.  Такими темпами мы не сможем достичь 21% населения, занимающегося физической культурой и спортом - одного из основных показателей Программы социально-экономического развития республики. В этом году Министерством будет сформирована при комплексном подходе система работы по следующим направлениям:
- поэтапное создание доступных условий для занятий спортом всех категорий населения, и прежде всего в рамках федеральных, республиканских и местных программ социального развития муниципальных образований; 

- организация физкультурно-массовой работы, в том числе через введение ставок специалистов по работе по месту жительства, с инвалидами, в учебных заведениях.

· наступательное формирование потребности и мотивации к занятиям физкультурой и спортом всех категорий населения, в этих целях возобновить сдачу норм, по аналогии с ГТО;
· разработать конкретные меры по усилению социальных гарантий при оказании физкультурно-оздоровительных услуг. 
Думаю, это будет направлено на достижение главного показателя нашей совместной работы - высокой степени удовлетворенности населения действиями государства, органов местного самоуправления в области физкультуры и спорта.

Хочу подчеркнуть, что одна из приоритетных задач года, выполнение которой будет под особым контролем, - развитие студенческого спорта. Эта проблема поднималась нами на коллегии Федерального агентства по физической культуре и спорту. Какова ситуация? При значительном росте количества вузов и их филиалов в республике почти в 3,5 раза, инфраструктура для занятий физической культурой студентов значительно отстала и устарела, спортклубы остались в трех вузах (КГТУ им. Туполева, КГУ, в 2005 году создан в КГЭУ), слабо вовлекаются в спортивно-оздоровительную работу негосударственные вузы, не в полную силу заработало ФСО «Буревестник»,  у которого есть потенциал. 

В связи с чем нужно в этом году реализовать ряд  конкретных мер: во-первых, в рамках ФЦП по строительству молодежных спортивных комплексов прежде всего в студенческих городах: Казань, Нижнекамск, Набережные Челны. Во-вторых, начать восстановление в вузах и ссузах спортивных клубов, для этого ввести через ФСО «Буревестник» ставки организаторов этой работы. Оживить в полную силу студенческую Спартакиаду и смотр-конкурс на лучшую постановку физкультурно-массовой работы среди студентов. Только при четкой координации Министерства по делам молодежи, спорту и туризму совместно с Министерством образования и науки, с ФСО «Буревестник», Советом ректоров и Лигой студентов РТ и  системном подходе мы можем достичь 40% студентов, занимающихся физкультурой и спортом к 2010 году, ежегодно увеличивая этот показатель порядка 5%.

В 2005 году по-прежнему оставались в центре внимания - организация детского, юношеского спорта. Все мы понимаем, что это важное средство воспитания и формирования личности, эффективный и дешевый способ профилактики социально-негативных явлений в подростковой среде, отвлечения от улицы.

Т.13.  На начало года в республике – 142 ДЮСШ, в которых занимаются более 102 тысяч детей и подростков, что составляет 23,1% (2004г. – 20,7%).

На укрепление материально-технической базы и оборудование спортшкол в 2005 году было выделено 77 млн. рублей средств республиканского бюджета. Использовались эффективные формы привлечения учащихся в массовый спорт: Спартакиады, турниры на призы клубов «Золотая шайба» и «Кожаный мяч», «Веселые старты» и другие. Результативно работали в истекшем году СДЮШОР «Олимпийский» г. Набережные Челны, г. Бугульма № 3, «Нефтехимик» г. Нижнекамск.  В V Спартакиаде учащихся республики наиболее активно выступили представители Вахитовского, Московского, Советского районов г. Казани, гг. Нижнекамска, Елабуги, Заинска, Чистополя, Бавлов, Мамадыша, Тюлячинского, Высокогорского, Кайбицкого, Кукморского, Балтасинского, Алексеевского, Алькеевского районов республики. Всего приняло в ней участие более 160 тыс. детей и подростков - это треть от их общего числа. Спартакиада - это прежде всего массовость. В этом году надо организовать спортивную работу среди детей и подростков так, чтобы к проведению VI Спартакиады в 2007 году практически каждый учащийся стремился выйти на старт, чтобы у ребят был стимул и стремление стать ее участником. В связи с этим показательны результаты эксперимента, направленного на спортивное воспитание школьников, выявление спортивного резерва, проводимого в Набережных Челнах д.б.н., профессором В.К. Бальсевичем по гранту «Регион-Татарстан».
Вместе с тем, итоги года свидетельствуют, что ряд причин отрицательно сказываются на дальнейшем развитие детско-юношеского спорта. 

Первое – в 2005 г., выделение средств из местных бюджетов городов на содержание ДЮСШ всего на 7,57% больше, чем в 2004 году, что ниже даже показателя инфляции. Сейчас в соответствии с законодательством все ДЮСШ городов и районов, кроме республиканских, перешли в муниципальную собственность. Теперь в первую очередь от позиции руководителей органов муниципальных образований, настойчивости руководителей отделов, управлений, в том числе в первую очередь, при формировании местных бюджетов, будет зависеть состояние материально-технической базы и развитие ДЮСШ. 

Второе, во исполнение распоряжения Кабинета Министров о передаче всех ДЮСШ в ведение органов по делам молодежи и спорту, не выполняются его рекомендации в городах: Набережных Челнах, Казани, Высокогорском, Лаишевском.
Далее,  при росте количества ДЮСШ и процента в них занимающихся, наблюдается снижение контингента учащихся в Азнакаевском, Алексеевском, Атнинском, Менделеевском, Муслюмовском и других районах. Анализ показывает ряд причин, в том числе перевод спортшкол в нашу систему позволил выявить двойной учет, на нем отразилось и введение родительской платы. Поэтому в нынешней ситуации на муниципальном и республиканском уровнях  одна из главных задач - сохранить и увеличивать контингент в спортшколах республики.
Добиваться результативности их работы путем укрепления материально-технической базы, кадров, четкой организации деятельности для выполнения своих функций.

Все мы понимаем, развитие массового, детского спорта – основа спорта высших достижений.

В прошедшем году в целях подготовки спортсменов высокого класса в г. Казани начало работу Училище Олимпийского резерва, в котором обучаются лучшие воспитанники спортивных школ из городов и районов республики: Нижнекамск, Бугульма, Чистополь, Бавлы, Агрыз, Апастово, Зеленодольск и других. В 2006 году должно быть открыто Училище олимпийского резерва в г. Набережные Челны. Столько лет мы прорабатывали эти вопросы, и важно сделать все, чтобы условия в них отвечали самым современным требованиям и стали настоящей кузницей подготовки спортивного резерва Татарстана в олимпийские сборные.

Т.14.  2005 год был успешным в развитии спорта высших достижений, 401 медаль завоевана спортсменами Татарстана, из них 143 золотых, высоких результатов добились и команды по игровым видам спорта.

Высоких достижений добились спортсмены республики в олимпийских видах спорта: легкоатлеты - Ю. Зиновьева, Е. Мигунова; в тяжелой атлетике – С. Шимкова и          А. Деманов, в стендовой стрельбе – В. Мосин, вольной борьбе – сестры Смирновы.

Шесть борцов Татарстана стали чемпионами мира на IV чемпионате мира по борьбе на поясах в Казани, подтвердив тем самым, что татарская борьба «Куреш» является одним из ведущих и популярных видов борьбы.

За истекший год наблюдается позитивная динамика увеличения занимающихся олимпийскими видами спорта в легкой атлетике, хоккее на траве, боксе, волейболе, настольном теннисе, лыжных гонках.

Но, сегодня с большим сожалением и со всей ответственностью приходится признать, что на Зимней Олимпиаде в Турине не участвовали спортсмены Татарстана, Министерство недостаточно работало в этом направлении. Но есть и объективные причины: при наличии в республике спортсооружений высокого класса по игровым видам спорта, в то же время слабо развита материально-техническая база для зимних видов – мало лыжных трасс, баз, конькобежных дорожек.
Второе – наблюдается недостаток и отток опытных тренеров по зимним видам спорта. В этом году надо работать конкретно и последовательно:
· На основе сделанного анализа выступлений спортсменов Татарстана на предыдущих Олимпийских играх сформировать план подготовки олимпийцев: начиная со списков перспективных спортсменов, использования современных технологий, привлечения высококвалифицированных тренеров, до определения объема необходимого финансирования. Мы должны внести в I полугодие проект соответствующего  постановление Кабинета Министров. 

· В этих же целях надо закончить, наконец, реорганизацию ЦСКа и создать ШВСМ, что будет способствовать достижению высоких спортивных результатов. 
И все-таки, результаты есть – впервые в 2005 году Татарстан признан Олимпийским Комитетом России лучшим регионом России в области развития олимпийского движения, спорта и награжден Национальной премией «Галерея Российской Олимпийской Славы».
Вместе с тем руководством республики столько внимания уделяется спорту, оказывается всесторонняя поддержка, что татарстанцы вправе ожидать желаемых высоких результатов и своих олимпийцев.

Уважаемые коллеги, напомню, что Указом Президента в мае 2005 года наше Министерство стало по делам молодежи, спорту и туризму. Это свидетельствует о том, что его развитие – должно стать одним из приоритетных направлений и требует скоординированных действий министерств, ведомств, органов местного самоуправления.

Т.16.  Юбилей Казани послужил мощным толчком для развития туризма, и проведенная работа положительно сказалась на организации внутреннего и въездного туризма. Так, если в 2004 году республику посетило более 578 тыс. человек, то по экспертным оценкам, в 2005 году поток туристов и экскурсантов в республику составил около 1 млн. человек.

В 2004 году по статистическим данным объем только туристско-экскурсионных и санаторно-курортных услуг составил 896,8 млн. рублей (без учета объемов организаций транспорта, объектов размещения, питания и т.п.). Как видите, это важная экономическая составляющая. В этом году надо сделать серьезный задел по использованию рекреационного, архитектурного и культурно-исторического потенциала для оказания туристско-экскурсионных услуг.

Республиканский туризм не должен замыкаться в рамках Казани. Для дальнейшего движения вперед рекомендуется органам местного самоуправления принять конкретные меры по совершенствованию материальной базы туриндустрии, значительно устаревшей и не отвечающей современным потребностям отрасли. Это касается, прежде всего, таких туристских «жемчужин», как Булгары, Елабуга, Чистополь, Билярск, Лаишево, Зеленодольский район и других. Данные центры окружают Казань кольцом, что позволяет в дальнейшем сформировать туристский маршрут «Жемчужное ожерелье Татарстана».

Развитие туризма в этих и других территориях возможно только путем разработки и принятия специальных программ, как это делается в Елабуге. Они должны быть синхронизированы с программами и проектами развития республики и территорий на долгосрочную перспективу и предусматривать конкретные меры.

Для привлечения туристов в республику и превращения туризма в устойчиво и динамичного развивающуюся, высокодоходную отрасль экономики, каковой туризм является во всем мире, большое значение имеет проведение активной рекламно-имиджевой политики. Празднование 1000-летия Казани сделало нашу республику узнаваемой и привлекательной в туристском отношении. Поэтому в этом году мы продолжим активную работу по участию в международных специализированных выставках, в том числе за рубежом. Нам необходим туристский информационный центр, что позволит создать информационное пространство в сфере туризма, интегрированное в общероссийскую и международную туристскую информационную систему.
Надо проработать вопрос финансового обеспечения Республиканской программы развития туризма и внести ее на утверждение в I полугодии в Кабинет Министров.
Уважаемые коллеги, для решения поставленных задач приоритетное значение приобретает кадровое обеспечение. Чем это обусловлено?

Первое – изменение системы управления, структуры органов по делам молодежи, спорту и туризму, приход новых людей.

Т.17. Второе – при интенсивном росте спортсооружений требуются квалифицированные специалисты, хотя в этом году обеспеченность спортивными кадрами на начало года  увеличилась на 0,7% и составляет  58,7%.
Третье – в связи с передачей ДЮСШ в ведомственную принадлежность органам по делам молодежи, спорту и туризму, подростковых клубов - в муниципальную собственность требуется на новом уровне организовать обучение специалистов. Особое внимание необходимо уделить подготовке менеджеров,  экономически грамотных специалистов, так как экономическая составляющая все больше становится предметом нашей деятельности (началась специализация в КГТУ им. Туполева на отделении «Менеджмент в спорте», можно уже сейчас привлекать перспективных студентов к работе).
- На основе анализа и потребностей в кадрах, возможно, выйти с предложением в Федеральное агентство физической культуры и спорта об открытии филиала физкультурного вуза в столице республики. 

- Министерству организовать работу по направлению на стажировки специалистов отрасли в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 26.01.06 г. «Об учреждении грантов Правительства РТ на подготовку и переподготовку кадров РТ в российских и зарубежных образовательных центрах». 

Нас всех тревожит, что молодые специалисты в области физкультуры и спорта неохотно идут на работу в ДЮСШ из-за низкой заработной платы. Анализ, данный в «Записке о некоторых проблемах детско-юношеского спорта (по обращению граждан)» Президенту В.В. Путину, показывает - пока на государственном уровне этот вопрос не решится, положение в ДЮСШ не будет улучшаться. В подростковых клубах работают энтузиасты и преданные детям педагоги при средней зарплате в 2,5 тысячи.. Что мы можем в этой ситуации?

Использовать эффективные формы привлечения внебюджетных средств, направляя их большую часть на заработную плату, вводить доплаты из местных бюджетов, средств предприятий (есть опыт в г. Альметьевске по подростковым клубам).
Оценивая итоги года, хотел бы отметить, успешную работу управлений, отделов г. Н. Челны, Нижнекамска, Заинска, Чистополя, Зеленодольска, Актанышского, Агрызского, Кукморского, Мамадышского,  Менделеевского, Тюлячинского, Высокогорского, Балтасинского и других районов. Из подведомственных учреждений  - Дворца спорта г. Казани, УСБ «Маяк», СДЮШОР «Динамо», стендовой стрельбы, Республиканской Молодежной биржи труда, МЦ РТ,  МЦ «Созвездие». 

Уважаемые коллеги, кардинальные организационные и управленческие изменения, основы которых закладывались в прошлом году, заставляют нас работать в новых политических условиях. В связи с введением Законов о местном самоуправлении Министерством подготовлен проект Закона РТ о наделении отдельными государственными полномочиями органов местного самоуправления, критериях оценки их деятельности по отраслевым показателям. В настоящее время, несмотря на принятие ФЗ № 199, в котором учтены и наши предложения, полномочия органов местного самоуправления в области физкультуры и спорта, молодежной политики недостаточно регламентированы. В связи с чем для нас важно принятие этого закона в III чтении.
Т.18.  Далее, Постановлением Кабинета Министров № 663 передача территориальных органов Министерства муниципальным образованиям должна осуществляться со штатной численностью 223 единицы. Несмотря на это, Вашу поддержку, Рустам Нургалиевич, на сегодняшний день введено только 202 единицы: в 16 городах и районах оставлено по две ставки, в Черемшанском – 1, снижен статус отдела до сектора в Кайбицком районе. Вместе с тем сохранены все специалисты в 21 муниципальных образованиях республики, и думаю, что для их руководителей характерны дальновидность и понимание социальной значимости работы с молодежью, развития физкультуры, спорта и туризма. 

Продолжился процесс реорганизации Министерства, его структурных подразделений. В целях оптимизации деятельности подведомственных государственных учреждений, решается вопрос об объединении творческих молодежных центров в единый Дворец Молодежи, РУНИЦ и РЦИМ преобразованы в Республиканский учебно-методический центр и другие. Работу по реорганизации планируется завершить в I квартале.

Главная задача этого года – сохранив сложившуюся систему работы,  выйти на новый качественный уровень по реализации республиканских проектов и программ, усилить взаимодействие по приоритетным направлениям, нормативному, кадровому, методическому обеспечению. Министерство будет строить политику с муниципальными образованиями на основе Соглашения, всесторонне поддерживая желание и стремление решать вопросы на местах, отслеживать выполнение индикаторов отрасли. Только при такой совместной деятельности можем достичь показателей Программы социально-экономического развития республики на 2005-2010 годы.

Уважаемые коллеги, для нас понятие «территориальные органы» ушло в историю, но, уверен, что за эти пять лет напряженной совместной работы удалось многое сделать. Я сердечно благодарю всех за профессиональный труд, человеческое общение, взаимопонимание. Уверен, что совместная работа в новых условиях будет также плодотворной по решению комплекса самых разноплановых и непростых задач отрасли в интересах молодежи и населения республики.
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