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ДОКЛАД 

Министра по делам молодежи и спорту Республики Татарстан

Владимира Александровича Леонова

на заседании Коллегии Министерства по делам молодежи и спорту 
Республики Татарстан
«Опыт и перспективы реализации государственной молодежной политики в Республике Татарстан», посвященной 20-летию реализации государственной молодежной политики в Республике Татарстан
Уважаемый Рустам Нургалиевич!

уважаемые участники заседания Коллегии!

Стратегический приоритет Концепции развития России до 20 года – это инвестиции в молодежь и молодежную политику. 
 Сегодня эта основа государственной молодежной политики Республики Татарстан, 20-летие которой мы празднуем в этом году.

За этот период в нашем регионе многое сделано для развития молодого поколения и решения его проблем: утвержден республиканский Закон «О молодежи»;  создан отдельный орган управления, эффективно пройдены все этапы становления отрасли.

Таким образом, молодежная политика в Республике Татарстан носит системный и стабильный  характер.

Все достижения 20-летнего периода стали возможны при поддержке руководства Татарстана. Сегодня Рустам Нургалиевич, благодаря Вашему вниманию и личному активному участию, молодежная политика остается политическим приоритетом и важным социальным направлением.
Молодежь и все представители отрасли выражают огромное уважение и искреннюю благодарность первому Президенту, ныне Государственному Советнику  Республики Татарстан – Минтимеру  Шариповичу  Шаймиеву.
Все этапы становления, развития и продвижения молодежной политики, в том числе завоевание Универсиады-2013, прошли под руководством первого министра – Марата Мансуровича Бариева. 
С именем Рафиса Тимерхановича Бурганова связана подготовка и самое важное – успешное проведение Всемирных студенческих Игр в Казани.


Достижения молодежной политики Татарстана – это труд многих руководителей, специалистов, лидеров, активистов, наших партнеров из министерств, ведомств и образовательных учреждений. 

Всем вам, искренняя благодарность за большой труд и вклад в развитие нашей отрасли (аплодисменты зала).

Уважаемые коллеги, использование эффективного программного механизма, взаимодействие с общественными организациями позволили создать систему работы по приоритетным направлениям.

   В 90-е годы, наш регион стал одним из пионеров в формировании системы гос.поддержки молодых семей в улучшении жилищных условий. На сегодняшний день более 11 тысяч молодых семей получили субсидии в рамках республиканского Закона и молодежной программы.
  Почти за 20 лет в Татарстане сформирована лучшая в стране система организации отдыха и оздоровления детей и молодежи. Данная модель легла в основу работы большинства регионов. Это доказывают все ежегодные показатели. 
Работа более 1300 учреждений отдыха; реализация около 200 программ в системе профильных смен; оздоровление более 212 тысяч ребят, а это - 52% от населения республики в возрасте  от 7 до 17 лет (население РТ в возрасте  7-17 лет - 411 191 чел.).

Отдельное достижение  – ежегодный отдых порядка 6 тысяч ребят на Черноморском побережье. А в этом году две тысячи молодых татарстанцев отдохнули в Республике Крым. Куда были организованы 62 чартерных рейса для перелета детей.
Благодаря поддержке нашего Президента, эта система продолжает развиваться. С 14 по 16 годы из бюджета республики предусмотрено ежегодное выделение порядка 100 млн.рублей на капитальный ремонт детских оздоровительных лагерей. В этом году уже полностью модернизированы 13 учреждений отдыха, в 2015 - запланированы работы еще в 17 лагерях (сейчас формируется реестр учреждений на 2016 год). Таким образом,  с учетом прогноза на 2016 год, за три года будет модернизировано около 40%  от всего фонда детских оздоровительных лагерей Татарстана. 
Уважаемые коллеги! Шесть лет подряд Татарстан - победитель конкурса среди субъектов Российской Федерации на лучшую подготовку граждан к военной службе (и очень почетно, что вымпел победителя, врученный Министром обороны РФ - Сергеем Кужугетовичем Шойгу находиться на этой сцене). 
Был вручен в 2013 году в г.Набережные Челны за победу в конкурсе 2012 года Р.Н.Минниханову. В 2013 году не приняли участие, так как не была пролонгирована Республиканская Программа патриотического воспитания молодежи. РТ планирует принять участие в конкурсе в 2015 году). 

Подобный результат стал возможен благодаря сформированной эффективной системе патриотического воспитания при координационной работе Республиканского центра «Патриот». 
Необходимо отметить, в этом месяце Казань выбрана местом проведения Совета при полномочном представителе Президента России в Приволжском федеральном округе по вопросам патриотического воспитания молодежи. И сейчас мы готовимся к этому ответственному мероприятию. 
Положительный опыт татарстанской системы профилактики  социально-негативных проявлений среди молодежи  неоднократно отмечен  федеральными структурами.

Деятельность молодежного  правоохранительного движения «Форпост». На основе его опыта были созданы отряды в 60 регионах России. За 16 лет с участием бойцов раскрыто более 8 тысяч преступлений. 
Гордость Республики Татарстан – ее молодые лидеры и общественные активисты! 

Стабильное партнерство с  общественным движением – один из главных итогов двадцатилетия молодежной политики. Благодаря этому мы добились высоких  результатов. 

За этот период для детских и молодежных объединений:  созданы современные условия, внедрен проектный подход, активно используется грантовая поддержка и социальные меры поощрения. Только за последние пять лет молодежными организациями было представлено почти полтора тысячи проектов по различным аспектам, из них реализовано более 600.

Ежегодно на главных федеральных молодежных площадках: «Селигер», «АйВолга», Конвент, мероприятиях Росмолодежь самое многочисленное представительство от Татарстана,  каждый двадцатый проект республики получает федеральную поддержку в реализации. 

Представители детского общественного движения республики более десяти лет побеждают на Всероссийском конкурсе «Лидер 21 века». В этом году наши ребята заняли три призовых места. Летняя лидерская программа движения вошла в сто лучших программ по организации отдыха Минобрнауки России. Эти и многие достижения ребят стали возможны благодаря программе «Дети Татарстана». Но к сожалению, несмотря на ее  минимальное ресурсное обеспечение Программа пока не вошла в  Государственную отраслевую программу Министерства. Сейчас мы подготовили новый проект этого документа. Просим Вас, уважаемый Рустам Нургалиевич, поддержать программу «Дети Татарстана», отсутствие которой в течение года, уже замедляет развитие детских общественных организаций.  
Эффективной системой поиска, сопровождения и трудоустройства молодого таланта стал единственный в России проект  «Созвездие-Йолдызлык». Лауреат премии Правительства России в области культуры – он давно получил признание за пределами нашей республики.  Именно в рамках этого проекта можно говорить о возрождении института наставничества. Только в этом году движение провело концерты для более 7 тысяч жителей Республики Крым – и это уже одиннадцатый регион, где проведены мероприятия движения.

Сегодня в Татарстане еще один большой праздник. 20 лет успешно развивается один из молодежных брендов республики – интеллектуальное движение «Сэлэт». Наши  искренние поздравления и пожелания дальнейшего развития всем сэлэтовцам. За этот период участниками движения стало более 60 тысяч ребят. Для многих из них «Сэлэт» стал «социальным лифтом» в науку. Движение воспитало более 50 кандидатов наук.  Ежегодный форум «Сэлэт» позволяет раскрыть потенциал более 5 тысяч самых одаренных ребят из Татарстана и наших молодых соотечественников, проживающих за пределами республики.
Этот год стал поистине юбилейным для молодежной политики. Среди именинников еще один бренд республики -  движение «Клуб веселых и находчивых Республики Татарстан», также отметившее свое 20-летие. За эти годы оно объединило не только  умную, творческую и креативную молодежь, но и стало настоящей «кузницей» кадров. Сегодня сборные команды Татарстана: успешно выступают в телевизионных проектах КВН, являются финалистами I Лиги и  Международного форума Союза КВН.
Благодаря совместной деятельности с «Союзом молодежи предприятий и организаций» год назад запущен уникальный проект - телевизионный фестиваль творчества работающей молодежи. В этом году Правительством Татарстана утвержден важный документ – Республиканская Концепция развития работающей молодежи. В нее заложены эффективные механизмы совершенствования системы работы с молодыми специалистами предприятий и организаций.  
Коллеги, основа развития села –  ее молодежь. Три года в нашем регионе реализуется программа «Сельская молодежь» - эффективный инструмент внедрения инноваций и социально значимых мер для молодежи села. Основной оператор данного направления - организация «Аграрное молодежное объединение». На сегодняшний день опыт работы движения и программа признаны «Российским союзом сельской молодежи» лучшими в стране и взяты за основу многими регионами. 

Республиканское движение студенческих трудовых отрядов - уже 6 лет лучшее в Приволжском федеральном округе и стабильно входит в пятерку лидеров среди центров России. Анализ работы студ.отрядовцев республики транслирует положительную динамику развития. С 2001 года количество отрядов увеличилось в два с половиной раза. За этот период занятостью охвачено более 110 тысяч студентов, общий заработок которых составил более четверти миллиарда рублей. 

Стабильной системой «социальных лифтов» для продвижения  активных ребят стали уникальные проекты, реализуемые совместно с организацией «Академия творческой молодежи». Среди них: молодежный проект «Кадровый резерв», Республиканский молодежный форум, Международный образовательный форум «Летний кампус Президентской Академии», фестиваль молодых журналистов «Золотое перо». Все категории молодежи вовлечены в проекты движения по профилактике экстремизма, воспитания толерантности и антикоррупционного поведения. 
На качественно новый уровень развития в республике вышло международное молодежное сотрудничество. В этом направлении успешно работает организация «Академия молодежной дипломатии». Сегодня наши молодые дипломаты представляют не только Татарстан, но и Россию на многих престижных международных площадках. 

По итогам последних выборов Республика Татарстан один из лидеров среди  регионов по числу голосов молодежи. Этот результат стал возможен благодаря, в том числе и деятельности организаций “Молодая Гвардия” и “Совет молодежных организаций Республики Татарстан”. 
Почти десять лет трибуной для трансляции и продвижения законодательных инициатив татарстанской молодежи остается Общественная молодежная палата при Государственном Совете республики. Нынешний год стал началом нового этапа в развитии молодежного парламента. Во всех муниципальных образованиях прошли выборы в его третий созыв. И сегодня для дальнейшего развития молодежного парламентаризма необходимо создать подобные структуры в каждом городе и районе. 

Хотел бы выразить слова признательности Председателю татарстанского Парламента - Фариду Хайрулловичу Мухаметшину за особое внимание и поддержку всех наших инициатив и инициатив  молодых парламентариев. 
20-летний период молодежной политики неразрывно связан с  развитием  студенческого движения республики. Эффективный механизм трехстороннего Соглашения между Правительством, Советом ректоров и организацией «Лига студентов» - основной гарант продвижения многих вопросов. Среди них: реализация решений Конгресса студентов, транспортный гранд, фестиваль «Студенческая весна», проекты для иностранных студентов. Очень важный вопрос  - выделение для   лидеров студенческого движения квот на получение жилья в рамках программы социальная ипотека. От лица молодежи, позвольте еще раз поблагодарить Вас, Рустам Нургалиевич, за это социально-значимое решение. Хотел бы, в связи с 20-летием отрасли попросить Вас сделать подарок молодежи– и установить подобную дополнительную квоту для лидеров молодежного общественного движения Татарстана (на 35 человек в год). 
  Неоднократно, республиканская организация «Лига студентов» была признана лучшей региональной организацией России по работе со студенчеством. Благодаря этому Казань стала центром студенческой жизни страны. Только в этом году проведены федеральный форум «Россия - студенческая», финальные мероприятия конкурса «Краса России» и первой Российской премии «Студент года». Лучшие представители студенчества страны еще раз благодарят Президента Татарстана, за поддержку этих проектов и совместное гостеприимство.
12 лет назад по инициативе Министерства по делам молодежи и спорту  Татарстана был создан Координационный совет проректоров по воспитательной работе. Это общественное объедение стало первым в России и его передовой опыт был внедрен во многих регионах. Благодаря вкладу Координационного Совета работа спортивных волонтеров Универсиады-2013 признана лучшей за всю историю Всемирных студенческих Игр. 
В реализации этого международного проекта именно наша молодежь была главным партнером Оргкомитета и Правительства. Сегодня Наследие Всемирных студенческих Игр фундаментальная основа для инноваций  в молодежной сфере. И эффективный инструмент в реализации стратегического приоритета отрасли – приобщение молодого поколения к спорту и здоровому образу жизни.

Бесспорно, Универсиада-2013 позволила создать уникальные условия для развития волонтерского движения.  Сегодня благодаря системному подходу: создана  нормативно-правовая база, функционируют образовательный модуль, различные формы поощрения добровольческого труда. «Центром развития добровольчества Татарстана» реализуются проекты по 10 направлениям, аналогов которым нет в России (самые востребованные проекты: «Сессия здоровья» (волонтеры проходят обучение в Казани и выезжают в районы для обучения местных добровольцев); «Молодежный сертификат» (дети, стоящие на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних в рамках проекта закрепляются за педагогом и проходят определенную программу, получают сертификат посещают различные занятия. По итогам программы КДН принимает решение о снятии ребенка с учета); «Шаг на встречу» (проект по реабилитации ребят, отбывающих наказание в Колониях для несовершеннолетних); «Клубная жизнь без наркотиков»). 
Сегодня работу добровольцев необходимо оценивать не только по социальной значимости, важен и экономический эффект их труда. В России один час помощи добровольца равен 80 рублям. Таким образом, только за текущий год экономический эффект деятельности волонтеров в Татарстане по наиболее крупным проектам и мероприятиям составил более 40 млн.рублей (80 рублей в час – тариф стоимости работы социального работника в России).
Коллеги, достижения 20-летнего периода молодежной политики – это заслуга, в том числе и муниципальных органов по работе с молодежью, а также  лично каждого главы администрации муниципального образования. Деятельность на этом уровне – ключевая составляющая системы. В соответствии с поручением Президента республики, Министерством разработана методика оценки эффективности реализации ГМП в муниципальных образованиях.  Она прошла апробацию и была дополнена по результатам общественных обсуждений. Сегодня по итогам анализа за первое полугодие этого года составлен рейтинг городов и районов. На слайде вы видите первые десять муниципальных образований, которые набрали наибольший индекс эффективности. Прошу коллег из городов и районов обратить внимание на эти данные. Сейчас мы формируем годовой отчет, который представим на итоговой Коллегии. Кроме того, татарстанская методика была взята за основу Федеральным Агентством Росмолодежь для разработки оценки эффективности работы регионов с молодежью. 

Уважаемые коллеги! 20 лет для отрасли срок небольшой. В то же время, как вы видите, многое удалось сделать. 
Современный этап реализации ГМП в республике соеденяет два базовых приоритета нашей работы:  первый - стабильное инвестирование в развитие молодого поколения и решение ее проблем,  второй – дальнейшее развитие молодежной отрасли в соответствии с теми масштабными задачами, которые стоят перед регионом и страной.
Остановлюсь на каждом из них. 

Сегодня, сфера молодежной политики Татарстана – это более 400 учреждений и три тысячи специалистов. Ежегодно представители республики становятся победителями Федеральных конкурсов.
Для сохранения этих опытных кадров и привлечения молодых специалистов в отрасль ведется комплексная работа с использованием современных технологий. 
Вместе с тем, остаются актуальные вопросы, сдерживающие развитие нашей отрасли. Один из самых болезненных, - низкий уровень заработной платы работников сферы ГМП. Как видно на слайде, сегодня она в полтора раза ниже, чем у работников отрасли образования, культуры, здравоохранения и социальной сферы.  (уровень зарплаты в ГМП за 9 месяцев 2014 года – 11 233 рубля, учреждения молодежной политики не попали в дорожную карту в рамках Указа Президента от 7 мая 2012 года № 597. Но за регионами оставили возможность самим на средства из республиканского бюджета повышать уровень заработной платы работников бюджетной сферы). 
Один из механизмов решения данного вопроса - приравнять заработную плату специалистов сферы ГМП к оплате труда педагогических работников учреждений дополнительного образования детей. 
При таком подходе уровень зарплаты в нашей отрасли к 2018 году достигнет 100 процентов размера средней заработной платы по Республике Татарстан (около 25 тысяч рублей). 
Уважаемый Рустам Нургалиевич, этот вопрос сегодня актуален и нуждается в Вашем внимании и поиске решений. 
Средняя заработная плата по отраслям социальной сферы

за 9 месяцев 2014 года

	Категория работников
	Заработная плата

в месяц  (рублей)
	Отношение к средней заработной плате (%)

	Средняя зарплата по Республике Татарстан
	27 401,3
	100,0

	Педагогические работники дошкольных учреждений
	25 330,7
	92,4

	Педагогические работники общеобразовательных учреждений
	28 422,8
	103,7

	Педагогические работники учреждений дополнительного образования детей
	17 379,8
	63,4

	Социальные работники
	17 823,7
	65,0

	Работники культуры
	17 889,7
	65,3

	Врачи
	35 968,4
	131,3

	Средний медицинский персонал
	20 870,2
	76,2

	Специалисты учреждений молодежной политики
	11 233,0
	41,0


За прошедшие два месяца моей работы в должности министра я посетил ряд муниципальных образований, ознакомился с состоянием молодежной инфраструктуры и убедился, что обеспечение гарантированного функционирования и развитие учреждений для молодежи – важный индикатор эффективности молодежной политики. 

Сегодня система учреждений по месту жительства включает в себя: 210 подростковых клубов в 23-х муниципальных образованиях, 17 молодежных социальных служб, 26 молодежных центров, работой которых охвачено более полумиллиона ребят.  Их деятельность - важный элемент системы профилактики асоциальных проявлений  в молодежной среде. 
На сегодняшний день в Татарстане реализуются программы по строительству и модернизации школ, детских садов, учреждений культуры, здравоохранения, спорта и детского летнего отдыха. В соответствии с Вашим поручением, Рустам Нургалиевич, о развитии сети подростковых клубов, в том числе в жилых домах и новостройках, просим Вас поддержать наши предложения по утверждению программы капитального ремонта сети учреждений молодежной политики (к примеру по схеме капитального ремонта детских оздоровительных лагерей).
(На сегодняшний день только в Казани в модернизации материально-технической базы нуждаются 51 клуб по месту жительства. С учетом строительно-монтажных работ и подготовки проектно-сметной документации необходимы финансовые средства в размере 256,64 мл.руб.). 

Уважаемые коллеги, очевидно, что за 20 лет улучшились все показатели развития молодежи Татарстана. Выросло целое поколение активистов, лидеров, менеджеров, молодых политиков, ученых, специалистов и бизнесменов.  

Вместе с тем, для нашего региона остаются актуальными вопросы качества образования, приобретения жилья, трудоустройства, проявления экстремизма в молодежной среде. Это подтверждают и данные исследования, проведенного в Татарстане Академией государственной службы при Президенте России («Жизненные стратегии молодежи Республики Татарстан»). И говоря о перспективах развития татарстанской молодежной политики, мы в решении каждой из этих проблем намечаем конкретные меры, с активным вовлечением самой молодежи. 
Коллеги, все мы понимаем, что на современном этапе работа с молодежью должна вестись параллельно в интернет-пространстве.  Там, где находится молодежь. И это подтверждают стат.данные. Сегодня Россия на первом месте в Европе по  количеству интернет-пользователей, более 80% молодежи ежедневно посещают  Интернет. 
Сейчас Министерство реализует ряд проектов, в том числе в рамках федерального проекта «Инфопоток» по взаимодействию с интернет-журналистами, PR-специалистами и блогерами. Для популяризации молодежной политики запущен и активно используется хештег - #молодежьТатарстана. Это работа будет обязательно продолжена. 
Еще один стратегический приоритет, который был обозначен и в  Послании Президента страны Федеральному Собранию -  усиление нашей работы в вопросах нравственного, гражданского и патриотического воспитания. 

С одной стороны, за последние несколько лет мы наблюдаем серьезный подъем патриотического самосознания, это подтверждают и данные исследований «Фонда общественного мнения». В то же время, есть отдельные проявления неуважения к истории, материальному наследию, появление новых для республики и страны, неформальных движений. Все это требует нашей постоянной работы по патриотическому воспитанию молодого поколения. 
Считаю, обязательной основную миссию молодого поколения – быть  причастными к тому, чтобы достойно жилось старшему поколению. Мы и вся наша молодежь обязаны сделать красивый праздник 70-летия Великой Победы для наших ветеранов. Окружить их еще большим вниманием и заботой. 
Уважаемый Рустам Нургалиевич, мы благодарим Вас за решение, утвердить Республиканскую программу патриотического воспитания молодежи.

Это важный документ для нашей отрасли. Вместе с тем, на сегодняшний день только в 25 муниципальных образованиях Татарстана приняты программы по патриотическому воспитанию. Для создания единой системы в данном направлении необходимо в каждом муниципальном  образовании утвердить аналогичные программные документы. 

Уважаемые коллеги, утвержден стратегический документ для развития нашей отрасли - Концепция «Основы государственной молодежной политики Российской Федерации до 2025 года». Татарстан принял активное участие в разработке  данного документа. В нем определены  основные  приоритеты  страны в работе с молодежью. 
И сегодня наш стратегический приоритет – утверждение Республиканской Концепции развития государственной молодежной политики в Республике Татарстан до 2030 года. Этот единый документ имеет важное значение для развития всей нашей отрасли, всех приоритетных направлений молодежной политики и решения проблем основных категорий молодежи в соответствии с современными тенденциями.
 В рамках документа будут определены три главных вектора работы: 

- первое, в соответствии с государственным заданием деятельность в отношении социально-незащищенной молодежи;
- второе, грантовая поддержка самых эффективных общественных объединений;

- и последнее, развитие инновационного кластера в молодежной отрасли.

В первом полугодие 2015 года мы готовы внести проект данного документа на рассмотрение в Правительство Республики Татарстан. 

В  создании данной Концепции мы рассчитываем на активное участие самой  молодежи и всех общественных институтов. 
Уважаемый Рустам Нургалиевич, еще раз искренне благодарю Вас за постоянное внимание, активное участие в жизни молодежи и в развитии молодежной политики.  Мы все, Ваша большая команда, которая готова выполнять самые сложные задачи во благо нашей республики и России. 
Еще раз поздравляю всех коллеги и молодежь с 20-летием государственной молодежной политики и благодарю за колоссальную проделанную работу. 
Слово для выступления, предоставляется – первому заместителю Председателя Комитета по физической культуре, спорту и делам молодежи Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, члену исполкома Олимпийского Комитета России  – Марату Мансуровичу Бариеву.
