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ДОКЛАД
министра М.М. Бариева

«Итоги работы Министерства по делам молодежи, спорту и туризму РТ

за 2009 год и задачи на 2010 год»

Уважаемый Рустам Нургалиевич, участники коллегии!

2009 год – молодежи в Российской Федерации, спорта и здорового образа жизни в Татарстане стал годом не только напряженной работы, ярких событий и достижений, но и этапом продвижения отрасли, когда в непростых экономических условиях использован ее потенциал, определены дальнейшие векторы развития. Признанием республики как одного из спортивных центров стало решение о проведении в Казани первого Всероссийского спортивного Форума «Россия – спортивная держава» с участием Президента Д.А. Медведева. Форум, как современная дискуссионная площадка на основе эффективного формата работы отдельного региона с центром и международным спортивным сообществом, показал, что спорт – объединяющая сила и национальная идея. Хотел еще раз поблагодарить всех коллег, министерства, ведомства, спортсменов за большую совместную работу по его подготовке, способность мобилизоваться для обеспечения достойного уровня проведения столь масштабного мероприятия, это ценный опыт для проведения нашей универсиады.
Работа Министерства по трем направлениям осуществлялась в соответствии с индикаторами и государственным заказом на управление, который осуществлен на 93,5% (2008 г. – 71,4). Индикаторы отрасли в основном выполнены в установленных значениях. Исполнение республиканского бюджета 1,2 млрд. руб., что составляет 99,2%. Объем привлеченных средств 98,8 млн. руб., в т.ч. от платных услуг  92,8 млн. руб., что составляет 94,3% от планового задания. В решении задач по оптимизации бюджетных средств ассигнования Министерства сокращены на 164 млн. руб.
Привлечено всего федеральных средств 490 млн. руб. на реализацию федеральных программ и строительство объектов, проведение крупнейших мероприятий, соревнований. Среднемесячная заработная плата по отрасли составляет 7174 руб., в т.ч. в учреждениях физкультуры и спорта – 7412 руб. и в учреждениях молодежной политики – 6432 руб. (в муниципальных учреждениях физкультуры и спорта – соответственно 7184 руб. и молодежной политики – 6330 руб.). Количество автономных подведомственных учреждений составляет 25% от общей сети. Заключено 549 государственных контрактов на сумму 325,7 млн. руб., при этом экономия бюджетных средств по итогам закупок – 25,8 млн. руб. или 7,3%. Обеспечению прозрачности закупок способствовала созданная в республике система ЭТИС. Ее использование привело к положительной динамике публичного заключения договоров Министерством и его подведомственными учреждениями.
В соответствии с решением Правительства России осуществлялась организация общественных, временных работ. В рамках Республиканской программы антикризисных мероприятий выделены компенсации на сумму 127 млн. рублей, численность участников составила более 29 тыс. человек через государственные и муниципальные учреждения физкультуры и спорта, молодежной политики. Заслуживает внимания опыт г. Набережные Челны, где было трудоустроено 20 тысяч студентов и заключены договора на сумму               70 млн. рублей.
Анализируя финансово-экономическую деятельность, хотел бы отметить проблемы и трудности, исходящие из нового Регламента расходования бюджетных средств, по которому расходы Министерства на основную деятельность входят в Приложение № 3 Регламента. Из-за этого спортсмены не могут своевременно выехать на соревнования, сборы, им задерживаются ежемесячные стипендии и доплаты тренерам, а это заработная плата – защищенная статья, входящая в приложение № 1 Регламента. Просим Вас, Рустам Нургалиевич, рассмотреть нашу просьбу отнести эти расходы к первоочередным.
Следует признать, что в 2009 году с нашей стороны недостаточно осуществлялись антикоррупционные меры. Случай задержания нашего специалиста правоохранительными органами омрачил репутацию трудоспособного коллектива, готового решать все поставленные Правительством задачи. Поверьте, для всех нас это очень тяжелый урок, заставляющий усилить контроль за финансово-хозяйственной деятельностью, еще более тщательнее подходить к подбору кадров, формировать антикоррупционный стандарт поведения.

В развитие материально-технической базы отрасли за отчетный период сдано в эксплуатацию 150 спортивных сооружений, в т.ч. в рамках федеральных программ с привлечением федеральных средств в объеме             207 млн. руб. и на объекты универсиады более 10 млрд. руб. Всего численность спортсооружений составляет на начало года – 8799. Наиболее крупные спортивные объекты введены в г. Казань, Елабуга, Кукмор, Высокая Гора, Заинск, Арск. В настоящее время на стадии строительства 38 крупнейших объектов, из них 20 – для универсиады. Необходимо в первом полугодии текущего года завершить строительство объектов в рамках федеральных программ, на которые Правительством в конце 2009 года выделены необходимые средства. В первую очередь, речь идет о спортивных комплексах в Камском-Устье, Балтасях, Менделеевске, Базарных Матаках, Аксубаево, Богатых Сабах, Бугульме, Нижнекамске, Агрызе, Тукаевском районе.

В продвижении масштабного международного спортивного, молодежного проекта универсиада 2013, в реализации которого заслуга всего Татарстана, приняты ключевые постановления Правительства России, которые позволили систематизировать эту работу Введено в строй 10 спортивных объектов. Продвижению универсиады в Казани на международном уровне способствовала впервые за историю универсиад организация Русско-Татарского дома на XXV летней универсиаде в г. Белграде, участие в международных выставках и презентациях. На этой же универсиаде организована стажировка 150 татарстанских волонтеров, которые получили неоценимый опыт и зарекомендовали себя только с положительной стороны. Золотые и бронзовые награды наших спортсменов на универсиадах в Харбине и Белграде – важный этап в подготовке спортивной программы универсиады 2013. (Всего медали завоевали 38 спортсменов Татарстана, из них 14 – золотые).
В этом году по-прежнему одна из ответственейших задач – подготовка к универсиаде и разработка концепции наследия универсиады Необходимо своевременно завершить строительство запланированных к вводу 15 спортивных объектов и организовать их эксплуатацию, приступить к вопросам реконструкции действующих спортсооружений, включенных в перечень объектов универсиады. Совместно с другими заинтересованными сторонами обеспчить ввод и заселение студентов к 1 сентября в первые два кластера деревни универсиады.
В самое ближайшее время необходимо провести работу по созданию на базе объектов универсиады Федерального центра по подготовке сборных команд России. Сформировать концепции обеспечения жизнедеятельности универсиады. Спектр вопросов очень большой, координацию по этим вопросам должна осуществлять Исполнительная дирекция универсиады, при тесном сотрудничестве и взаимодействии со всеми заинтересованными сторонами.
В Год молодежи в Российской Федерации в молодежной политике наблюдается значительный подъем на федеральном уровне, прорывным в этом плане было заседание Государственного Совета при Президенте Российской Федерации от 17.07.2009 г. А при подведении итогов Года молодежи на президиуме коллегии Минспорттуризма России министром В.Л. Мутко наш регион был отмечен по многим направлениям среди лучших.
2009 год – год пятнадцатилетия государственной молодежной политики в республике, когда было обеспечено инвестирование государства в социальное развитие молодежи. Для нас важна оценка Президента                 М.Ш. Шаймиева на молодежном Форуме «Мы можем», что молодежная политика – это очень многогранная, большая и нужная работа, и велика роль молодежи в инновационном развитии общества.

Год молодежи в республике состоялся и отмечен значительными результатами. В реализации молодежных жилищных программ в рамках национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» объем привлеченных федеральных средств сохранен одним из высоких в России. Удалось успешно завершить исполнение всех мероприятий программы до конца 2009 года. Молодым семьям предоставлены безвозмездные социальные выплаты на приобретение жилья на общую сумму 630 млн.руб. за счет республиканских и федеральных бюджетных средств  2008-2009 годов. Всего осуществлено 1023 социальные выплаты в                          29 муниципальных образованиях. В строительный сектор экономики республики направлено 2,0 млрд.руб. средств бюджета и участников программы.
Для совершенствования этой работы в наступившем году необходимо подготовить концепцию развития молодежного строительства, в которой будут отражены меры государственной поддержки семей, направленные на увеличение доступности, особенно нового жилья на основе наиболее эффективных схем финансирования.

В прошедшем году особое внимание уделялось проблеме трудоустройства и организации вторичной занятости молодежи, в то же время доля безработной молодежи составила 34% от безработного населения (2008 г. – 29,1%), несмотря на принимаемые меры.
Республиканским центром СТО трудоустроено около 800 чел., (45% от вставших на учет). Сформировано 207 студенческих трудовых отрядов с охватом 9,5 тыс. чел., которые работали и на строительстве спортивных объектов универсиады, организованы отряды спасателей, археологов. Впервые создан круглогодичный студенческий строительный молодежный отряд из числа студенческой и безработной молодежи. Поддержка и развитие СТО системно осуществляется в гг. Казань, Набережные Челны, Нижнекамск, Альметьевск, Заинск, Зеленодольск, Арск, Тетюши, Елабуга, Мензелинск, Чистополь.

Организацию не только студенческих, но и молодежных трудовых отрядов, трудоустройства молодежи, в т.ч. студенческой на общественные работы по опыту г. Набережные Челны необходимо продолжить по всей республике.

Прошедший год отмечен активным продвижением проектного подхода и грантовой поддержки инициатив молодежных и детских организаций, которыми было представлено более 300 проектов (2008 г. - 27). Мы благодарны Вам, Рустам Нургалиевич, что несмотря на экономические трудности, Правительством на эти цели были выделены гранты (на сумму 30 млн. рублей). Запущены и успешно реализуются проекты «Кадровый резерв» и его ступени «У руля!», «Вверх!», «Лидер XXI века», которые позволяют выявлять лидеров и готовить управленцев и руководителей.

Качественно новый уровень характеризуют проекты молодых ученых Татарстана. Молодой ученый Казанского медуниверситета Марат Мухамедьяров на втором Всероссийском молодежном инновационном Конвенте стал победителем и лауреатом Национальной премии в сфере инноваций им.В.Зворыкина, с денежным содержанием 1 млн. руб. Два лучших проекта наших молодых ученых получили право представлять Татарстан в I Конвенте Приволжского федерального округа.
В брендовом проекте Года молодежи – фестивале «Российская студенческая весна- 2009» в Казани впервые приняло участие более                  2000 студентов из 68 регионов России – рекордное представительство за всю его историю. Была задана высокая планка проведения фестиваля, а Гран-при завоевала студенческая команда Республики Татарстан.
Задача этого года – расширить проектный подход и грантовую поддержку молодежных инициатив и общественных организаций через частичное делегирование полномочий на эти цели РСМО, СДО. Для консолидации движения молодых ученых предлагается провести Первый молодежный инновационный форум, и просим Вас, Рустам Нургалиевич, поддержать его проведение, т.к. инновационные проекты наших молодых ученых – это серьезный вклад в социально-экономическое развитие республики, как показал российский Форум «Селигер».
По итогам года на ежегодную программу организации летнего отдыха детей и молодежи выделено 977 млн. руб. из всех источников финансирования, охвачено всеми формами отдыха и оздоровления более 183 тыс. человек или 112% от годового планового показателя. В реализации программы следует отметить положительную работу гг. Набережные Челны, Альметьевск, Бавлинского, Пестречинского, Агрызского муниципальных образований. В развитие материально-технической базы нами подготовлены предложения по модернизации республиканских лагерей в детские оздоровительные центры на принципах государственно-частного партнерства, что позволит создать современные качественные условия для круглогодичного отдыха и дополнительного образования детей. И в текущем году необходимо приступить к их реализации. Предстоит серьезная работа по организации летнего отдыха и оздоровления на основе новой концепции и новых принципов финансирования программы. При координирующей деятельности Министерства усиливается роль муниципальных образований, т.к. средства на основе подушевого финансирования напрямую пойдут к ним, в зависимости от численности детей в возрасте от 7 до 17 лет. При том, что из летней программы ушли средства Фонда социального страхования, объем финансирования в сумме 748,6 млн. руб. остается без уменьшения, благодаря поддержке Правительства, Вас, Рустам Нургалиевич.

В 2009 г. работа по месту жительства организована через деятельность                   212 подростковых клубов, охват детей в которых увеличился на 9%. Творческая работа ведется в подростковых клубах гг. Казань, где идет и процесс их модернизации, Альметьевск, Нижнекамск, Набережные Челны, Зеленодольск, Мамадыш, Кукморском районе. В соответствии с новой федеральной программой «Молодежь России» впервые предусматривается в федеральном масштабе финансирование строительства и реконструкции молодежных оздоровительных центров и подростковых клубов. В связи с чем, в муниципальных образованиях уже сейчас необходимо готовить предложения в этом направлении.
В результате совместных мер в реализации программы профилактики наркотизации населения наблюдается снижение количества наркозависимых в возрасте от 14 до 18 лет (с 170 до 119 чел.), снижение преступности среди подростков и молодежи, связанной с незаконным оборотом наркотиков (2008 г. – 1488, 2009 г. – 1224 чел.). Вместе с тем произошел рост наркозависимых от 18 до 29 лет. Значит недостаточно эффективны формы профилактической работы с этой категорией молодежи. И это надо считать неотложной и первоочередной задачей в нашей работе как в молодежном, так в спортивном направлении, а также через развитие массового, спортивного, самодеятельного туризма среди молодежи.
Предстоит утвердить и начать комплексную реализацию программы «Сельская молодежь», что приведет к созданию современной системы работы и существенно уменьшит разрыв стартовых возможностей сельской и городской молодежи. И, как отмечено Президентом республики на молодежном Форуме, в каждом муниципальном образовании на сессиях должна быть принята аналогичная местная программа.

В год выборов в муниципальные органы власти на основе уже работающих востребованных и эффективных молодежных проектов продолжить работу по повышению общественно-политической активности молодежи.
Нынешний год - 65-летия Победы в Великой Отечественной войне – мощный повод для усиления воспитания патриотизма молодого поколения. Создан республиканский Совет по патриотическому воспитанию, который уже начал координировать эту работу, чтобы каждый ветеран достойно и красиво встретил этот великий праздник.

Все эти меры позволят решать основные проблемы, обозначенные Президентом республики, – здоровье, образование, нравственность – вот что главное для нашей молодежи.

Уважаемые коллеги! Следует подчеркнуть, что главный итог Года спорта и здорового образа жизни в том, что физкультура и спорт все больше становятся образом жизни населения, важным фактором продвижения имиджа республики. Этому способствовали и блистательные победы наших команд мастеров «Рубин», «Ак Барс», «УНИКС», «Зенит-Казань», «Динамо» по хоккею на траве, «Динамо-Казань» по хоккею с мячом, «КамАЗ-мастер». Один из участников спортивного форума, президент Международной ассоциации спортивной прессы Джанни Мерло признал: «Ваш «Рубин» сотворил большую сенсацию».
В Год спорта и здорового образа жизни завоевал популярность, представленный Советом детских организаций и каналом ТНВ признанный одним из лучших, проект Республиканская зарядка, с участием известных спортсменов и тренеров – Ольги Павловой, Ирека Зинурова Светланы Деминой, Дениса Капустина, Айрата Хаматова, Елены Мигуновой и другими.

По итогам 2009 г. число регулярно занимающихся физической культурой и спортом составило более 775 тыс. чел. или 20,6%, увеличение наблюдается на 60 тыс. (или на 1,5%).
Количество студентов, систематически занимающихся физкультурой и спортом, составило 30,2% от общего количества студентов ссузов и вузов, обучающихся на очной и очно-заочной форме обучения. Положительная динамика связана с рядом факторов: совершенствованием материально-технической базы вузов для занятий физкультурой и спортом (в 2009 г. введены спорткомплексы при университете культуры, аграрном университете). Расширяется сеть спортивных студенческих клубов в разной юридической форме, число отделений по видам спорта, созданных уже в 15 вузах. В 80% вузах республики в учебном расписании 408 часов отводится на физическую культуру, что соответствует госстандарту, о чем нами неоднократно поднимался вопрос. Большую методическую и организационную работу проводят Совет заведующих кафедрами вузов (Н.Ш. Фазлеев), Научно-методический Совет по физической культуре и спорту.
В проведение Единых спортивных дней включилось 16 вузов республики, особо следует отметить КГУ, КГТУ им. Туполева, КГМУ, энергоуниверситет, Академию государственного муниципального управления, Институт экономики, управления и права. Спорткомплекс КАИ-Олимп, на базе которого по решению НМС создана экспериментальная площадка по развитию студенческого спорта, признан одним из лучших в РФ партией «Единая Россия». МФСО «Буревестник» проведена Декада студенческого спорта, в которой приняли участие 21 вуз республики, а в Спартакиаде ссузов – 52 ссуза. Студенческие соревнования проводятся на лучших спортсооружениях Казани, при этом руководством бассейна «Оргсинтез», «Баскет-Холла» предоставляются льготы по арендной плате.
Продолжена физкультурно-массовая работа с населением совместно с ФСО инвалидов, «Уныш», «Спартак», «Динамо». На высоком уровне в              г. Елабуга прошли VI летние сельские игры «Авыл Яшьлэре», где победителем второй раз подряд стал Мамадышский район (призовые места – Кукморский, Арский, Балтасинский, Сабинский, Высокогорский районы). Планомерная спортивно-массовая работа ведется на промышленных предприятиях г. Казани, Нижнекамска, Бугульмы, Набережных Челнов, Нурлатского района.

По итогам года наблюдается увеличение количества занимающихся адаптивной физической культурой и спортом до 2,3% (2008 г. – 1,7%).

В каждое муниципальное образование Министерством были выделены ставки тренеров-преподавателей для организации работы с инвалидами. Положительный опыт в этом направлении можно отметить в гг. Елабуга, Набережные Челны, Нижнекамск, Чистопольском, Тукаевском районе. Вместе с тем практика показала, что далеко не во всех районах они эффективно использовались, сказалась и нехватка квалифицированных специалистов.
Активизировалась физкультурно-массовая работа с населением пенсионного возраста совместно с Татарским региональным отделением «Союз пенсионеров России», а также и на муниципальном уровне в Чистопольском, Кукморском, Пестречинском, Тукаевском, Нурлатском, Мамадышском, Муслюмовском районах, гг. Набережные Челны, Нижнекамск, Елабуга, Лениногорск, Альметьевск, Заинск. Во многих из них был обеспечен для пенсионеров и инвалидов бесплатный доступ в спортивные залы, бассейны.
В целом по итогам республиканского смотра-конкурса на лучшую организацию физкультурно-оздоровительной работы победителями                  (I места) признаны – г. Казань, Сабинский, Тетюшский, Елабужский районы.

В наступившем году Учителя необходимо органично продолжить реализацию целей и задач Года спорта и здорового образа жизни, использовать зарекомендовавшие формы работы, осуществить все невыполненные меры его Плана проведения. Мы предлагаем организовать работу по реконструкции и оборудованию школьных спортивных площадок с привлечением хозяйствующих субъектов (на примере «ТатТелекома», которым отремонтировано и оборудовано их более 50). Для повышения престижа учителя физкультуры, тренера-преподавателя, организовать республиканские конкурсы.
Одна из первоочередных задач этого года – завершить разработку республиканской программы развития физкультуры и спорта на                 2010-2015 гг. Это жесткое требование как со стороны руководства республики, так и Минспорттуризма России  и Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации до 2020 г., принятой Правительством РФ. В Стратегии поставлены очень серьезные задачи: довести охват населения физической культурой и спортом – до 40%, студентов – до – 80%, инвалидов – до 20%. Для выполнения этих пороговых значений потребуется не только развитие инфраструктуры, но и увеличение численности и, главное, квалификации – тренеров, методистов, спортивных менеджеров, организаторов, спортивных врачей, специалистов по адаптивной физической культуре, по эксплуатации спортивных сооружений и других.

Поэтому, по согласованию руководства республики и Минспорттуризма России принято решение о преобразовании Камской академии физкультуры в Татарскую академию ФСТ с переводом ее в Казань. С учетом договоренности о строительстве нового учебно-лабораторного корпуса, этот вуз будет иметь самую современную материально-техническую базу, включая общежитие на базе деревни универсиады, спортивные сооружения, услуги центра спортивной медицины. Это будет лучшая база в России. Задача – собрать сильный педагогический коллектив, включая приглашенных специалистов из страны и из-за рубежа. Уже сегодня потенциальные партнеры из России и других стран рассматривают Казань как имеющее конкурентные преимущества места для получения спортивного бизнес-образования. И мы должны максимально воспользоваться сложившейся ситуацией.

Для достижения целей Стратегии в развитии адаптивной физкультуры одна из мер – организация подготовки специалистов для физкультурной реабилитационной и спортивной работы по месту жительства, а также для работы в Спортивном комплексе для лиц с ограниченными возможностями, о строительстве которого принято решение  в составе футбольного стадиона по ул. Чистопольская, оно будет завершено к 2012 году. Для более системной физкультурно-оздоровительной работы с неработающими пенсионерами заключить Соглашение с «Союзом пенсионеров» и осуществить меры по его реализации.

В развитии видов спорта в отчетном году наиболее массово прошли ежемесячные декады спорта в г. Набережные Челны (150 тыс. чел.), Чистополь, Алькеевском, Бавлинском, Арском, Кукморском, Менделеевском, Муслюмовском, Лаишевском районах.
Наблюдается положительная динамика в развитии детско-юношеского спорта. По итогам года в 154 спортшколах занимается более 97 тыс. чел., что на три тысячи больше, чем в 2008 г. Наиболее значительное увеличение занимающихся в ДЮСШ – в г. Казани, Заинске, Буинске, Лениногорске, Актанышском, Мамадышском и других районах. Количество участников             VII Спартакиады учащихся РТ возросло более, чем на 13 тысяч. Первые места в Спартакиаде заняли г. Нижнекамск, Заинск, Сабинский, Тюлячинский районы. Юбилейный 10 республиканский праздник «Спортивные надежды Татарстана» показал, что растет мастерство подрастающих спортсменов. Если в 2000 г. чествовались 23 лучших юных спортсмена, то по итогам 2009 г. премии и награды получили 195 молодых победителей и призеров первенств России, Европы, мира и 35 тренеров. Заметны и успехи и Казанского училища Олимпийского резерва, 40 воспитанников которого входят в составы сборных команд России, а учащийся Дмитрий Хохлов стал победителем первенства мира по тяжелой атлетике и готовится к поездке на I юношеские Олимпийские игры в Сингапуре.
Для дальнейшего совершенствования системы детско-юношеского спорта просим Вас, Рустам Нургалиевич, содействовать ускорению утверждения «Нормативно-правовых актов, регулирующих деятельность спортивных школ на территории РТ», на которые почти два года не дают согласование Министерство финансов и экономики республики. Во многих регионах России такие нормативные акты приняты, и на заседании Совета по физической культуре и спорту при Президенте РФ в Казани подчеркивалась их необходимость.

Безусловно, в центре внимания – дальнейшее развитие студенческого спорта. Президентом России Д.А. Медведевым поставлена задача, что в российских университетах, как образовательных центрах, занятия физкультурой и спортом должны быть не менее важными, чем занятия по профильным дисциплинам. В этом году будет введено 9 спортивных сооружений при 6 вузах г. Казани, будет проведена расширенная коллегия по студенческому спорту.
Республика продолжает набирать опыт проведения спортивных соревнований. Из 590 соревнований (что на 43 больше, чем в 2008г.) проведено 52 всероссийских, 10 международных, организация которых по отзывам участников, была на высоком уровне. В течение прошедшего года мы работали над проектом Постановления Кабинета Министров РТ «О государственной поддержке спортсменов и тренеров РТ», которое принято Правительством республики 19.01 этого года. Оно предусматривает значительное увеличение премий и ежемесячных стипендий спортсменам, доплат к тренерской заработной плате за достижение высоких спортивных результатов, повышение других нормативов.

Важная задача года – начать реализацию программы тестовых спортивных соревнований к Универсиаде 2013, используя для этого крупнейшие международные и российские соревнования, которые будут проходить у нас. В этом плане мы должны отладить как взаимодействие с международными федерациями, определить места проведения соревнований, так и целенаправленно готовить судей, обслуживающий персонал и волонтеров по всем видам спорта.

Необходимо развернуть целевую подготовку наших спортсменов, претендующих на места в сборной России на универсиаду 2013, добиваясь их максимального представительства. Такая работа уже ведется с федерациями борьбы на поясах, легкой атлетики, водного поло, хоккея на траве, фехтования и ряда других. Участие именно наших спортсменов будет способствовать и реализации зрительской программы универсиады.

Через 4 дня начинаются Зимние Олимпийские игры в Ванкувере. И, безусловно, мы горды тем, что впервые на Зимних играх участвуют                    5 татарстанских спортсменов (Набеев Нияз, Морозов Алексей, Зарипов Данис, Никулин Илья и Терещенко Алексей). Мы желаем им удачи и достичь самых высоких спортивных результатов и Олимпийских наград.

Но самое сложное начнется через месяц, после передачи Олимпийской эстафеты городу Сочи. Каждый субъект страны будет делать все возможное (и невозможное), чтобы его спортсмены были представлены на этой исторической для нашей страны Олимпиаде. И Татарстан, как один из самых спортивных регионов, может и должен быть достойно представлен в Сочи. Мы можем подготовить спортсменов сборной России по хоккею (мужской и женский), двоеборью, прыжкам с трамплина, лыжным гонкам, а также по шорт-треку, биатлону, сноуборду, фигурному катанию. Но для этого очень много надо поработать и по созданию необходимых условий для учебно-тренировочного процесса, а также по развитию инфраструктуры. По летним видам спорта у нас сейчас будет отличная инфраструктура, надо подтягивать и зимние.

В 2009 году получила дальнейшее развитие сфера туризма. Несмотря на прогнозы, связанные с финансовым кризисом, что туристский рынок обрушится на 70%, в реальности спад составил на отдельных направлениях 15-20%, а по внутреннему туризму даже наблюдается рост порядка 3,6% в целом по Российской Федерации и около 5% в Республике Татарстан. Объем оказанных туристских услуг населению республики превысил показатели 2008 года и достиг 4,9 млрд. руб., также возрос и их удельный вес в общем объеме оказанных услуг населению и составил 3,9%. Индикатор по Программе социально-экономического развития Республики Татарстан 2005-2010 гг. – «Увеличение числа туристов, приезжающих в республику» к 2010 году до 800 тыс. человек в год, перевыполнен. Это говорит о стабильности и устойчивости отрасли, ее способности быстро реагировать на изменения конъюнктуры. Эти показатели свидетельствуют о том, что в сфере туризма работают высококвалифицированные специалисты и о благосостоянии и платежеспособности населения республики.
2009 год – первый год реализации Программы «Развитие сферы туризма в Республике Татарстан на 2009-2011 годы», в ходе которой в рамках текущего финансирования решались вопросы, связанные с подготовкой муниципальных программ ее участников по разработке инвестиционных проектов, совершенствования нормативной правовой базы, межотраслевого взаимодействия, проведения имиджевой и кадровой политики и другие. Вместе с тем прошедший год показал, что недостаточно включены в подготовку муниципальных программ имеющиеся ресурсы администраций районов, задействованных в мероприятиях I-ого этапа программы в части формирования на их территориях республиканского турпродукта.
В реализации Указа Президента Республики Татарстан М.Ш.Шаймиева «О создании в Республике Татарстан туристско-оздоровительного парка «Камские Поляны» создано автономное учреждение «ТОП «Камские Поляны», даны предложения в разработанную при участии Министерства, Татинвестгражданпроектом схему территориального планирования  муниципальных районов с учетом развития туристско-оздоровительного парка, подготовлена концепция устойчивого развития туризма на его территории.

Проведена значительная работа по формированию имиджа и продвижению ТОП «Камские Поляны» на инвестиционном форуме «Сочи-2009», международной туристской выставке «Отдых\Leisure», Форуме «Россия -спортивная держава». Включение ресурса учебных заведений, осуществляющих подготовку кадров для туриндустрии, в разработку проектов для  ТОП  «Камские Поляны» позволило выдвинуть ряд перспективных бизнес-проектов, концепцию волонтерского туристского движения.
На муниципальном уровне положительные результаты в развитии туризма показывают гг. Казань, Елабуга, Чистополь, Арск, Камско-Устьинский и Алексеевский, Зеленодольский, Высокогорский, Лаишевский, Спасский районы. За создание музейного комплекса в Елабуге в декабре 2009 г. творческая группа награждена Премией Правительства Российской Федерации в области культуры. В развитии инфраструктуры туризма только в городе Казань в 2009 году введены в строй  8  гостиниц, опять же Елабуга открыла для показа  туристам новый музей и мемориал.

Количество туристских фирм на фоне кризиса не сократилось, и сейчас на туристском рынке Татарстана действуют порядка 450 турфирм. В 2009 году продолжилась тенденция прихода на рынок Татарстана московских и международных туроператоров, предлагающих свой новый турпродукт.

В 2009 году Министерство по делам молодежи, спорту и туризму участвовало в крупнейших московских международных выставках  «Интурмаркет-2009», в международной туристской выставке «FITUR-2009» в Мадриде, на 14-ой международной выставке «Индустрия туризма» и других.
Определяя задачи в сфере туризма, продолжить в реализации Республиканской целевой программы «Развитие сферы туризма в Республике Татарстан на 2009-2011 годы» формирование муниципальных программ развития туризма, инвестиционных проектов и туристских маршрутов в основных туристских кластерах – Болгаре и Свияжске, а в г.Казани, как главных туристических направлений, обеспечить активное продвижение туристского продукта на перспективных туристских рынках.

В 2010 году на основе проведенной работы по реализации Указа «О создании в Республике Татарстан туристско-оздоровительного парка «Камские Поляны» необходимо активно подключиться с конкретными  инвестиционными проектами в ряд федеральных программ.
Анализ основных показателей деятельности турфирм республики в сравнении с регионами Приволжского федерального округа показывает наши лидирующие позиции. В связи с чем Республика Татарстан – единственный представитель Приволжского федерального округа, вошла в число 10-ти ведущих субъектов Российской Федерации, проекты которых приняты к рассмотрению для включения в федеральную целевую программу «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации на 2011-2016 годы», и мы должны добиться окончательного положительного решения этого вопроса.

В связи с тем, что при быстрых темпах развития гостиниц и других средств размещения в республике качество предоставляемых ими услуг не всегда отвечает заявленному, Министерству совместно с заинтересованными сторонами (Ассоциацией рестораторов и отельеров г.Казани и Республики Татарстан и Ассоциацией туристских агентств Республики Татарстан) необходимо начать формирование действующей системы взаимодействия по решению данной проблемы в рамках подготовки к универсиаде -2013.
Хотел бы поблагодарить Президента РТ М.Ш. Шаймиева, Правительство республики, Вас, Рустам Нургалиевич, депутатов Государственной Думы РФ, Минспорттуризм России, РССС, всех, кто оказывал нам поддержку и заинтересованное участие.
Уважаемые коллеги! В наступившем году, на новом этапе развития республики, важно сохранить темпы работы по всем направлениям нашей созидательной интересной работы. И мы будем стремиться качественно выполнять поставленные задачи, чтобы двигаться вперед.
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