[bookmark: _GoBack]Оповещение 
о проведении общественных обсуждений результатов реализации публично сформированных целей и задач Министерства спорта Республики Татарстан на 2022 год 

Общественная палата Республики Татарстан, Министерство спорта Республики Татарстан проводят общественные обсуждения результатов реализации в 2022 году публично сформированных целей и задач Министерства спорта Республики Татарстан. 

Проект отчета об исполнении публично сформированных целей и задач Министерства спорта Республики Татарстан, подлежащий рассмотрению на общественных обсуждениях, и информационные материалы к нему (при наличии) размещены на сайтах:
Министерства спорта Республики Татарстан https://minsport.tatarstan.ru/ в разделе «Деятельность»/«Публичное формирование целей и задач»;
Общественной палаты Республики Татарстан https://oprt.tatarstan.ru/ в разделе «Деятельность»/«Публичное формирование целей и задач исполнительных органов и общественный контроль за их исполнением»,
а также сайте «Публичное формирование целей и задач исполнительных органов государственной власти и общественный контроль за их исполнением» https://publictasks.tatarstan.ru/ в разделе Министерство спорта Республики Татарстан.

 Предложения и замечания, касающиеся проекта отчета об исполнении публично сформированных целей и задач Министерства спорта Республики Татарстан, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях, могут быть направлены в срок с 1 по 12 февраля 2023 года:
- в письменной форме в адрес Министерства спорта Республики Татарстан 420107, г. Казань, ул. Петербургская, д.12 (с 9.00 до 18.00 в рабочие дни за исключением субботы и воскресенья);
- на электронную почту y.semenova@tatar.ru.
Форма для направления предложений и замечаний участников общественных обсуждений, касающихся проекта годового отчета об исполнении публично сформированных целей и задач: https://oprt.tatarstan.ru/forma-podachi-zamechaniy-i-predlozheniy.htm.
Собрание участников общественного обсуждения состоится 15 февраля 2023 года в 10.00 часов в Общественной палате Республики Татарстан по адресу: г. Казань, ул. Батурина, д.7а (каб. 137).

Регистрация участников собрания общественных обсуждений проводится организаторами в электронной форме по ссылке https://forms.yandex.ru/u/63d3b38b90fa7b65b9d48395. При регистрации указывается фамилия, имя, отчество (при наличии), почтовый и электронный адрес, номер телефона участника.
Регистрация заканчивается за сутки до начала собрания.
