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ПРЕСС-РЕЛИЗ
к встрече Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова с участниками IV Казанского форума молодых предпринимателей стран ОИС.

[bookmark: _GoBack]10 мая в Корстоне зал «Толстой» (г.Казань, ул. Николая Ершова, 1 А) в 14.00 пройдет встреча Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова с участниками IV Казанского форума молодых предпринимателей стран ОИС, а также презентации лучших инвестиционных ИТ Старт-ап проектов финалистов форума.
На встрече будут присутствовать Президент Республики Татарстан Рустама Минниханов, президент Молодежного форума ОИС Элькин Искандеров, помощник Президента Республики Татарстан Радик Гиматдинов, заместитель премьер-министра – министр информатизации и связи Республики Татарстан Роман Шайхутдинов, министр по делам молодежи и спорту Республики Татарстан Владимир Леонов, руководитель Агентства инвестиционного развития Республики Татарстан Талия Минуллина, исполнительный директор Фонда «Сэлэт» Тимур Сулейманов, а также инвесторы и почетные гости Kazansummit 2018.
Форум молодых предпринимателей стран ОИС проходит третий год подряд в городе Казань. Программа форума направлена на выявление и поддержку наиболее интересных проектов участников и формирование бизнес-контактов между Россией и международным бизнес-сообществом. В этом году в форуме принимают участие 52 участника из 15 стран, представляя 37 проектов.
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