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ПРЕСС-РЕЛИЗ
к пресс-конференции, посвященной реорганизации 
ВК «Синтез»

[bookmark: _GoBack]10 сентября в 13:00 на площадке Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа» (ул.Декабристов, 2) состоится пресс-конференция казанского клуба водных видов спорта «Синтез». 
Презентация клуба, который впервые в истории татарстанского спорта объединил представителей трех водных видов спорта – плавания, прыжков в воду и водного поло, пройдет в преддверии старта ватерпольной команды в регулярном сезоне 2018-2019. Матч-открытие «Синтез» проведет 15 сентября в Казани против СК «Балтика» (Санкт-Петербург). В межсезонье для усиления тренерского штаба в Казань приглашен титулованный российский ватерполист. 
В результате объединения представителями клуба водных видов спорта «Синтез» стали ведущие татарстанские пловцы и прыгуны в воду.
В пресс-конференции примут участие заместитель руководителя Следственного управления СК России по РТ, президент Федерации водного поло РТ Владимир Циома, министр спорта Республики Татарстан Владимир Леонов, министр по делам молодежи Республики Татарстан, президент Федерации прыжков в воду РТ Дамир Фаттахов, министр лесного хозяйства Республики Татарстан, президент Федерации плавания РТ Равиль Кузюров, президент спортивного клуба по водным видам спорта «Синтез», депутат ГД РФ Ирек Зиннуров. 
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