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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
Владимир Леонов посетит строительную площадку футбольно-регбийного манежа
21 июля в 15.00 министр спорта РТ Владимир Леонов посетит с рабочим визитом площадку строительства крытого футбольно-регбийного манежа (ул.Чуйкова). В рамках поездки Владимир Александрович пообщается с представителями СМИ. 
Старт строительству крытого футбольно-регбийного манежа в Казани по ул.Чуйкова дал Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов.  Проект спортивного сооружения по ул.М.Чуйкова предусматривает строительство одноэтажного тренировочного футбольно-регбийного манежа площадью 6,58 тыс. кв.м., пропускная способность - 60 человек в смену. Размер игровой зоны - 108 х 51м. Объект включает в себя тренировочный футбольно-регбийный манеж и административно-бытовой комплекс: размер футбольного поля с искусственным покрытием – 90 х 45, размер регбийного поля с искусственным покрытием составляет 104 х 45.
Тренироваться на футбольно-регбийном манеже будут воспитанники «РСШ по Регби» и СШ «Савиново».
Параллельно в республике строится еще три одноэтажных футбольных манежей в Казани, Набережных Челнах и Нижнекамске с административно-бытовыми помещениями – тренажерный зал, зона ожидания, медицинский блок, помещение охранно-пожарного поста, помещение хранения спортинвентаря, помещение хранения спецтехники и тд. Размер футбольного поля составит – 90х45 метров, также на объектах предусмотрены раздевалки для тренеров и спортсменов в количестве 4 и 8 штук соответственно.
Строительство объектов было одобрено Президентом РТ Рустамом Миннихановым. Финансирование всех четырех спортивных объектов ведется из республиканского бюджета.
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