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Пресс-релиз 
к чемпионату и первенству России по брейкингу
С 19 по 20 сентября на площадках Центра бокса и настольного тенниса (ул. Джаудата Файзи, 2А) и спортивного комплекса «Мирас» (ул. Джаудата Файзи, 6) пройдут чемпионат и первенство России, а также всероссийские соревнования по брейкингу – олимпийской дисциплине танцевального спорта. 
Сильнейшие представители брейкинг сообщества определят судьбу титула чемпиона России 2020 года в трёх группах, среди мужчин и женщин, а также среди команд в формате 3 х 3.
В рамках первенства России пройдут соревнования в возрастных группах: юниоры и юниорки 16-18 лет, юноши и девушки 14-15 лет. В командных соревнованиях примут участие спортсмены 11-15 лет. 
Самые юные спортсмены, в возрасте от 7 до 10 лет и от 11 до 13 лет, примут участие во всероссийских соревнованиях. 
В состав судейской коллегии соревнований вошли российские специалисты: Аракелян Арсен (Arsex) г.Москва, Шаталов Александр (Can) г.Казань, Масленников Марк (Mark) г.Москва, Слепокуров Денис (Dany Rock) г.Сочи, Кузьменко Сергей (B-yog) г.Москва и Савченко Антон (Tony Rock) г.Санкт-Петербург. 
Чемпионат и первенство России по брейкингу станут отборочными для включения спортсменов в состав списка кандидатов в спортивную сборную команду России по танцевальному спорту и, в том числе, для участия в официальных международных спортивных соревнованиях по брейкингу в 2021 году. 
Начало соревнований в 10:00, планируемое окончание в 21:00. Наиболее зрелищные дисциплины пройдут в субботу (19 сентября) с 13:00 до 16:00, а также в воскресенье (20 сентября) с 13:00 до 15:00 в Центре бокса и настольного тенниса. Прямая трансляция турнира пройдет в группе Всероссийской федерации танцевального спорта и акробатического рок-н-ролла в социальной сети «ВКонтакте»: vk.com/fdsarr 
Напомним, что первый в истории официальный чемпионат России прошел в феврале прошлого года в Казани, тогда участие в соревнованиях приняли сильнейшие спортсмены из 38 регионов страны. Чемпионы и победители во всех возрастных категориях вошли в состав спортивной сборной команды Российской Федерации по танцевальному спорту (дисциплина «брейкинг»). Победители и серебряные призёры чемпионата России по брейкингу были номинированы для участия в первом официальном чемпионате мира 2019 WDSF World Breaking Championships. 
Организаторы турнира: Министерство спорта Российской Федерации, Всероссийская Федерация танцевального спорта и акробатического рок-н-ролла, Правительство Республики Татарстан, Министерство спорта Республики Татарстан и Федерация акробатического рок-н-ролла и современных спортивных танцев Республики Татарстан.
Контактное лицо: Ромашко Дмитрий Михайлович, тел. +7 985 421 41 48, email: romashko@fdsarr.ru
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