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Вниманию журналисто
ПРЕСС-РЕЛИЗ

25 декабря 2013 года в Ледовом Дворце спорта «Татнефть-Арена» с 12.30 до 14.00 состоится Республиканская новогодняя елка. В качестве зрителей на Елку приглашены 7 000 учащихся 7-11 классов: лидеры общественной школьной жизни, отличники учебы, победители фестивалей и спортивных соревнований, дети-сироты и воспитанники детских домов, в том числе, 2000 школьников из всех муниципальных образований Республики Татарстан. 
Тема нынешней Республиканской новогодней елки – «Мечты сбываются в Татарстане». Основная идея мероприятия – исполнение самых заветных – творческих, спортивных, инновационных желаний детей. За основу сценария взяты истории из жизни знаменитых и успешных людей, чьи желания исполнились в Республике Татарстан. Праздничное представление проводится с участием более 1000 артистов, эстрадных певцов, известных творческих и спортивных коллективов республики: студии театра танца «Дорога из города», ансамбля танца «Казань», хореографического ансамбля «Мгновение», хореографического коллектива «Татарстан», вокального ансамбля «Барби-коктейль», танцевального коллектива «Бисеринки», вокального ансамбля «Риваят», а также финалистов украинской «Минуты славы» Олега и Юлии Поспеловых и группы «Пицца». Для организации Республиканской новогодней елки будет привлечено более 100 волонтеров.
В фойе Дворца спорта «Татнефть-Арена» будет организована выставка работ воспитанников детских учреждений дополнительного образования, а также площадки творческих коллективов и аниматоров. Каждый зритель представления получит новогодний подарок – набор кондитерской продукции, упакованный в игрушку – символ года. 
Для иногородних школьников республики и сопровождающих их педагогов организуется горячее питание в школьных столовых г.Казани. Предлагаемый ассортимент праздничного обслуживания проходит согласование с Роспотребнадзором Республики Татарстан. Также на случай непогоды для проживания иногородних зрителей из дальних муниципальных образований Республики Татарстан зарезервированы места в Республиканском центре «Патриот», Молодежном центре «Волга», Республиканском детском оздоровительно-образовательном центре «Костер». 

Съемка представления будет осуществляться телекомпанией «ТНВ», трансляция запланирована на дни зимних школьных каникул. 
Все новости о жизни молодежи, спорте и туризме в Татарстане на портале Правительства http://mdmst.tatarstan.ru
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