Выступление министра по делам молодёжи,

 спорту и туризму Республики Татарстан М.М. Бариева 

 на заседании Антинаркотической комиссии в Республике Татарстан

27  мая 2009 года.

Реализация антинаркотических 

проектов  в молодёжной среде и задачи на 2009 год.

Уважаемый Минтимер Шарипович! 

Уважаемые участники заседания!

(Т1)
Система работы по профилактике социально-негативных явлений, в первую очередь наркомании, основанная на программном и межведомственном подходе, даёт определённый социальный эффект. (В последние три года наблюдается стабильное снижение  впервые заболевших наркоманией лиц в возрасте от 18 до 24 лет, что подтверждают данные мониторинга наркотической ситуации в РТ: 2006 г. – 249 чел., 2007 г. - 163 чел.,  2008 г. – 128 чел. Только в 2008 году в республике организовано и проведено более 2,5 тысяч профилактических мероприятий антинаркотической направленности с общим охватом 306 020 человек в возрасте до 29 лет). И характерной, отличительной чертой в последние годы является то, что проекты, реализуемые молодёжными общественными организациями, уже дают видимые результаты. И значимо то, что среди всех категорий молодежи проявляется  стремление к участию в этом направлении работы (Т2) и понимание ценностей здорового образа жизни. В связи, с чем Министерством по делам молодежи, спорту и туризму РТ делается акцент на развитие массового (Т3) спорта, организацию полноценного отдыха, досуга, занятости и привлечение к работе молодежных общественных организаций. (Т4) 
 Самые многочисленные и востребованные молодёжные общественные организации активно включились в эту работу – волонтёры (Т5), «Лига студентов РТ», «Совет детских общественных организаций» (Т6), общественное движение РТ «Мы…» (Т7), «Сэлэт»,  «Буревестник». (Т8) Их проекты, нацеленные на пропаганду здорового образа жизни, такие, как: (Т9) «Республиканская зарядка», шествие в поддержку тестирования на предмет употребления наркотиков «Мы здоровы, присоединяйтесь!», «Клубная жизнь без наркотиков», фестиваль уличной культуры «Урбания», телевизионные проекты «Весёлые старты» и «Здорово живёшь!» стали узнаваемы и популярны в молодёжной среде. 

Вместе с тем, сегодняшняя ситуация не только не успокаивает, а настраивает на серьёзные действия. 

Какие, на наш взгляд, сегодня существуют проблемы? (Т10)
Это:

-       во-первых, отсутствие нормативного документа, регламентирующего статус добровольца (волонтёра) и стратегии добровольческого движения в РТ, как важного фактора профилактической деятельности;

-      во-вторых,  несовершенство механизмов трудоустройства молодежи, прекратившей употребление наркотиков
-       в третьих,  отсутствие единых подходов и порой заинтересованных позиций руководителей ВУЗов в организации системной работы в этом направлении.

Вместе с тем, формы и методика такой работы со студентами есть. 

К примеру, (Т11) тестирование на предмет употребления наркотиков, о котором подробно было изложено Министром здравоохранения. Эту идею пропагандирует Республиканский проект «Мы здоровы, присоединяйтесь!». Им предусмотрено  проведение пиар-кампании силами самой молодежи с привлечением Интернет-ресурсов, организация молодёжных акций в студенческой среде с привлечением известных спортсменов, деятелей культуры, молодёжных лидеров. (Т12) Зрелищно, массово прошло шествие студентов и преподавателей из 68 регионов (4 500 человек) и десятиминутная зарядка в день открытия (Т13) Всероссийского финала «Студенческой весны - 2009». Продолжение этого проекта планируется во всех детских оздоровительных лагерях в рамках  Программы организации летнего отдыха, оздоровления и  занятости детей и молодёжи, которая является эффективным инструментом воспитательной работы.

(Т14) На снижение факторов риска наркотизации студентов ВУЗов направлен проект «Психологическая служба в ВУЗах РТ» (реализуется в Казани, Н. Челнах, Нижнекамске, Альметьевске, Чистополе), необходимость которого подтвердили  студенты и педагоги при проведении социологического исследования в декабре 2008 года (Центр аналитических исследований и разработок, профессор А.Л. Салагаев, опрошено 1 366 чел.), по результатам которого 85% опрошенных студентов (Т15)  уверены в том, что администрация вуза должна проводить целенаправленную борьбу против употребления наркотиков и курения табака в студенческой среде. Для реализации проекта в 2009 году необходимо  введение ставок во всех ВУЗах, в соответствии с решением Совета ректоров ВУЗов, принятом еще в 2007 году. (За последние полгода в рамках проекта обучены вопросам организации работы по профилактике наркотизации 453 куратора из 13 ВУЗов и 9 филиалов (всего на 1.09.2008 года в РТ 44 ВУЗа и 51 филиал), разработан и апробирован информационный минимум по профилактике наркомании среди студентов первых курсов, работают 6 экспериментальных площадок на базе вузов (КГТУ (КХТИ), ИУЭП г. Казань, Нижнекамский филиал Московский гуманитарно-экономический институт, филиал «Восток» КГТУ им. Туполева г. Чистополь, Набережночелнинский государственный торгово-технологический институт, Альметьевский государственный нефтяной институт), (Т16) На сегодняшний день вузовская психологическая служба  функционирует в 44 ВУЗах  (в 2008 году 38 ВУЗов). 
Большой вклад в профилактическую работу вносят добровольцы, старт работе  которых был дан в Год благотворительности (всего в РТ насчитывается более 300 волнёрских объединений с общим охватом 20 000 чел.). В 2008 году студентами-волонтерами реализованы на грантовой основе такие проекты, как «Дружные дворы» (г.Казань), «Проект подготовки волонтёров по профилактике социально-негативных явлений в студенческой среде «Здравствуйте!» (г.Нижнекамск), «Программа деятельности Ресурсного центра «Юнион» (г. Н.Челны). (Т17) Буквально позавчера в Москве  были объявлены победители Национальной общественной награды в области добровольчества за 2008 год. Совет добровольческого движения РТ стал лауреатом и получил федеральные грантовые средства в размере 450 тысяч рублей на реализацию проекта «Школа добровольца». (Т18) Для развития добровольческого движения в республике особенно в преддверии подготовки к Всемирной студенческой Универсиаде – 2013 необходимо принятие нормативного документа по его развитию. 

Проект «Клубная жизнь без наркотиков», реализуемый при поддержке Антинаркотической комиссии в Республике Татарстан (Т19) является первой попыткой построения партнерства между органами исполнительной власти, администрацией ночных клубов и молодёжью, посещающей ночные клубы («клабберами»). Существующая до этого система проверок клубов не давала необходимого эффекта. (Т20) В проекте участвует 19 ночных клубов г. Казани (13), Набережных Челнов (5), Нижнекамска (1), сотрудники которых прошли обучение по выявлению лиц, употребляющих и распространяющих наркотики в ночных развлекательных учреждениях (всего обучено 46 человек), при поддержке муниципальных образований размещена уличная реклама проекта (Казань 55 щитов, Н. Челны 8, Нижнекамск 4), проведена презентация проекта среди посетителей ночных клубов (приняли участие более 6000 человек). (Т21) Важным знаковым событием явилось то, что Президентом России Д.Медведевым был подписан Федеральный закон («О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребёнка в РФ»), предусматривающий ограничение нахождения детей в ночное время в общественных местах. И по реализации первого этапа проекта нами уже подготовлены предложения для включения в проект закона РТ «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в РТ», суть которых обеспечение недопущения нахождения несовершеннолетних в развлекательных учреждениях данного типа. (Реализация проекта идет достаточно медленно, и этому есть свои причины. Во-первых, это сложные многочисленные переговоры с администрациями ночных клубов, постоянная работа по мотивированию их на участие в проекте, и как следствие замедление работы. Во-вторых, существует проблема привлечения на уровне муниципальных образований в работу проекта лиц, принимающих решения по аттестации клубов, что затрудняет процесс оценки и выявления безопасных ночных клубов).
(Т22) Следующий важный проект «Агентство по трудовой адаптации и содействию в трудоустройстве», предусматривает создание рабочих мест для лиц, прекративших употребление наркотиков. С 2008 года  он осуществляется на базе социально-реабилитационного центра для молодежи (выздоравливающих наркоманов) «Роза ветров» в рамках Республиканской целевой программы профилактики наркотизации населения в Республики Татарстан. (Т23) (В 2008 году (в Агентство обратилось 66 человек)  в различных программах приняли участие  46 человек, в том числе трудоустроились 32 человека (в том числе 1 человек через Молодежную биржу труда), остались волонтерами 8 человек. Во временных работах приняли участие 24 человека). 
(Т24) Работа проекта показала, что для наркозависимых на этапе их трудовой социализации необходимы различные формы содействия: это однодневные работы для восстановления и формирования трудовых навыков, психологическое сопровождение и поддержка наркозависимых в условиях реальных трудовых отношений в социуме, получение статуса безработного и дальнейший поиск работы. В настоящее время есть механизмы их трудоустройства, например, разработано соглашение о совместной работе с Министерством труда, занятости и социальной защиты РТ, учитывающее специфику данной целевой группы. 

Уважаемые члены комиссии, таким образом, реализация таких разноплановых проектов способствует снижению заболеваемостью наркоманией в подростково-молодежной среде. Эффективная их реализация возможна только при государственной поддержке и необходимом ресурсном обеспечении. Сегодня у нас есть идеи о разработке и реализации новых проектов силами волонтеров по пропаганде здорового образа жизни и реализации сетевых проектов, охватывающих все города и районы республики. И молодежные организации готовы к их реализации, что является залогом социальной стабильности в молодежной среде и обществе в целом.

Спасибо за внимание!
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