ВЫСТУПЛЕНИЕ

министра по делам молодежи, спорту и туризму РТ М.М. Бариева
«Взаимодействие  институтов гражданского общества в реализации молодежной политики».
Москва, Общественная палата РФ                        
                08.06.2009г., 10.00                                  

    Уважаемые члены Общественной палаты, коллеги!

     Думаю, сегодня на вопрос «Легко ли быть молодым?» можно ответить оптимистично. В последние годы в России формируется последовательный характер государственной  молодежной политики. Это вызвано потребностями гражданского общества и интересами молодежи в период, когда Россия задает высокие стандарты, диктует свои позиции во многом на международном уровне. Гармонизацию государственной молодежной политики в стране подтверждает целый комплекс федеральных мер, о которых сказано в докладе А.Соколова.

Вместе с тем, за пятнадцать лет работы могу вспомнить и непростые времена, которые не должны повториться в цивилизованном гражданском обществе. Период практического отсутствия нормативного обеспечения молодежной политики, отрицания её отдельными общественными и государственными деятелями, упразднения самостоятельной федеральной структуры, закрытия Программы «Молодежь России» и т.д. Всё это имело негативные последствия и для регионов. Вместе с тем, в Татарстане государственная молодежная политика в контексте его устойчивого развития - одно из достижений республики, политический приоритет, поддерживаемый и в самые непростые времена президентом М.Ш. Шаймиевым. 

Что характерно для государственной молодежной политики республики?

- Надежная современная правовая основа, три закона в этой сфере и более 220 постановлений Правительства, Указов Президента и других нормативных актов; 

- Стабильная организационная структура. В 2001 году путем присоединения к Государственному Комитету по делам детей и молодежи Госкомспорта республики было образовано Министерство по делам молодежи и спорту РТ, а затем - и туризма.
Использование эффективного программного механизма, взаимодействие с общественными организациями позволили создать систему работы по приоритетным направлениям. Прежде всего, в решении социально-экономических проблем молодежи:
- в оказании государственной поддержки молодым семьям в рамках Федеральной подпрограммы «Обеспечение жильем  молодых семей» и Закона РТ «О государственной поддержке молодых семей в улучшении жилищных условий» позволило более 6000 молодым семьям республики улучшить жилищные условия. - Для организации вторичной занятости  молодежи в республике создано более 200 студенческих трудовых отрядов, в состав которых включаются и неблагополучные подростки для трудовой адаптации. 

- В целях развития предпринимательской инициативы детей разработаны и реализуются программы «Бизнес-школа» и «Бизнес-старт». Молодежные инновационные и бизнес-проекты реализуются совместно с технопарком  «Идея» и венчурным фондом республики.

По ежегодной Республиканской программе организуется отдых, оздоровление и занятость порядка 200 тысяч ребят и сохранена сеть стационарных лагерей (118). В настоящее время для укрепления их материальной базы и строительства новых оздоровительных комплексов используется частно-государственное партнерство.

В организации работы со студенческой молодежью, для реализации решений Конгрессов студентов Татарстана используется такая эффективная форма, как Соглашение между Правительством, Советом ректоров вузов и Лигой студентов республики. 

Система патриотического воспитания, в реализации которой задействованы учреждения молодежной политики, образования, Совет ветеранов,  РОСТО (ДОСААФ), молодежное объединение «Отечество», СМИ дает свои результаты. Второй год Татарстан побеждает в конкурсе среди субъектов России на лучшую подготовку граждан к военной службе. Разнообразны формы поддержки талантливой молодежи, поистине брендом республики стало движение творческой молодежи «Созвездие - Йолдызлык», охватившее до 70 тысяч ребят. По отзывам звездного десанта  Первого канала, в День защиты детей 1 июня увиденное в Казани превзошло все ожидания. А сама акция «Мы можем» «Будь первым» - реальное добро, выражение взаимодействия институтов гражданского общества в поддержку и защиту детства. Хотел бы особо подчеркнуть, что одним из главных факторов эффективной реализации молодежной политики в республике является государственная поддержка общественных детских и молодежных организаций. Для создания современных условий ведущим республиканским молодежным организациям и учреждениям в центре Казани выделены помещения порядка 1000 кв.метров. В рамках Стратегии активно используется проектный подход и грантовая поддержка. Республиканским Советом детских организаций и другими общественными объединениями было представлено более 300 проектов по различным аспектам. Лучшим из них  на конкурсной основе Правительством республики предусмотрены гранты на этот год в размере 30 млн. рублей. В том числе на реализацию молодежных проектов «Мы здоровы, присоединяйся», «Клубная жизнь без наркотиков», «Здорово живёшь», которые дают свои результаты в формировании здорового образа жизни, профилактике социально-негативных явлений. Эффективным инструментом в этом направлении является Год спорта и здорового образа жизни, объявленный Указом Президента Республики Татарстан М.Ш. Шаймиева.  И, безусловно, проект – Универсиада-2013. Год назад мы ощутили горячую поддержку всей России в борьбе за право получения её проведения в Казани. 

Во многом благодаря осуществлению всех мер государственной поддержки, наблюдается улучшение социального самочувствия молодежи республики. Для молодежной среды характерна активная поддержка всех процессов, происходящих в обществе. В сравнении с 1996 годом более, чем в двое увеличилось количество оптимистически настроенной молодежи и составляет 58%. Наблюдается рост политической активности, до 70% (ранее едва составлял 40%). 84 % молодых семей признают ценность семьи, как социального института. По мнению молодежи (около 60%),  здоровый образ жизни  является  важным ресурсом для укрепления здоровья. 

Сегодня реальная ситуация в молодежной среде требует, на мой взгляд, усиления взаимодействия  в следующих вопросах.

В нынешней экономической ситуации в трудоустройстве молодежи  необходимо законодательно закрепить гарантированное первое рабочее место, что позволит обеспечить работой молодых специалистов, а рынок труда сбалансировать в разрезе необходимых специальностей. Также необходимо принять меры, обеспечивающие развитие студенческих трудовых отрядов в рыночных условиях.
Формирование толерантности, профилактика экстремизма и терроризма в молодежной среде - общероссийская проблема. Татарстан, в котором проживают представители 107 этнических групп, - не исключение и является объектом притязаний ряда экстремистских организаций с целью дестабилизации. Вместе с тем, проявления экстремизма в молодежной среде республики не носит организованный характер, хотя наблюдаются отдельные выступления представителей таких субкультур, как скинхеды, готы, эмо и другие. Есть случаи осквернения памятников, проявления криминалистических и религиозных направлений. В предупреждении этих проявлений и для консолидации молодежи дают результат такие формы, как, проведение в Казани международных конференций «Молодежный диалог: Организация Исламской конференции - Россия», Фестиваля мусульманской молодежи, международных форумов «Все различны – все равны» и «Международный диалог и его религиозное измерение». 
Следующая проблема, в условиях экономических трудностей, коснувшихся многих семей, при расслоении общества возрастает количество желающих отдохнуть в местных лагерях по доступным ценам. При отработанной схеме организации летнего отдыха в республике, где делается сейчас особый акцент на вовлечение в него социально-неблагополучных категорий детей, в последние годы наблюдаются тенденция снижения охвата детей и молодежи. Основная причина - ветхая материальная база, большой износ лагерей, построенных 40-50 лет назад. Думаю, что эта проблема является острой для всех субъектов, поэтому возможно отразить меры по созданию современных условий для отдыха и оздоровления наших детей в программе «Дети России» и предусмотреть  выделение специальных федеральных грантов на эти цели.  
Прошедший Год благотворительности в республике и проект Универсиады в Казани дали мощный толчок развитию волонтерского движения, которое  является ресурсом построения гражданского общества. Молодые волонтеры делают социально-значимые и добрые дела: участвуют в днях донора, акциях - «Мужественное сердце» в помощь студентам и детям-инвалидам, «Вернем детство детям Южной Осетии» и многих других. Порой волонтеры могут заменить социальных работников, оказывая качественные услуги. На днях в Казани состоялся отбор волонтеров из почти 800 претендентов с прекрасным знанием иностранных языков, с блестящими организаторскими способностями для работы на  XXV летней универсиаде в Белграде. Движение волонтеров несет в себе огромный потенциал, но статуса волонтера, нормативного обеспечения этого движения нет. Считаем, что, прежде всего на федеральном уровне должен быть принят соответствующий Закон или Постановление Правительства России.

В целом для сохранения темпов и развития государственной молодежной политики, реализации её Стратегии, в России должна быть её единая и созидательная идеология, которой необходимо придерживаться в своих выступлениях всем руководителям федеральных органов.  

Считаем, что нужен федеральный Закон «О молодежи и государственной молодежной политике», закрепляющий её стабильность и развитие. Уже несколько лет идет речь о внесении дополнений в Федеральный Закон (№120-ФЗ от 24.06.1999г.) «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», гарантирующих структуру и типы учреждений органов по делам молодежи. Необходимо принять эти дополнения или внести их в проект федерального Закона о молодежной политике.

Уважаемые участники заседания! Убежден, что сегодня в обновленной России есть все предпосылки для реализации сильной государственной молодежной политики, которая является непременным условием гражданского общества и определяет будущее России. 
Спасибо за внимание!
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