О работе с обращениями граждан в Министерстве по делам молодежи и спорту Республики Татарстан в 2014 году.
    Министерство по делам молодёжи и спорту Республики Татарстан представляет информацию о работе с обращениями граждан  за  2014 г.,  проводившейся в соответствии с Законом РТ от 12 мая 2003 г. № 16-ЗРТ  «О порядке рассмотрения обращений граждан в Республике Татарстан» и Федеральным Законом от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ». 

В 2014 году в Министерство поступило 1 037 письменных обращений граждан (в том числе 321 обращений через Интернет-приемную), 115 человек были на личном приеме у министра и 417 – у заместителей министра.  

Из Аппарата Президента Республики Татарстан  поступило 318 поручения по обращениям граждан, из них контрольных поручений – 15 (в 2013 году – 242 и 23 соответственно). 
Из Кабинета Министров Республики Татарстан – 40 поручений по обращениям граждан, из них контрольных поручений – 19 (в 2013 году – 172 и  37 соответственно).  

Из Государственного Совета Республики Татарстан – 17 поручений, 11 из которых – на контроле (в 2013 году – 6 и 2 соответственно).   

8 поручений по обращениям граждан поступили из Министерства спорта Российской Федерации (в 2013 году – 8), их тематика – спортивная жизнь и жилищные проблемы.

Все письма граждан распределяются по трём основным направлениям: 

- молодежная политика,  включающая  вопросы деятельности молодежных и детских организаций республики, просьбы оказать материальную помощь для проведения молодежных мероприятий, финансирования участия студентов и молодежи в конкурсах и конференциях, часть обращений поступает с просьбой о выделении путевок в летние оздоровительные лагеря, также о выделении билетов на республиканскую и общероссийскую елки – всего 115 обращений (в 2013 году – 206) , 

- спорт – обращения с вопросами развития видов спорта, материальной поддержки спортивных мероприятий, командирования спортсменов, работы спортивных школ, массовой физкультурно-оздоровительной работы (в том числе среди ветеранов, студентов  и людей с ограниченными возможностями), о доступности занятий спортом в спортивных комплексах, (в том числе и о повышении оплаты за занятия в данных комплексах)  – всего 315 обращений (в 2013 году – 549),

- туризм – обращения о материальной поддержке туристических мероприятий, с запросами  сведений о развитии туристической отрасли в республике, об оказании помощи  в написании дипломных, курсовых работ и диссертаций, а также с претензиями на работу туристических компаний республики – всего 11 обращения (в 2013 году – 84).
Согласно Указу Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова от 20.03.2014 № УП-286 создан  Государственный комитет Республики Татарстан по туризму. Обращения граждан по тематике туризма с апреля т.г. поступают или перенаправляются Министерством в данный комитет.
В министерство так же поступали обращения граждан из муниципальных образований республики по вопросам предоставления субсидий на жилье, обеспечения молодых семей квартирами по молодежной программе и программе социальной ипотеки, об очередности молодых семей в программе, а также с пожеланиями увеличить количество семей, получающих жилье по программе «Молодая семья» -  31  обращений (в 2013 году – 125).

Обращения поступали и по другим вопросам: трудоустройство в министерство и в спортивные учреждения, строительство, эксплуатация  и ремонт спортивных сооружений, работа со СМИ, начинают поступать обращения по приобретению билетов и прочие вопросы, связанные с проведением Чемпионата мира по водным видам спорта 2015 года и Чемпионата мира по футболу в 2018 году, присвоение квалификаций и разрядов, поздравления с победами спортивных команд, благодарности за предоставленный спортивный инвентарь – 48 обращений. 
Ответственные за работу с обращениями граждан в министерстве: Мингулов Алмаз Минвазыхович – заместитель министра  (тел. 222 81 07), Талипова Фаниля Анварьязовна – Начальник отдела Организационной работы (тел. 222 81 17)

