Информация о результатах конкурса на включение в кадровый резерв
Министерства спорта Республики Татарстан

Министерство спорта Республики Татарстан по итогам конкурса на включение в кадровый резерв Министерства спорта Республики Татарстан на ведущую группу должностей категории «специалисты» в отдел физкультурно-спортивной работы и реализации проектов, состоявшегося 26 июля 2022 года, сообщает:
Тахиятуллин Ильдар Рафикович включен в кадровый резерв Министерства спорта Республики Татарстан для замещения должности государственной гражданской службы Республики Татарстан ведущей группы должностей категории «специалисты».
[bookmark: _GoBack]А также по итогам конкурса на включение в кадровый резерв Министерства спорта Республики Татарстан на ведущую группу должностей категории «специалисты» в отдел информационно-аналитического обеспечения и международной деятельности, состоявшегося 26 июля 2022 года, сообщает:
Камальтдинова Айназ Минедамировна и Михайлов Андрей Владимирович включены в кадровый резерв Министерства спорта Республики Татарстан для замещения должности государственной гражданской службы Республики Татарстан ведущей группы должностей категории «специалисты».

