Объявление о проведении конкурса на включение 
в кадровый резерв Министерства спорта Республики Татарстан
Министерство спорта Республики Татарстан объявляет конкурс на включение в кадровый резерв:
- ведущей группы должностей категории «специалисты» в отдел информационно-аналитического обеспечения и международной деятельности.
К претенденту на включение в кадровый резерв для замещения должности ведущей группы в отдел информационно-аналитического обеспечения и международной деятельности предъявляются следующие квалификационные требования:
Наличие высшего профессионального образования без предъявления требований к стажу.
Профессиональные  и функциональные знания:                 
· в сфере законодательства Российской Федерации и Республики Татарстан:

· Федеральный закон от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

· Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;

· Закон Республики Татарстан от 16.01.2003 № 3-ЗРТ «О государственной гражданской службе Республики Татарстан»;
· Федеральный закон от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации»;

· Закон Республики Татарстан от 08.10.2008 № 99-ЗРТ «О физической культуре и спорте»; государственная программа «Развитие физической культуры и спорта в Республике Татарстан на 2019 – 2024 годы»;
· Федеральный закон от 04.01.1999 № 4-ФЗ «О координации международных и внешнеэкономических связей субъектов Российской Федерации»;

· Федеральный закон от 15.08.1996 №114–ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию»;

· Указ Президента РФ от 08.11.2011 № 1478 «О координирующей роли Министерства иностранных дел Российской Федерации в проведении единой внешнеполитической линии Российской Федерации»;

· Указ Президента Республики Татарстан от 28.06.2013 УП–581 «О мерах по совершенствованию деятельности республиканских органов исполнительной власти при установлении и развитии международных и внешнеэкономических связей».

- иные профессиональные и функциональные знания, необходимые для выполнения должностных обязанностей:   
· правила оформления визовых документов;
· правила подготовки аналитических и информационных материалов;
· владение английским языком.

Должностные обязанности:

· обеспечивает прием делегаций на высоком правительственном уровне, прибывающих в Республику Татарстан по приглашению Президента Республики Татарстан, Правительства Республики Татарстан или министерства путем транспортного обеспечения, заявок на проживание;

· принимает участие в организации визитов правительственных делегаций Республики Татарстан и министерства в государства дальнего зарубежья;

· готовит проекты приказов, связанных с подготовкой и проведением встреч представителей Министерства с представителями международных делегаций;

· проводит организационную работу по подготовке и проведению в Казани встреч представителей Министерства с международными делегациями;

· готовит по поручению руководства письма и ноты в дипломатические учреждения, представительства Российской Федерации за рубежом и зарубежных государств в Российской Федерации, а также, постоянные и полномочные представительства Республики Татарстан и взаимодействует с ними при подготовке официальных документов и визитов;

· участвует в разработке и реализации международных программ в области спортивных обменов;

· способствует пропаганде и развитию национальной культуры, искусства и традиций народов республики;

· участвует в организации пребывания спортивных делегаций, а также представителей татарских диаспор из стран ближнего и дальнего зарубежья в Республике Татарстан;

· участвует в разработке программ пребывания зарубежных делегаций;

· обеспечивает ведение и своевременное пополнение базы данных относительно пребывания в Республике Татарстан иностранных делегаций и визитов официальных делегаций Республики Татарстан по линии министерства за рубеж;

· - оказывает содействие участникам визитов в оформлении приглашений на въезд в Российскую Федерацию гражданам зарубежных стран;

· проводит мероприятия по согласованию договоров, соглашений, программ и других двусторонних и многосторонних документов в области международных связей Министерства в сфере спортивных обменов;

· готовит для согласования проекты документов, подписываемых от имени Министерства в странах ближнего и дальнего зарубежья;

· взаимодействует с представителями татарских диаспор, а также в странах ближнего и дальнего зарубежья;

· участвует в создании центра по координации работы с татарской диаспорой за рубежом;

· ведет подготовительные работы при организации семинаров, «круглых столов» с представителями политических, общественных, научных, культурных кругов, по вопросам, входящим в компетенцию Отдела;

· осуществляет сбор предложений отделов Министерства, структурных подразделений по спорту, подведомственных учреждений, органов местного самоуправления в области спортивных обменов;

· участвует в подготовке аналитических и информационных материалов по комплексным вопросам деятельности Министерства в сфере межрегионального и международного сотрудничества в сфере спорта;

· осуществляет подготовку проектов заключений, служебных записок и т.д.;
· участвует в проведении межрегиональных и международных мероприятий, которые организуются Министерством;

-  осуществляет перевод с английского на русский и с русского на английский документов, встреч и переговоров касающиеся деятельности Министерства.

· готовит проекты документов и принимает участие в организации конкурсов и отборов специалистов, задействованных в проведении межрегиональных, проводимых Министерством;

· осуществляет сбор информации по запросам вышестоящих инстанций, других министерств и ведомств в пределах своей компетенции;

· обеспечивает соблюдение норм и принципов государственного протокола Российской Федерации и Республики Татарстан в деятельности министерства и участвует в решении всего комплекса вопросов протокола, отнесенных к компетенции министерства.
Граждане, изъявившие желание участвовать в конкурсе, при условии соответствия квалификационным требованиям, представляют в сектор по вопросам кадров и государственной службы документы, указанные в Перечне, опубликованном в разделе “Образцы бланков”.

Начало приема документов – 31 июля 2023 года
Окончание приема документов – 21 августа 2023 года
Документы для участия в конкурсе принимаются по адресу: г. Казань, ул.Петербургская, д.12 комната 314,  в рабочие дни (с 9.00 до 18.00, перерыв на обед с 12.00 до 12.45).

Документы принимаются как на бумажных носителях, так и в электронном виде. Подача документов в электронном виде возможна только посредством Федеральной государственной информационной системы «Федеральный портал государственной службы и управленческих кадров» по адресу: https://gossluzhba.gov.ru/
Предполагаемая дата проведения конкурса: 8 сентября 2023 года.
Место проведения конкурса: г. Казань, Кремлевская, 35 (тестирование) и г. Казань ул.Петербургская, д.12 (заседание Конкурсной комиссии Министерства спорта Республики Татарстан).

В рамках конкурса будут применяться следующие методы оценки:
тестирование для оценки уровня владения государственным языком Российской Федерации (русским языком), знаниями основ Конституции Российской Федерации и Республики Татарстан, законодательства Российской Федерации и Республики Татарстан о государственной службе и о противодействии коррупции, истории государственности Республики Татарстан, знаниями и умениями в сфере информационно-коммуникационных технологий. Примерные вопросы для подготовки к тестированию размещены на сайте Президента Республики Татарстан в разделе «Государственная и муниципальная служба» http://gossluzhba.tatarstan.ru
выполнение практической работы в форме эссе (тема сообщается дополнительно допущенным к участию в конкурсе кандидатам);

индивидуальное собеседование с членами Конкурсной комиссии в Министерстве спорта Республики Татарстан. 
Справки по телефону: (843) 222 81 74, (843) 222 81 73.
