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Информация о состоянии коррупции 
и реализации антикоррупционной политики в 2016 году
в Министерстве по делам молодежи и спорту Республики Татарстан 
1) Состояние коррупции в Министерстве по делам молодежи и спорту Республики Татарстан

А) В Министерстве по делам молодежи и спорту Республики Татарстан (далее – Министерство) в 2016 году преступлений и правонарушений коррупционной направленности выявлено не было. 
Б) К административной и уголовной ответственности сотрудники Министерства не привлекались. 

В) Штатная численность государственных гражданских служащих Республики Татарстан (далее - госслужащие) в Министерстве – 51, из них 34 должности включено в перечень должностей государственной гражданской службы, при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее - Перечень). В 2016 году представили сведения о доходах и обязательствах имущественного характера на себя                и членов своих семей все 34 госслужащих и 3 граждан при представлении документов для участия в конкурсах на право быть включенным в кадровый резерв на должности государственной гражданской службы.
Перечень утвержден приказом Министерства от 19.05.2015 № 267 «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве по делам молодежи и спорту Республики Татарстан, при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» (далее – Сведения). 
В 2016 году проводился выборочный анализ представленных Сведений с использованием системы ЕГРЮЛ, ЕГРИП. Участия госслужащих в коммерческой деятельности не выявлено.  К дисциплинарной ответственности за нарушение требований к служебному поведению госслужащие не привлекались.

Г) На сайте Министерства по делам молодежи и спорту Республики Татарстан в разделе «Противодействие коррупции» (http://mdms.tatarstan.ru/rus/opros_korrupcia.htm) проводилось отраслевое исследование коррупциогенных факторов и реализуемых антикоррупционных мер среди министерств, ведомств, органов местного самоуправления, учреждений Республики Татарстан с целью выяснения их мнения о состоянии коррупции в Министерстве по делам молодежи и спорту Республики Татарстан. Общее количество прошедших за 2016 год – 400.
Д) Наиболее высокие коррупционные риски могут присутствовать в структурных подразделениях Министерства, осуществляющих распределение финансовых средств, формирующих государственный заказ на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Министерства, а также оказывающих государственные услуги.
2) Меры по противодействию коррупции, реализованные в Министерстве: 
А) В 2016 году состоялось 4 заседания комиссии при министре по делам молодежи и спорту Республики Татарстан по противодействию коррупции. По результатам рассмотрения на заседаниях комиссии вопросов реализованы следующие решения.
С целью формирования отрицательного отношения к коррупции кадровой службой Министерства через информационно-аналитическую систему «Электронный Татарстан» систематически доводятся изменения в законодательстве, направленные на профилактику коррупционных и иных правонарушений, проводятся профилактические беседы. Члены общественного Совета Министерства привлекаются к работе Комиссии по противодействию коррупции, конкурсных, аттестационных комиссий и комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.

Соблюдение положений административных регламентов предоставления государственных услуг Министерством обеспечивается в полном объеме.

Раздел «Противодействие коррупции» на сайте Министерства приведен в соответствие с Едиными требованиями. Ежеквартально проводится анализ информации, размещенной в разделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте, на предмет соответствия Единым требованиям.
План-график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2016 год опубликован на официальном сайте Министерства.

В Министерстве организована работа по привлечению к участию в торгах на сайте электронной торговой площадки etp.zakazrf.ru представителей малого и среднего бизнеса.
Б) В 2016 году в Министерстве изданы приказы:
от 24.02.2016 № 103 «Об образовании комиссии Министерства по делам молодежи и спорту Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов»;

от 24.02.2016 № 104 «Об утверждении Положения о порядке сообщения лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве по делам молодежи и спорту Республики Татарстан о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»;
от 29.02.2016  № 135 «О сдаче Справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2016 году»;
от  13.05.2016 №301 «О внесении изменений в программу Министерства по делам молодежи и спорту Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики на 2015-2020годы, утвержденной приказом Министерства по делам молодежи и спорту Республики Татарстан от 28.11.2014 №855 «Об утверждении программы Министерства по делам молодежи и спорту Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики на 2015-2020 годы»

Осуществляется контроль за исполнением и соблюдением госслужащими Министерства актов, регламентирующих порядок работы в области профилактики коррупции: 

приказ Министерства по делам молодежи и спорту Республики Татарстан от 09.12.2010 № 954 «О порядке уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений»;

приказ Министерства по делам молодежи и спорту Республики Татарстан от 12.02.2014 № 92 «Об утверждении положения о сообщении отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации».

В) Деятельность по профилактике и противодействию коррупции в Министерстве реализуется в соответствии с программой «Реализация антикоррупционной политики в Республике Татарстан на 2015-2020годы» (утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 16.10.2013 №764 «Об утверждении Государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействия преступности в Республике Татарстан на 2014-2020 годы») .

Министерство является исполнителем трех пунктов. 

В рамках реализации государственной программы Министерством подготовлен приказ и смета расходов на организацию мероприятий (от 29.02.2016 
№ 152/оп). (Финансовое обеспечений мероприятий, закрепленных за министерством – 863 000 рублей).
П.4.15. Организация проведения цикла специальных агитационно-общественных акций среди студентов организаций высшего профессионального образования республики, направленных на решение задач формирования антикоррупционного поведения, в том числе проведение конкурсов социальной рекламы антикоррупционной направленности (видеоконкурс, конкурс плакатов, фотокросс и др.) 

Сроки проведения мероприятий: III квартал 2016 года.

Финансирование за счет средств бюджета РТ – 481 000 рублей.
Индикатор: количество проведенных ежегодных акций в городах Республики Татарстан - план – 7, факт – 20.)
По данному пункту разработано техническое задание. 20 июня 2016 года проведены торги. По результатам электронного аукциона оператором проведения мероприятий стала Региональная общественная организация «Академия творческой молодежи Республики Татарстан». С оператором заключен государственный контракт № 33-ЭА-052/16 от 4 июля 2016 года на общую сумму - 476 190 рублей.  

В рамках данного пункта реализованы:

1. антикоррупционные акции и квесты в детских лагерях и образовательных организациях «Скажи коррупции нет!», 

2. - цикл специальных агитационно-общественных акций, 

3. - конкурс творческих работ среди студентов образовательных организаций Республики Татарстан,

4. - интеллектуальные игры для молодежи по профилактике коррупции «Антикорр Лига»,

5. - антикооррупционный конкурс «Красками по коррупции» в г.Набережные Челны.

1. Антикоррупционные акции и квесты прошли в детских оздоровительных лагерях Республики Татарстан.

Цель: обратить внимание детей и молодежи на проблему коррупции, на возможности борьбы с ней и вред, который эта болезнь наносит обществу.

Участники квестов: учащиеся образовательных организаций Республики Татарстан.

Акции и квесты «Скажи коррупции нет!» представляют собой ряд несложных заданий для детей – это задания на знание истории о коррупции, конкурс плакатов на антикоррупционную тематику, придумывание стихов, постановка сценок и т.д. 

Данные акции и квесты были проведены с 28 июля по 21 августа 2016 года 
в 17 детских оздоровительных лагерях Республики Татарстан:  

· г.Казань (ДОЛ «Заречье»), 

· г.Набережные Челны (ДОЛ «Крылатый», ДОЛ «Солнечный»), 

· г.Зеленодольска и Зеленодольского муниципального района (Санатории «Васильево», «Сосновый бор »), 

· Бугульминский район («База отдыха им.А.Д.Губина», ДОЛ «Салют»), 

· Высокогорский район (ДОЛ «Байтик», ДОЛ «Костер»), 

· Лаишевский район (ДОЛ «Санта», Палаточный лагерь «Форпост», палаточный лагерь «Звездный десант», 

· г.Заинск (Центр спорт.подготовки «Ялта-Зай»), 

· п.Пестрецы (ДОЛ «Бригантина»), 

· Краснодарский край, Туапсинский район (ДОЛ «Юбилейный»),

· Республика Крым (Республиканский сбор актива Союза наследников Татарстана «МИРАС-2016»)

Встреча с детьми в формате увлекательной квест-игры проходит в виде путешествия по сказке «Буратино». В роли Буратино выступают сами ребята, а основная задача игры - найти золотой ключик от тайника с честностью. Неповторимые герои сказки - лиса Алиса и кот Базилио, Мальвина и Пьеро, Дуремар, Карабас - Барабас и гражданский активист Черепаха Тартила встречаются детям на станциях и стараются обучить детей самому главному - быть честным с самим собой. Сочинение стихов, разгадывание ребусов, поиск ответов на сложные вопросы, умение вести дискуссию, разыгрывать сценки, создавать фотографии за ограниченное количество времени - со всеми заданиями участники отлично справились.

Всего в Квестах приняли участие около 5000 детей и молодежи Республики Татарстан.

Гостями квестов стали Помощник мэра г.Набережные Челны по противодействию коррупции А.Тарабукин, Помощник главы Лаишевского района по вопросам противодействия коррупции З.Д. Каюмова, Заместитель начальника отдела по делам молодёжи, спорту и туризму Исполнительного комитета Бугульминского муниципального района К.Круглов, Заместитель руководителя Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района Л.Ш.Халилова и Главный советник Управления Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики Ю.В.Корнилов.
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2. В рамах крупнейших молодежных проектов и мероприятий проведены интерактивные встречи антикоррупционной направленности «Знания НЕ КУПИшь!», «Не дать – не взять!» и акции «Молодежь Татарстана против Коррупции»:

· 7-21 августа 2016 года в Туапсинском районе, п.Шепси - Летняя смена Республиканского проекта «Кадровый резерв», с участием 250 детей, отдыхающих в детском оздоровительном лагере. Участники в составе 40 человек. 

· 14-19 августа 2016 года в Верхнеуслонском районе Республики Татарстан - Студенческий образовательный форум с участием более 800 студентов Республики Татарстан, 

· 10 по 13 октября 2016 года в МЦ АкБарс в рамках открытия Всероссийского форума органов студенческого самоуправления профессиональных образовательных организаций была проведена выставка антикоррупционных проектов и акция «Молодежь Татарстана против Коррупции». Участниками форума стали около 500 студентов профессиональных образовательных организаций Республики Татарстан и Российской Федерации.

Акция для студентов «Знания не купишь!» проводится с целью привлечения внимания к проблеме коррупции в начале учебного года и актуализации этого социально-негативного явления в сознании молодёжи Республики Татарстан. 

Акция представляет собой интерактивное взаимодействие с аудиторией в виде викторин и конкурсов, за участие в которых студенты получают сувенирную продукцию с символикой отказа от коррупции. 

Проведение акции осуществляется совместно с антикоррупционными студенческими комиссиями образовательных организаций Казанского национального исследовательского технологического университета, Казанского национального исследовательского технического университета им А.Н.Туполева, Казанского (Приволжского) федерального университета, Казанского государственного архитектурно-строительного университета. 

Проведено 5 акций с общим охватом более 700 студентов.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



3. Ежегодно проводится Конкурс «Творчество против коррупции» среди студентов вузов и ссузов, школ Республики Татарстан, а также иных заинтересованных лиц (объединений).

Конкурс проводится с целью выявления и стимулирования талантливой молодежи в области формирования активной гражданской позиции, разработки и создания базы лучших творческих материалов антикоррупционной направленности

Номинации конкурса: 

· «Лучший видеоролик на антикоррупционную тематику», 

· «Лучшее стихотворение на антикоррупционную тематику», 

· «Лучшая инфографика», 

· «Лучший рисунок на антикоррупционную тематику»

· Свободная тема.

Конкурс проводился в 2 этапа: 1-ый этап «Заочный», в течение которого Конкурсантам готовят творческие работы и  отправляют  заявку в адрес Оргкомитета Конкурса. 2-ой этап «Отборочный». В рамках данного этапа членами Жюри выбирает финалистов Конкурса.

Традиционно победители конкурса награждены 8 декабря в Казанском Кремле в рамках празднования Международного дня борьбы с коррупцией с участием руководителя Аппарата Президента РТ А.А.Сафарова. 

	Номинация
	Под номинации
	Победители

	«Лучший видеоролик»


	«Социальная реклама»
	Вахимова Наиля Рашитовна, Духно Андрей Николаевич Альметьевский наркологический диспансер

	
	«По следам советского кино»
	Чупин Евгений Александрович, Нуретдинов Диас Рафисович МБОУ «Нижнеактаминская средняя общеобразовательная школа №1»

	
	«Приз зрительских симпатий»
	Царёва Анастасия Александровна , 

г. Альметьевск, МБОУ «СОШ №11»

	Лучшее стихотворение 


	1 место
	Минибаева Динара Рустамовна , ФГБОУ ВО «Казанский государственный энергетический университет», 

	
	2 место
	Каюмова Дарья Эдуардовна , ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет», 

	
	3 место
	Дасаева Рузалия Маратовна,  ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет», 

	Лучшая инфографика


	1 место
	Нурмухаметова Айзиля Фаритовна , ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»

	
	2 место
	Анамова Диляфруз Рамилевна , ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет»

	
	3 место
	Чегодаева Мария Александровна , ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»

	Лучшая инфографика 

Специальная номинация «Буклет»
	1 место
	Гайнуллина Диляра Ильдусовна , ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»

	
	2 место
	Гильманшина Рената Рафаилевна , ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»

	
	3 место
	Кащеева Дарья Владимиовна , ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»

	Лучший рисунок
	1 место
	Китаева Елена Григорьевна , МБОУ СОШ 24 (г.Казань)

	
	2 место
	Емельянова Кристина Владиславовна , ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»

	
	3 место
	Хакимова Алия Ильнуровна , МБОУ СОШ №25 им 70-летия нефти Татарстана (г.Альметьевск) 

	Свободная тема
	Возрастная категория до 18 лет
	Хасанова Камиля Атласовна , МБОУ «СОШ №18» (г.Казань)

	
	Возрастная категория старше 18 лет
	Шайхутдинова Гульназ Ильфатовна , ФГБОУ ВО «Казанский национальный исследовательский технологический университет»

	
	Специальный приз
	Зиннурова Диляра Рашидовна , МБОУ «Кичучатовская средняя общеобразовательная школа»
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4. Интеллектуальные игры для молодежи по профилактике коррупции «АнтикоррЛига» были проведены в Пестречинском районе РТ совсместно с Академией творческой молодёжи Республики Татарстан. Данная игра направленна на пропаганду антикоррупционного поведения среди молодёжи района. Данное мероприятие, проводимое в формате всем известной игры Морской бой привлекло более сотни участников и около 400 зрителей со всего района. 

С целью дальнейшего формирования негативного отношения к коррупции среди молодёжи на протяжении 2016 года проходила серия интеллектуальных игр по профилактике коррупции «АнтикоррЛига» для работающей молодёжи, проживающей в Пестречинском районе Республики Татарстан. 

Командная  интеллектуальная  игра  «АнтикоррЛига» охватывает многочисленную аудиторию, ориентированную на работающую молодежь. Участие приняли более 200 представителей молодых людей, параллельно со своей основной работой, интересующихся общественной жизнью и активно участвующих в ней, а зрителями такой увлекательной игры стали более 400 ребят.

Помимо игры, участникам была презентована Республиканская молодёжная антикоррупционная программа «Не дать - не взять!» и видеоролики о молодежной антикоррупционной деятельности, проводимой на территории Республики Татарстан в целом. 

По итогам 9 отборочных игр были отобраны самые эрудированные, творческие и талантливые игроки, которые вместе со своей командой смогли ответить на сложные вопросы и заодно повысить уровень правовых знаний.

Победители конкурса награждены 8 декабря в Казанском Кремле в рамках празднования Международного дня борьбы с коррупцией с участием руководителя Аппарата Президента РТ А.А.Сафарова.

	10 победителей 


	Гринина Татьяна Александровна 

	
	Рябова Анастасия Александровна 

	
	Бычков Глеб Евгеньевич 

	
	Шусаинов Шамиль Ильхамович 

	
	Каримов Ильназ Илмарович 

	
	Тазиев Данис Ильшатович 

	
	Янов Сабир Шамилевич 

	
	Шибаев Денис Леонидович 

	
	Мельникова Дарья Витальевна 

	
	Шайдуллина Лия Маратовна
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5. Конкурс «Красками по коррупции» проводится с целью пропаганды антикоррупционного мировоззрения среди жителей города.

Привлечение внимания общественности к проблеме коррупции будет достигнуто с помощью граффити – работ, на которых отображены губительные последствия данной проблемы общества. 

В основу граффити-работ легли эскизы рисунков под авторством победителей конкурса «Творчество против коррупции».

Привлечение внимания общественности к проблеме коррупции с помощью граффити – работ. 

Проведение конкурса в 3 этапа: 

I этап – PR компания проекта: информирование о проекте в молодежной среде через заместителей директоров по учебно-воспитательной работе,  а также афиши и интернет пространство. Определение местности и подготовка конкурса эскизов. 

II этап – Проведение конкурса эскизов нарисованные на ватманах, сбор заявок и просматриванием и оцениванием членами жюри. 

Участниками конкурса молодежь и студенты, обладающие техникой рисования в стиле граффити. 
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П. 4.16. Организация проведения цикла научно-дискуссионных, а также информационно-просветительских общественных акций, в том числе приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией, с участием студентов образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования Республики Татарстан, ученых и работающей молодежи, направленных на решение задач формирования нетерпимого отношения к коррупции, повышения уровня правосознания и правовой культуры. 

Сроки проведения мероприятий: IV квартал 2016 года.

Финансирование за счет средств бюджета РТ – 382 000 рублей.
Индикатор: количество проведенных научно-практических конференций, встреч, дебатов, форумов, «круглых столов» и семинаров», план – 6, факт – 8. 

По данному пункту Министерством разработано техническое задание, 14 октября 2016 года проведены торги. По результатам электронного аукциона оператором проведения мероприятий стала Региональная общественная организация «Академия творческой молодежи Республики Татарстан». С оператором заключен государственный контракт № 33-ЭА-072/16 от 28 октября 2016 года на общую сумму - 378 180 рублей.  

В рамках контракта проведены следующие мероприятий:

1. Подготовка и проведение Республиканской молодежной смены «Фронт противодействия коррупции»  в г. Казань

2. Республиканский молодежный антикоррупционный форум

3. Организация и проведение Республиканского интеллектуального турнира на антикоррупционную тематику
1. Проведение Республиканской молодежной смены «Фронт противодействия коррупции» состоялось с 6 по 9 ноября 2016 года в Молодежном центре «Волга» (Боровое Матюшино, Лаишевский район).

В смете прининяли участие студенты вузов и ссузов Республики Татарстан в составе 90 человек.  Почетными гостем смены стал заместитель министра по делам молодежи и спорту РТ А.М.Мингулов

Работа школы построена по нескольким основным направлениям:

- командообразование участников – в рамках школы участникам проведена серия тренингов и мастер-классов на тему построения эффективной команды;

- социальное проектирование – сформированы основные механизмы написания социальных проектов и их реализация;

- обучение основам противодействия и профилактики коррупционного мировоззрения студенчества вузов и ссузов, взаимодействия с администрацией образовательных организаций и органами государственной власти республики.

В рамках программы Смены участниками разработаны проекты, направленные на информационное просвещение молодежи и студентов и формирование нетерпимого отношения к правонарушениям, особенно коррупционной направленности, которые будут реализованы на базе образовательных организаций. Также одним из направлений Смены в 2016 году стало решение кейсов, разрешение сложных моделей жизненных ситуаций.

Завершающим мероприятием Смены стало участие студентов 
во Всероссийской научно-практической конференции по актуальным вопросам противодействия коррупции, которая состоялась 9 ноября 2016 года с участием Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова, представителей Управления Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции, Федерального Собрания Российской Федерации, Аппарата Правительства Российской Федерации, Генеральной прокуратуры Российской Федерации; руководителей федеральных государственных органов, компетентных в сфере противодействия коррупции, а также государственных органов субъектов Российской Федерации.
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2. Республиканский молодежный антикоррупционный форум ежегодно проводится в рамках Международного дня борьбы с коррупцией . В текущем году прошел 6 декабря на базе КНИТУ– КХТИ. 

Участниками форума стали 120 представителей студенческих антикоррупционных комиссий, органов студенческого самоуправления,  профессорско-преподавательского состава образовательных организаций Республики Татарстан, лидеры и активисты молодежных общественных объединений, а также представители органов государственной власти и иные лица, заинтересованные в вопросе противодействия коррупции.

Целью форума является формирование  площадки  для координации  совместной  деятельности  по противодействию коррупции между структурами власти, общественными организациями и студенчеством. 
В рамках программы форума состоялось пленарное заседание в котором приняли участие заместитель министра по делам молодежи и спорту Республики Татарстан Р.М.Гарифуллин, представители Министерства юстиций РТ, Прокуратуры Республики Татарстан, Управления Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики.

Также состоялась работа по 4 тематическим секциям: 

1. Тренинг «Социальное проектирование» (о проектной работе органов студенческого самоуправления);

2. Тренинг «СовМестнымИ усилиями» (о противодействии коррупции с помощью СМИ);

3. Кейс – стади «Конфликт интересов» (о способах разрешения конфликта  интересов);

4. Интеллектуальный турнир «Кому? Зачем? Не дам!»

В рамках проведения Форума состоялась презентация деятельности общественных объединений Республики Татарстан в области профилактики коррупционных явлений, выставка детских рисунков на антикоррупционную тематику, акция «Знания не купишь!», фотовыставка «Мы – это мир!».
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3. Организация и проведение Республиканского интеллектуального турнира на антикоррупционную тематику

В текущем году интеллектуальные турниры состоялись среди студентов вузов и работающей молодежи Республики Татарстан. 

Операторами проведения мероприятия выступили Региональная общественная организация «Академия творческой молодежи Республики Татарстан» и Региональная общественная организация «Союз молодежи предприятий и организаций Республики Татарстан». 

Турнир проводится с целью формирования нетерпимого отношения к коррупции, повышения уровня правосознания и правовой культуры среди молодежи Республики Татарстан.

Участниками Турнира стали более 100 представителей молодежи в составе 20 команд в возрасте от 18 до 35 лет, работающие на организациях и предприятиях Республики Татарстан. 

Гостями и экспертами мероприятия выступили сотрудники Министерства по делам молодежи и спорту Республики Татарстан, Министерства юстиции Республики Татарстан, Мастерства промышленности и торговли Республики Татарстан, а также Управления Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики.

В рамках Турнира участникам презентованы мероприятия Республиканской молодежной антикоррупционной программы «Не дать - не взять!» и видеоролики о молодежной антикоррупционной деятельности, проводимой на территории Республики Татарстан. 

По традиции победители турнира награждены 8 декабря в Казанском Кремле в рамках празднования Международного дня борьбы с коррупцией с участием руководителя Аппарата Президента РТ А.А.Сафарова.

Финал Игры состоялся 1 декабря 2016 года на базе Дома культуры «Машиностроитель» Казанского вертолетного завода. По итогам игры были определены 3 самые эрудированные команды-победительницы в области противодействия коррупции.

Также подобный турнир был проведен среди студентов - первокурсников КГАСУ, где приняло участие более 500 студентов - будущих строителей. 

Турнир также состоялся в Управлении по делам молодёжи Альметьевского муниципального района и в Балтасинской средней общеобразовательной школе. 

Увлекательные вопросы фактического характера на знание законодательства России, на выявление общего кругозора и эрудиции участников позволяют год за годом регистрировать повышение правосознания среди молодёжи.

	Место
	Призы
	Победители

	1 место 
	Первичная профсоюзная организация Следственного Управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Татарстан
	Давлетшин Ренат Наилевич

Газизова Эльвира Рашидовна

Садыков Рустем Рафикович

Низамиев Карим Ирекович

Петровский Андрей Олегович

Вильданов Ринат Зиннятович

	2 место 
	ПАО "Казаньоргсинтез"


	1. Ульмаскулов Тимур Флерович
2. Аитова Лейсан Фаргатовна
3. Девятеева Ляйсан Наилевна
4. Сафиуллин Айгиз Айратович
5. Степанов Алексей Алексеевич 
6. Шайхутдинов Марат Ленарович

	3 место 
	ПАО "Казанский вертолетный завод" 


	1. Сибагатуллин Эдуард Рашидович
2. Казаков Максим Николаевич 
3. Сунгатуллин Ильнур Ильдарович
4. Габитов Айрат Зуфарович
5. Колебанова Татьяна Николаевна 
6. Баннов Кирилл Александрович
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Г) Важным инструментом профилактики коррупции является антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов. 
Количество нормативных правовых актов, в отношении которых проведена антикоррупционная экспертиза – 28.
Количество нормативных правовых актов, в отношении которых проведена независимая антикоррупционная экспертиза – 12.
Д) В Министерстве организована работа «телефона доверия» для сообщений о проявлениях коррупции. Приказом от 22.05.2013 № 380 утвержден порядок работы «телефона доверия» в Министерстве. За отчетный период сообщений о коррупционных правонарушениях на «телефон доверия» не поступало.

На официальном сайте Министерства функционирует общественная интернет-приемная, позволяющая гражданам сообщать о ставших  известными им фактах коррупции, причинах и условиях, способствующих их совершению.
С целью формирования отрицательного отношения к коррупции кадровой службой Министерства через информационно-аналитическую систему «Электронный Татарстан» систематически доводятся изменения в законодательстве, направленные на профилактику коррупционных и иных правонарушений, проводятся профилактические беседы. Члены общественного Совета Министерства привлекаются к работе Комиссии по противодействию коррупции, конкурсных, аттестационных комиссий и комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. 
В рамках реализации организационных и разъяснительных мер по соблюдению государственными гражданскими служащими запретов и ограничений, связанных с прохождением гражданской службы, лицом, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений, постоянно осуществляются консультации по вопросам соблюдения законодательства о противодействии коррупции, проводятся совещания. В частности, в рамках расширенного аппаратного совещания с участием руководителей подведомственных учреждений и крупных спортивных объектов 18 октября 2016 года состоялся просмотр фильма, снятого каналом ТНВ - «Борьба с коррупцией». После просмотра фильма состоялось его обсуждение,  было отмечено о недопустимости фактов проявления бытовой коррупции, а также о необходимости анализа и строгого контроля вопросов, при которых возможно  возникновение личной заинтересованности.
Социальная реклама антикоррупционной направленности в виде динамичного баннера размещена на официальном сайте Министерства, также ежедневно транслируется на плазменных панелях, расположенных в холлах 1 и 2-го этажей Министерства.
Ж) Общественный совет является постоянно действующим совещательным органом при Министерстве по делам молодежи и  спорту Республики Татарстан, основными задачами которого являются: подготовка предложений по совершенствованию государственной молодежной политики и в сфере физической культуры и спорта в Республике Татарстан, проведение общественной экспертизы проектов нормативных правовых актов, касающихся вопросов деятельности Министерства, в том числе обсуждение проектов государственных программ, разрабатываемых Министерством, а также проведение независимой оценки качества оказания услуг организациями в сферах молодежной политики, физической культуры и спорта.

В соответствии с планом работы общественного совета в течение 2016 года проводилась оценка 21 детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан, оказывающих социальные услуги населению.

На заседаниях общественного совета заслушивали руководителей подведомственных учреждений, которые докладывали об итогах работы в части оказания услуг населению.

Организацией–оператором, осуществляющей сбор, обобщение и анализ информации о качестве оказания услуг, является ГБУ «Республиканский центр молодежных, инновационных и профилактических программ». Данной организацией проведен мониторинг оценки качества социальных услуг, предоставляемых детско-юношескими спортивными школами олимпийского резерва.

По итогам анализа мониторинга будет составлен рейтинг детско-юношеских спортивных школ олимпийского резерва в части оказания социальных услуг, который будет рассмотрен и утвержден на очередном заседании общественного совета в январе 2017 года.

В 2016 году в соответствии с планом работы состоялось 4 заседания общественного совета, 2 из которых – выездные на базе СДЮСШОР «Тасма», г.Казань и в г.Набережные Челны (конференц-зал ледового дворца спорта). Также в соответствии с протоколом заседания общественного совета при Министерстве по делам молодежи и спорту Республики Татарстан от 30.06.2016 №3 членами Общественного совета осуществлен выезд в детские оздоровительные лагеря Республиканского центра «Лето»: ДОЛ «Пионер», ДОЛ «Чайка», ДОЛ «Мечта», ДОЛ «Пламя».

В связи с переходом на другую работу отдельных членов общественного совета при Министерстве по делам молодежи и спорту Республики Татарстан внесены изменения в приказ Министерства по делам молодежи и спорту Республики Татарстан от 17.11.2015 № 723 «Об общественном совете при Министерстве по делам молодежи и спорту Республики Татарстан» (с изменениями, внесенными приказом Министерства по делам молодежи и спорту Республики Татарстан от 14.03.2016 № 162), утвержденные приказом от 18.11.2016 №728.

Информация о деятельности Общественного совета размещается в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на сайте Министерства во вкладках «Общественный совет» и «Независимая оценка качества социальных услуг», а также официальном сайте www.bus.gov.ru.
III. Работа кадровой службы (ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений) 
А) В 2016 году в Министерство письменных информаций, являющихся основанием для осуществления проверки полноты и достоверности сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, не поступало.
Б) Проверки полноты и достоверности сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных государственными гражданскими служащим Министерства, не проводились в связи с отсутствием оснований, предусмотренных законодательством.
IV. Реализация иных мер, предусмотренных законодательством                                   о противодействии коррупции

Министерством в рамках реализации антикоррупционного законодательства проводятся мероприятия, направленные профилактику коррупционных правонарушений и правовое просвещение государственных гражданских служащих. В обязательном порядке до сведения гражданских служащих и поступающих на государственную гражданскую службу граждан доводятся нормативные акты и методические материалы, объясняющие механизм предотвращения и урегулирования конфликта интересов. Разъясняются понятия о персональной ответственности госслужащих за противоправные действия, об основаниях увольнения в связи с утратой доверия, о порядке уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения госслужащих к совершению коррупционных правонарушений, о необходимости соблюдения запретов, ограничений, в том числе касающихся дарения и получения подарков. При проведении конкурсных процедур проводится добровольное тестирование кандидатов на знание антикоррупционного законодательства.
В целях упорядочения работы по оказанию помощи государственных гражданским служащим Республики Татарстан в Министерстве по делам молодежи и спорту Республики Татарстан по вопросам профилактики коррупционных и иных правонарушений, а также повышения качества антикоррупционного просвещения служащих был также издан приказ от 30.09.2015 № 595 «Об оказании консультативной помощи по вопросам профилактики коррупционных правонарушений»
В 2016 году от государственных гражданских служащих Министерства поступило 8 уведомлений о намерении выполнять педагогическую оплачиваемую работу. 

Уведомлений о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений в 2016 году не поступало. 

В 2016 году от государственного гражданских служащих уведомлений о получении подарка не поступало. 

Заседания комиссии  по противодействию коррупции проводятся ежеквартально и сопровождаются видеозаписью с последующим ее опубликованием на сайте Министерства. В состав антикоррупционной комиссии входят представители общественности.

В рамках профилактики коррупционных и иных правонарушений на информационном стенде и электронном табло Министерства актуальная информация и нормативные правовые акты в сфере противодействия коррупции.
Сектором по вопросам государственной службы и кадров в 2016 году направлялся запрос  в информационный центр Министерства внутренних дел по Республике Татарстан о наличии (отсутствии) судимости лиц, поступивших на государственную гражданскую службу. Случаев наличия не снятой или не погашенной в установленном федеральным законом порядке судимости не выявлено. 
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