Министерство спорта Республики Татарстан объявляет конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан
Министерство спорта Республики Татарстан объявляет конкурс на замещение 2 вакантных должностей:

1. Категории «специалисты» ведущей группы должностей «ведущий консультант отдела массовой физкультурно-оздоровительной работы отдела развития спортивной инфраструктуры и реализации программ»;
Квалификационные требования:

Высшее профессиональное образование, по специальности (-ям), направлению (-ям) подготовки: «Государственное и муниципальное управление», «Спортивный менеджмент», «Менеджмент», «Юриспруденция, «Управление персоналом», «Физическая культура», «Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья (адаптивная физическая культура)»  без предъявления требований к стажу.
Профессиональные знания, необходимые для выполнения должностных обязанностей ведущего консультанта отдела массовой физкультурно-оздоровительной работы: 
место и роль пропаганды в организации и управлении развитием физической культуры и спорта;

формы и методы пропаганды физкультурных и массовых мероприятий;

формы и методы пропаганды физкультурных и массовых мероприятий;

формы и методы взаимодействия с физкультурно-спортивными общественными организациями.
2. Категории «обеспечивающие специалисты» старшей группы должностей «старший специалист 1 разряда отдела организационной работы, делопроизводства и контроля».

Квалификационные требования:

Наличие профессионального образования без предъявления требований к специальности и стажу.
Профессиональные знания, необходимые для выполнения должностных обязанностей старшего специалиста 1 разряда отдела организационной работы, делопроизводства и контроля:                 
	- принципы соблюдения    режима    доступа    к    документам    и использованию информации, содержащейся в них;

	- правила оформления внутренних    документов    и исходящих  писем;

	- порядок регистрации обращений граждан и ответов на них;

	- организационно-правовые основы создания и работы архива;

	- порядок формирования номенклатуры дел для передачи на архивное хранение.


Желательно филологическое образование, грамотная устная и письменная речь.

Конкурс заключается в оценке профессионального уровня претендентов на замещение вакантных должностей гражданской службы, их соответствия установленным квалификационным требованиям к этой должности.

Граждане, изъявившие желание участвовать в конкурсе на замещение вакантной должности, при условии соответствия квалификационным требованиям, представляют  в сектор по вопросам кадров и государственной службы документы, указанные в Перечне.

При проведении конкурса используются конкурсные задания и процедуры, основанные на методах оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов, которые не противоречат федеральным законам, законам Республики Татарстан и другим нормативным правовым актам Российской Федерации и Республики Татарстан. Граждане, допущенные до участия в конкурсе проходят Единое тестирование. Вопросы для подготовки размещены на сайте Президента Республики Татарстан в разделе “Государственная и муниципальная служба” http://gossluzhba.tatarstan.ru, выполняют практическую работ у в форме эссе (Тема сообщается дополнительно допущенным к участию в конкурсе кандидатам). 
Прием документов  с  21 августа по 10 сентября 2020 года.
по адресу: г.Казань ул.Петербургская, д.12, комната 314, 
 с 9.00 до 18.00, обед с 12.30 до 13.30         

Примерные сроки проведения конкурса 28-30 сентября 2020 года.
Справки по телефону 222 81 74
