Информация 
 о заседании комиссии Министерства по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан 

 и урегулированию конфликта интересов   
27 марта 2012 года в Министерстве состоялось  заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан  и урегулированию конфликта интересов. 

На заседании комиссии было рассмотрено заявления гражданской служащей Министерства о невозможности по объективным причинам представить полные сведения о доходах своего супруга за 2011 год до 30 апреля 2012 года в связи с тем, что он находится в длительной зарубежной командировке.

Рассмотрев все обстоятельства, комиссия единогласно решила признать, что причина непредставления государственной служащей сведений о доходах своего супруга до 30 апреля 2012 года является объективной и разрешить ей представить эти сведения после возвращения супруга из длительной командировки в конце мая – начале июня 2012 года. 

