(C-1) Доклад министра спорта Республики Татарстан Владимира Александровича Леонова на заседании коллегии Министерства спорта Республики Татарстан
«Об основных итогах деятельности Министерства спорта Республики Татарстан в 2019 году и задачах на 2020 год»
14.01.2019                                                                                              г. Казань

Уважаемый Рустам Нургалиевич, уважаемый Павел Анатольевич уважаемые коллеги, участники заседания, гости!

(C-2) Мы только начинаем новый спортивный год, но он уже ознаменован рядом значимых спортивных побед.
На прошедшем этапе Кубка России по лыжным гонкам в Заинске сборная Республики Татарстан обеспечила себе итоговое лидерство в общем зачете среди субъектов Российской Федерации. 
На зимних юношеских Олимпийских Играх в Лозанне участвуют 4 татарстанских спортсменов. Наша фигуристка Диана Мухаметзянова в парном катании с Ильей Мироновым стали серебряными призерами этих игр. 
Наша «звездочка» сноубордистка Милена Быкова на этапе кубка Мира в Швейцарии стала бронзовым призером.
Легендарная команда «Камаз-Мастер» лидирует в борьбе за очередной титул в ралли Дакар.
Коллеги, думаю, что наши спортсмены заслуживают аплодисментов и пожелания удачи! 
Говоря об итогах года предлагаю посмотреть видеоролик о главных спортивных событиях Татарстана (идет 4-минутный ролик).
Очевидно, прошлый 2019 год богат на спортивные события, крупные мероприятия, и серьезные инфраструктурные решения. Безусловно характеризуется победами наших спортсменов и искренней поддержкой татарстанцев. Мы провели отличный спортивный сезон и двигаемся вперед!
(C-3) Республика продолжает оставаться местом притяжения не только российского, но и международного спорта. Нами установлены партнерские соглашения с рядом международных спортивных федераций, которые доверяют нам проведение соревнований самого высокого уровня.
В прошлом году в Татарстане проведено 24 международных соревнования, 98 чемпионатов, первенств и Кубков России и более 800 спортивных мероприятий республиканского уровня. 
Благодарю Вас, Павел Анатольевич, Рустам Нургалиевич за поддержку наших инициатив, проектов и оказываемое доверие. 
Это обязывает нас поднимать планку подготовки и проведения следующих турниров на качественно новый уровень. 
(C-4) Это касается чемпионата Европы 21 года по плаванию и чемпионата Европы 24 года по водным видам спорта, право проведения которых доверено Казани в конкурентной борьбе.
В 22 году чемпионат мира по плаванию на короткой воде, а в 25 году мы вновь примем крупнейшее мировое событие планеты - чемпионат мира по водным видам спорта. 
(C-5) В этом году республика отмечает 100-летие ТАССР. В контексте этого события планируется провести ряд фестивалей и спортивных соревнований как федерального, так и республиканского масштаба.
В течение года совместно с муниципальными образованиями пройдет республиканский фестиваль «Спортивный Татарстан» с финальной частью на центральном стадионе в г.Казани.  
Основным спортивным мероприятием года станут Игры стран содружества независимых государств по 22 видам спорта с участием более 3000 спортсменов и официальных лиц.
 (C-6) Уважаемые коллеги, остановлюсь на основных результатах экономической деятельности.
В целом, отрасль физическая культура и спорт обеспечила выполнение запланированных показателей. Так, исполнение республиканского бюджета за 2019 год составило 3 млрд. 47,4 млн. рублей или 98,6% к плановому объему. Из внебюджетных источников от оказания платных услуг подведомственными учреждениями привлечено 97,7 млн. рублей с ростом 138,9% к первоначальному плану. 
Средняя заработная плата составила двадцать пять с половиной тыс. рублей в месяц (25 696), заработная плата тренеров тридцать шесть тыс. рублей (36 065), что на 8% выше по отношению к 2018 году. 
(C-7) Особое внимание уделялось и будет уделяться антикоррупционному обучению и антикоррупционной пропаганде, с целью формирования у каждого представителя отрасли негативного отношения как к коррупции, так и к коррупционерам.  С этой целью регулярно организуются комплекс мероприятий и встречи с представителями прокуратуры и общественными деятелями. Работает комиссия по противодействию коррупции, в состав которой включены представители общественных организаций.
 (C-8) В 2019 году, мы работали над реализацией национального проекта «Демография», куда вошел федеральный проект «Спорт – норма жизни». Данные документы определяют ближайшее развитие отрасли спорта до 24 года.
Все показатели федерального проекта по итогам отчетного периода успешно выполнены. Так, основной показатель - доля вовлечения граждан в занятия спортом достиг 49,5%. (47,3% в прошлом периоде)
(C-9 В рамках проекта осуществлены:
- поставка и монтаж 18 площадок с тренажерами для выполнения норм ГТО;
(C-10) - построены 3 универсальные спортивные площадки, два футбольных поля с искусственным покрытием в Апастовском районе и беговыми дорожками в г.Набережные Челны; 
(C-11) - поставлено хоккейное оборудование, в том числе две льдозаливочные машины в ледовые дворцы Буинска и Лениногорска. 
- продолжается строительство плавательного бассейна в Набережных Челнах.
Уважаемый Павел Анатольевич, реализация этого федерального проекта помогает регионам вести системную работу по всем его направлениям.
(C-12) Традиционный приоритет нашей республики – это совершенствование и развитие спортивной инфраструктуры, которая сформировалась за последние годы и работает во благо наших жителей.
Мы являемся одними из лидеров по количеству и качеству спортивных объектов. На начало года функционирует более 11 тысяч единиц (11065), из них 235 плавательных бассейнов, 48 ледовых арен и порядка двух тысяч спортивных залов (1999).
Сегодня каждый район и город обеспечен современным высокотехнологичным спортивным объектом.
(C-13) В отчетном году в поселке Богатые Сабы введен универсальный спортивный зал для занятий бадминтоном, настольным теннисом, фехтованием, шахматами, мини-футболом и волейболом. 
В Пестрецах завершено строительство Универсального спортивного зала.
В поселке Юдино г. Казани открылся ледовый дворец;
С 2013 года реализуется масштабный проект по строительству универсальных спортивных площадок по месту жительства и учебы. 
(C-14) За 7 лет построено 992 спортивных площадок, в том числе 40 хоккейный коробок и 35 блочных модульных лыжных баз во всех муниципальных образованиях. 
Программа дала мощный импульс для развития массового физкультурно-оздоровительного движения за весь период ее реализации. Мы не снижаем темп, на 20 год запланировано построить 85 универсальных спортивных площадок, 6 блочных модульных лыжных баз и 1 крытый футбольный манеж с мини-футбольным полем.
(C-15) Значимым событием для республики стал старт строительства четырех крытых манежей – трех футбольных и одного футбольно-регбийного, которые появятся в Казани, Набережных Челнах и Нижнекамске. 
Некоторые манежи будут введены в эксплуатацию в 2020 году и приурочены к празднованию 100-летия ТАССР.
Уважаемый Рустам Нургалиевич, благодарим Вас за эти решения! С учетом наследия Чемпионата Мира по футболу, и в связи с недостаточным количеством крытых футбольных сооружений просим поддержать создание программы строительства крытых футбольных манежей с мини-футбольными полями в небольших городах и райцентрах Татарстана. 
(Аплодисменты!)
Уважаемые руководители муниципальных образований, нашей общей задачей является не только эффективное использование бюджетных средств, но и привлечение внебюджетных источников к этой работе, в том числе и в рамках государственно-частного партнерства и концессионных соглашений. Такой опыт и механизмы у нас уже имеются. 
(C-16) В рамках этих мероприятий осуществляется ряд проектов, в том числе строительство спортивно-оздоровительного комплекса в Челнах с софинансированием из федерального бюджета в объеме 29 млн.рублей.
Ведется реализация долгожданного проекта по строительству лыжно-биатлонного комплекса в пос.Мирный г.Казани.
(C-17) Одним из крупнейших объектов, введенных в эксплуатацию в 19 году, стал новый центр хоккейной подготовки «Нефтяник» в Альметьевске с двумя ледовыми площадками. Финансирование осуществлялось на средства ПАО «Татнефть». Мы выражаем благодарность акционерному обществу и всем другим организациям, которые ежегодно вносят свой вклад в развитие спорта в Татарстане. 
(C-18) В Республике насчитывается 217 единиц устаревших деревянных и пластиковых хоккейных коробок.
С учётом популярности хоккея и фигурного катания, считаем целесообразным поэтапно осуществить их замену, в том числе с привлечением внебюджетного финансирования и механизма государственно-частного партнерства.
 (C-19) Острым вопросом развития физической культуры и спорта в республике остается материально-технический износ других спортивных объектов. По итогам проверки, в реестр вошли 106 объектов, требующих проведения капитального ремонта. 
Уважаемый Рустам Нургалиевич, благодаря Вашей поддержке, на реализацию программы капитального ремонта спортивных сооружений с 2020 года утвержден объем 150 млн.рублей, учитывая большое количество объектов, просим Вас рассмотреть возможность увеличения объемов финансирования. 
(Аплодисменты!)
(C-20) Мы продолжаем активно развивать и популяризировать массовый спорт. Каждый год показывает, что люди хотят заниматься спортом, это общий тренд. 
Все больше людей выходит на старт традиционных соревнований «Лыжня России», «Кросс нации», детских турниров «Кожаный мяч», и «Золотая шайба».
Значима роль в массовом спорте наших физкультурно-спортивных обществ и спортивных федераций. Особенно хотелось бы выделить такие организации, как ФСО «Динамо», «Спартак», «Уныш», «Буревестник», Федерация лыжных гонок и биатлона и хоккея с шайбой. 
(C-21) Развивается уникальный спортивный бренд TIMERMAN, в рамках которого в течение года проводятся десятки стартов по всей республике с общим охватом более 50 000 человек. 
Еще одно социально-спортивное движение «Зеленый фитнес». Это комплексная система бесплатных регулярных тренировок на открытых площадках общественных пространств. На сегодняшний день проект получил статус международного и охватывает 63 города России и стран мира с общим количеством 150 000 человек.
Уважаемый Павел Анатольевич, учитывая вышеизложенное мы готовы транслировать свой положительный опыт по деятельности общественных институтов и некоммерческих организаций. 
(C-22) В течение года активно развивался студенческий спорт с охватом более 90 тысяч студентов. Проводятся студенческие лиги по 7 видам спорта. 
(C-23) В составе сборной страны успешно выступили наши молодые спортсмены-студенты на Всемирных зимней и летней Универсиадах 2019, завоевав в общей сложности 22 медали.
(C-24) Продолжается активное внедрение комплекса «Готов к труду и обороне». За весь период проведено более 700 мероприятий ГТО, охват участников движения составил более полумиллиона татарстанцев. 157 тысяч человек получили знаки отличия. Для того, чтобы улучшить эти показатели, конечно же, необходимо заинтересованное отношение наших коллег из муниципалитетов. 
(C-25) На слайде представлен рейтинг ГТО в наших городах и районах. Прошу районы и города проанализировать свои результаты. Особенно территории с большой численностью населения.
(C-26) Планомерно развивается адаптивный спорт. В 2019 году проведено 30 республиканских спортивных мероприятий. Индикатор вовлеченных людей с ограничениями по здоровью в физкультуру и спорт составил 28%. Шестой год работает республиканская школа в Казани с отделениями в г. Набережных Челнах, Альметьевске, Мамадыше и поселке Богатые Сабы. Однако этого недостаточно, для выполнения задач необходимо открыть филиалы в других городах и районах республики.
(C-27) В республике успешно функционирует школьная лига по футболу и баскетболу. Одним из нововведений прошлого года стало создание школьной волейбольной лиги, с вовлечением 14 тысяч учащихся общеобразовательных учреждений республики. В каждом муниципальном районе организована ячейка от спортивной федерации с закреплением куратора. Вся инфраструктура у нас для этого имеется. 
В создании школьных лиг мы видим большой потенциал и будем расширять перечень видов спорта. Благодарю коллег из Министерства образования и науки республики, и спортивные федерации за совместную работу.
(C-28) Уважаемые коллеги! На федеральном уровне республика определена экспериментальной площадкой «Спорт на селе». В соответствии с ее результатами, одним из стратегических направлений муниципальной политики в сфере развития массовой физической культуры должна стать организация работы с населением по месту жительства. 
Об этом также сказал Владимир Владимирович Путин на последнем заседании Совета по спорту.
В этой связи необходимо усилить кадровую составляющую по работе с населением. Надо сказать, что, несмотря на наличие в республике развитой спортивной инфраструктуры, ставок спортивных специалистов для работы с населением на базе построенных универсальных спортивных площадок не выделялось.
(C-29) В этих целях, просим Вас, уважаемый Рустам Нургалиевич, рассмотреть возможность введения в штаты муниципальных образований должностей инструкторов-методистов по месту жительства. 
Исходя из численности населения муниципальных образований, по нашей оценке, необходимо 104 инструкторских ставки с годовым фондом оплаты труда 32,8 млн. рублей. 
(Аплодисменты!)
Это было бы отличным дополнением к программам «Наш двор» и «Общественные пространства», в рамках которых осуществляется возведение спортивных сооружений, их эксплуатация также требует внимания. 
(C-30) Важным звеном будущих побед Татарстана уже сегодня становится развитие детско-юношеского спорта. 
В 170 спортивных школах республики культивируются 73 вида спорта, в том числе 45 олимпийских. 
В прошлом году принято решение о создании спортивной школы в Сабах и республиканской школы по регби в Казани.
Количество занимающихся в спортивных отделениях составляет 95 тысяч человек, что выше показателя прошлого года. Работу с ними осуществляют 3 тысячи тренеров-преподавателей. 
За прошлый год подготовлено 109 мастеров спорта России, 12 мастеров спорта международного класса, 1 заслуженный мастер спорта, еще 19 тысяч юных спортсменов получили спортивный разряд и звание кандидата в мастера спорта.
(C-31) На слайде представлены самые яркие победы представителей спортивных школ республики.
Прорывным год стал для Зили Бытыршиной – «золото» и «серебро» Первенства мира по стендовой стрельбе; 
гимнаст Александр Чичеров победил на этапе Кубка мира; 
юная фигуристка Диана Мухаметзянова стала серебряным призером финала юниорского Гран-при по фигурному катанию; 
Зульфат Гараев – победитель Первенства мира среди юниоров по тяжелой атлетике;
Полина Кудерметова – победитель финала юношеского Кубка Европы по теннису;
Максим Сергеев стал победителем чемпионата мира среди юниоров по прыжкам на лыжах с трамплина.
Это наш золотой спортивный резерв, которые надеемся взойдут на мировой спортивный олимп в ближайшие годы. 
(C-32) В 2019 году мы завершили модернизацию спортивных школ Татарстана. 
В рамках этой работы приняты необходимые региональные нормативные акты, переведено 164 учреждения в спортивные школы и спортивные школы олимпийского резерва, создана самостоятельная отрасль «спорта».
(C-33) В 2019 году Президентом Республики поддержаны ряд инициатив Министерства:
Во-первых, с 2020 года будет выплачиваться единовременная денежная выплата в сумме 20,0 тыс. рублей молодым специалистам, приходящих на работу по специальности в спортивные школы. 
Во-вторых, увеличены размеры стипендий ведущим спортсменам за высокие спортивные достижения на всероссийских и международных соревнованиях. 
Размер ежемесячных стипендий ведущим спортсменам Республики Татарстан:
· по неолимпийским дисциплинам олимпийских видов спорта увеличился с 25% до 50% от утвержденных размеров стипендий, (минимальный размер вырос с 625 рублей до 1 250 рублей в месяц);
· за высокие спортивные достижения, показанные на Первенстве России (молодежь, юниоры), Спартакиаде молодежи России и Первенстве России (юноши и девушки от 14 лет и старше), Спартакиаде учащихся России увеличился в 1,2 раза (минимальный размер стипендии увеличится с 2 500 до 3 000 рублей в месяц).
В-третьих, увеличены нормы расходов на командирование и участие спортсменов в соревнованиях и тренировочных мероприятиях.
На данные цели из бюджета Республики Татарстан дополнительно выделено 11,9 млн. рублей, что позволило увеличить нормы на питание и проживание в рамках спортивных мероприятий, включенных в Единый календарный план Минспорта Республики Татарстан на 21%, на судейские выплаты и оплату привлеченных специалистов – на 14%, на оплату скорой помощи – на 4%.
Рустам Нургалиевич, общий объем выделенных средств составил 22,8 миллиона рублей. Благодарим Вас за данные меры. 
(C-34) В этом году в связи с высокой текучестью кадров мы бы хотели обратиться к Вам по вопросу поддержки отделов спорта в муниципальных районах. 
В настоящее время 13 отделов работают сразу по трем направлениям, одновременно решая задачи спорта, молодежи и туризма, что, с учетом возросших задач, негативно сказывается на качестве работы и вызывает серьезную обеспокоенность, как отраслевых министерств, так и исполнительных комитетов районов. На сегодняшний день в 5 районах работает только 1 человек, а в целом за последний год сменился 21 руководитель в 16 муниципальных образованиях.
Уважаемый Рустам Нургалиевич, с учетом прошедшей реорганизации двух министерств, остро назрела необходимость отраслевого разделения с закреплением муниципальных служащих отдельно по спорту и по молодежи. (Аплодисменты!)
 (по предварительным расчетам требуется 46 штатных единиц в отделах спорта 43 муниципальных районов с годовым фондом оплаты труда 25,2 млн рублей)
 (C-35) Уважаемые коллеги, менее года осталось до главного события четырехлетия летних Олимпийских Игр в Токио.
В настоящий момент в состав сборной команды России на участие в Играх 20 года входит 38 спортсменов от Татарстана по 14 видам спорта.
Наибольшее представительство имеют спортсмены по плаванию, велоспорту, волейболу, настольному теннису и бадминтону. 
(C-36) В разрезе городов и районов наибольшее представительство имеет Казань (29 чел.), Набережные Челны (3 чел.), Сабинский (3 чел.), Бугульминский район (2 чел.), Бавлинский район (1 чел.). Хотелось бы, чтобы в данном списке также присутствовали другие наши города и районы. 
(C-37) Наш Центр спортивной подготовки традиционно проводит смотр-конкурс по подготовке спортивного резерва и развитию базовых и олимпийских видов спорта среди городов и районов. Победителями этого года стали:
В первой подгруппе – Алексеевский район, во второй – Сабинский район, в третьей – Лениногорский, в четвертой – г. Казань. Все результаты конкурса выложены на нашем сайте.
(C-38) В целом мы ежегодно наблюдаем позитивную динамику по завоеванным медалям на всероссийских и международных соревнованиях.
Количество представителей республики в составах сборных команд страны остается также стабильно высоким. В прошлом году было 377 спортсменов, в этом году уже 385 человек. 
(C-39) Площадками для подготовки спортсменов стали специализированные центры при Казанском Училище Олимпийского резерва и Поволжской академии спорта. Это школа Екатерины Гамовой по волейболу, Школа Татьяны Покровской по синхронному плаванию, Международный центр плавания FINA. 
Прорабатывается создание центра по фигурному катанию Заслуженного тренера России Нины Михайловны Мозер.
(C-40) При поддержке коммерческих структур работает клуб по водным видам спорта Синтез, который объединил практически все водные виды спорта. В данный клуб вошли ведущие и перспективные спортсмены Татарстана с возможностью получения дополнительной материальной поддержки. 
Клубная система становится достаточно эффективным направлением. Мы будем продолжать работу по другим командным и индивидуальным видам спорта. 
(C-41) Точкой роста мы видим виды спорта и дисциплины, которые только вошли или планируют войти в программу Олимпийских Игр такие как: BMX фристайл, скейтбординг, серфинг, скалолазание, баскетбол 3*3, каратэ, гольф, бейсбол, брейкинг. 
Вместе с тем, с учетом роста результатов и количества спортсменов просим Вашей поддержки, уважаемый Рустам Нургалиевич, в дополнительном финансировании спорта высших достижений, в том числе новых видов спорта. (По нашим подсчетам потребность составляет порядка 172 млн. руб.) 
Данные средства помогут также закрыть потребность наших спортсменов в вопросах фармакологии, антидопингового обеспечения и участия в тренировочных и соревновательных мероприятиях.
Таковы основные итоги и задачи развития отрасли. Уважаемые коллеги, 2ой год мы спортивное Министерство. Возросла ответственность за отрасль и результативность нашей работы, как в спорте высших достижений, так и в массовом. 
(C-42) Благодарю Вас, уважаемые руководители муниципальных образований за заинтересованность в развитии спорта у себя на местах. Хотелось бы отметить глав, которые к этой работе подходят системно. 
Глава Высокогорского района, Рустам Галиуллович Калимуллин, уделяет пристальное внимания развитию спортивной сферы в каком бы районе он не работал. В настоящее время всегда ставит продвижение спорта одной из приоритетных задач в своей работе. 
Глава Сабинского района, Раис Нургалиевич Минниханов, также ежедневно держит на контроле вопросы спорта. Сам лично участвует в спартакиаде муниципальных служащих, показывая пример по плаванию, бадминтону, мини-футболу.
 (C-43) Отмечу, что на нас возложена большая, системная работа по загрузке и сохранности вновь построенных объектов. В течение этого года мы будем плотно работать над этой задачей с коллегами из муниципалитетов. 
Следующая немаловажная задача, информатизация и цифровизация нашей отрасли. Первые шаги сделаны. Есть положительные примеры в Поволжской академии спорта по созданию единой базы спортсменов, тренеров, функционирует спортивный портал. Нам предстоит масштабировать эту работу на всю республику. 
Уважаемый Павел Анатольевич, мы приняли в работу концепции цифрового развития и подготовки спортивного резерва. Отмечу, что данные документы будут определять дальнейшее развитие отрасли в среднесрочной перспективе. Татарстан всегда готов поддержать любую инициативу на федеральном уровне. 
Уважаемые коллеги, благодарю вас, а также все министерства и ведомства, депутатский корпус, муниципальные образования, специалистов, спортсменов, тренеров, спортивные федерации, общественные организации, СМИ и всех коллег, кто разделяет наши задачи и оказывает поддержку в их решении. 
Сегодня в зале присутствуют ветераны отрасли, огромная им благодарность за труд и поддержку! (аплод-ты)
Хотел бы завершить доклад Вашей мыслью Рустам Нургалиевич: (ТРАНСКРИПЦИЯ: БЕЗНЕН АЛДА ЗУР МАКСАТЛАР ХЭМ БУРЫЧЛАР ТОРА. ИН МОХИМЕ – КОЧЕБЕЗГЭ ЫШАНЫРГА ХЭМ ТАТАРСТАН ИМИНЛЕГЕ ОЧЕН ХЕЗМЭТ ИТЭРГЭ. БЕЗ БЕРГЭ! БЕЗ БУЛДЫРАБЫЗ!). 
на русском языке: «Сегодня перед нами стоят большие задачи. Самое главное – верить в свои силы и трудиться во благо нашего Татарстана. Мы вместе! Мы сможем!».
Слово для выступления предоставляется ректору «Поволжской государственной академии физической культуры, спорта и туризма» ЯКУБОВУ Юсупу Диганшеевичу на тему «Подготовка современного тренера: вызовы времени» 
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