
Выступление министра по делам молодежи и спорту Республики Татарстан Владимира Александровича Леонова по случаю открытия бассейна в универсальном спортивном комплексе «Волга»

Уважаемый Рустам Нургалиевич!
(С-1) Благодаря Вашему пристальному внимаю уделяемому сфере физической культуре и спорту, сегодня в республике функционирует 184 плавательных бассейнов. 
Процент обеспеченности бассейнами на начало года составляет 15,18%, а в целом по стране 9,9% (По Казани 19,36%).
Мы входим в число лидеров по обеспеченности плавательными бассейнами в стране. (В целом по стране на 1 бассейн приходится 32 тысячи человек, а в республике на 1 бассейн - 20 тысяч человек). Единовременно все бассейны в республике  могут посетить свыше 5,5 тысяч человек. 
(С-2) В рамках строительства спортивных объектов с софинасированием из федерального бюджета, внебюджетных источников и республиканского бюджета в 2015 году сдано в эксплуатацию 12 ванн общей площадью 2784 кв.м. в т.ч. 8 крытых плавательных бассейна (25м.: 1-г.Казань, 1-Спасский р-н, 1-г.Чистополь, 2-Нижнекамский р-н, 1-Кайбицкий р-н, 1-Тетюшский р-н, 1-Аксубаевский р-н) и 5 малых чаш  – 10*6 (Спасский р-н,  г.Чистополь, Тетюшский р-н, Аксубаевский р-н)). 
(С-3) Плавательные бассейны являются наиболее посещаемыми объектами (32% от общего посещения), ледовые катки, спортивные залы и футбольные поля (примерно по 20%).
(С-4) Продолжается перевод и создание новых ДЮСШ на базе новых спортивных объектах. Одним из значимых решений в 2015 году стало открытие на базе дворца водных видов спорта республиканской ДЮСШ по водным видам спорта «Акватика». Обучение и набор детей проводится по трем отделениям: плавание (337 занимающихся), синхронное плавание (72), прыжки в воду (87). В числе тренеров-преподавателей учреждения: 2 кандидата педагогических наук; Заслуженный тренер РТ; тренер сборной команды РФ по прыжкам в воду. Всего работают 16 тренеров-преподавателей (9 человек по плаванию, 4 – по прыжкам в воду, 3 – по синхронному плаванию).
(С-5) В последние годы г.Казань становится центром проведения крупнейших всероссийских и международных. Центральным спортивным событием 2015 года является прошедший XVI чемпионат мира по водным видам спорта и XVI чемпионат мира по водным видам спорта 2015 года в г.Казани в категории «Мастерс» который по мнению многих экспертов был лучшим за всю историю его проведения. 
Чемпионат, прошедший впервые на территории Российской Федерации, в г.Казани, стал крупнейшим в истории, как по количеству разыгранных медалей (75 комплектов наград), так и по количеству стран-участниц (190). Суммарная телевизионная аудитория Чемпионата установила новый рекорд – 6,8 млрд телезрителей. В Чемпионате приняло участие 2413 спортсменов (1152 мужчины и 1261 женщина) и 1495 официальных представителей команд из 190 стран. В подготовке и проведении Чемпионата приняло участие более 800 человек штатного персонала, а общее число вовлеченных в проект составило около 40 000 человек. Большую поддержку в организации оказали волонтеры – добровольными помощниками ЧМ-2015 стало 2212 человек из 21 региона страны и 11 стран.
Республику Татарстан в составе сборной России на водном чемпионате мира в общей сложности представили 11 спортсменов в 5 видах спорта. По итогам соревнований трехкратной чемпионкой мира в синхронном плавании стала спортсменка из г.Набережные Челны Лилия Низамова. Также на соревнованиях успешно выступили молодые татарстанские воспитанники Александр Красных и Никита Шлейхер, в столь юном возрасте проявившие себя на международной арене. 
(С-6) По итогам Чемпионата мира мы можем констатировать о большом интересе ребят по занятию в спортивных секциях по плаванию, прыжкам в воду, водному полу и синхронному плаванию. В этих видах спорта количество занимающихся увеличилось в среднем на 20 процентов (на 1700 чел). 
(С-7) Чемпионат мира оставил после себя большое наследие. Благодаря решению Рустама Нургалиевича Минниханова три плавательных бассейна (2 – 50 м., 1 – 33 м.) переданы в г.Казань (КазУОР), г. Набережные Челны и Алькеевский район. В настоящее время на местах ведутся строительно-монтажные работы со сроком завершения 1сентября 2016 года.
На сегодняшний день водными видами спорта занимается 35 910 человек (34 686 – плавание, 626 – водное поло, 468 – синхронное плавание, 130 – прыжки в воду). 
[bookmark: _GoBack]Всего в Республике Татарстан в ДЮСШ и Казанском училище олимпийского резерва Республики Татарстан функционирует 42 отделения по водным видам спорта (35 – плавание, 3 – синхронное плавание, 2 – водное поло, 2 – прыжки в воду).
В данных отделениях занимается 7 156 юных спортсменов (6 243 – плавание, 516 – водное поло, 310 – синхронное плавание, 90 – прыжки в воду). Количество штатных тренеров преподавателей составляет 196 чел.
За 2015 год 208 спортсменам республики присвоены спортивные звания и разряды в водных видах спорта (МСМК – 1, МС – 13, КМС – 68, 1 разряд - 126). Наши спортсмены регулярно становятся победителями и призерами всероссийских и международных соревнований.
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