Информация

о заседании комиссии Министерства по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан  и урегулированию конфликта интересов
 25 апреля 2011г.
В адрес Министерства поступило письмо первого заместителя генерального директора АНО «Исполнительная дирекция XVII Всемирной летней универсиады 2013 года в г.Казани» (далее - Дирекция). 
В соответствии со статьей 64.1 Трудового кодекса Российской Федерации, пунктом 1 статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», постановлением Правительства Российской Федерации от 08.09.2010 № 700 Дирекция сообщила, что замещавший ранее должность ведущего специалиста отдела информационно-аналитической работы Министерства Тагиров Айдар Мансурович принят на должность начальника информационно-аналитического отдела Дирекции.

Комиссия рассмотрела должностные обязанности ведущего специалиста отдела информационно-аналитической работы Министерства и начальника информационно-аналитического отдела Дирекции. 
В связи с тем, что функции государственного управления данной организацией не входили в должностные обязанности ведущего специалиста отдела информационно-аналитической работы Министерства, комиссия не усмотрела конфликта интересов и дала согласие на назначение А.М.Тагирова начальником информационно-аналитического отдела Дирекции.

